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Στόχος οι… 
δύσπιστοι

• Η πρόβλεψη του περιορισμού
τους κατά 41δισεκατομμύρια
μέχρι το 2019 και το… πέναλτι
που θα σφυρίξει η ΕΚΤ αν δεν
πιαστεί ο στόχος   ▶ΣΕΛ. 7, 17
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• Το προσωπικό στοίχημα του
Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ

Δανειακό deal
€389 εκατ. 
για τον ΟΤΕ

▶ΣΕΛ. 18-19

Μπιρ παρά 
τα «κόκκινα» δάνεια

• Θύελλα στη Δικαι-
οσύνη, στα κόμματα
αλλά και στο Μαξί-

μου η απόφαση-λαι-
μητόμος για τον Ισί-

δωρο Ντογιάκο
▶ΣΕΛ. 14-15

ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΤΟΓΙΑΚΟΥ 
«Εξωθεσμικές» παραβάσεις και θεσμικά

παραστρατήματα

Φουλ του… όχι 
από τους δανειστές 
• Ακόμα και τον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα ακύρωσαν οι δανειστές
που αρνούνται να δεχτούν κάθε μη κοστολογημένο μέτρο 

ΣΕΛ.

4-5

ΣΕΛ.

6 -7

ΤΙ «ΟΣΜΙΖΕΤΑΙ» Η ΕΛ.ΑΣ.

Γυναικείο «άρωμα» 
στο αντάρτικο πόλης

▶ΣΕΛ. 27

Τα ΕΛ.ΠΕ.
κοντά στον
«Στρατηγό»
▶ΣΕΛ. 26

Νέα αναβολή 
των εκλογών 
• Τελειωμό δεν έχει ο

κατήφορος των «ορφανών» 
του Γκιρτζίκη  ▶ΣΕΛ. 21
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Ε
ίναι δυνατόν η χώρα που υπέστη όσο λίγες τη ναζιστική θηριωδία στο πετσί της να βγάζει προς τα έξω εικόνες ρα-
τσισμού; Μπορεί η χώρα που κάθε κομμάτι της έχει να πει και μία ιστορία πικρής και άγριας προσφυγιάς να τρο-
μάζει στην ιδέα ότι μερικά ξενιτεμένα από τον πόλεμο παιδιά θα φοιτήσουν στο ίδιο σχολείο με τα… βλαστάρια

της; Ή μήπως, τελικά, πολύ εύκολα εκστομίζουμε χαρακτηρισμούς περί φασιστών και ξενοφοβικών Ελλήνων; 
Στο περιθώριο μιας επικαιρότητας που υπερκαλύπτεται για άλλη μία φορά από διαπραγματεύσεις, δανειστές και δη-

μοσιονομικά μέτρα και με αφορμή το περιστατικό στο Ωραιόκαστρο Θεσσαλονίκης αξίζει να δούμε πίσω από την
κουρτίνα του φαίνεσθαι. Διότι η άρνηση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 5ου Δημοτικού Σχολείου να απο-

δεχτεί –επικαλούμενος υγειονομικούς
λόγους– την ένταξη προσφυγόπουλων
σε μία υποτυπώδη εκπαιδευτική διαδι-
κασία δεν δείχνει μόνο την υπαρκτή μεν
–αλλά επιδερμική σε επίπεδο πρώτης α-
νάγνωσης– στενοκεφαλιά κάποιων αν-
θρώπων. Αποδεικνύει περίτρανα την
έλλειψη εμπιστοσύνης του πολίτη στο
κρατικό οικοδόμημα.

Πώς αλλιώς να εξηγηθεί το γεγονός
ότι παρά τις διαβεβαιώσεις του υπουρ-
γείου Υγείας, των επιστημόνων λοιμω-

ξιολόγων και του ΚΕΕΛΠΝΟ ότι δεν τίθεται θέμα υγειονομικού κινδύνου (σ.σ. τα παιδιά στα κέντρα φιλοξενίας της πε-
ριοχής είναι καλυμμένα εμβολιαστικά), έστω κι αυτή η μικρή μερίδα κατοίκων συνεχίζει να αντιδρά; 

Η αλήθεια είναι ότι ο Έλληνας πολίτης έχει πολλούς λόγους να μην εμπιστεύεται το πολιτικό σύστημα, ειδικά σε ό,τι
αφορά την άσκηση της εκτελεστικής εξουσίας του. Βιώνει για παράδειγμα μία εξαετή δημοσιονομική λαίλαπα, η οποία
αντιμετωπίζεται μόνο με περικοπές συντάξεων και φόρους. Είναι ο πολίτης που σε καθεστώς δημόσιας αλλά κατ’ ευ-
φημισμό δωρεάν παιδείας και υγείας πληρώνει φροντιστήρια και ιδιωτικά νοσηλευτήρια, την ώρα που ο αναπληρω-
τής υπουργός κύριος Πολάκης καταγγέλλει «επιχείρηση δολοφονίας χαρακτήρα» σε βάρος του από δημοσιογράφους που
ο ίδιος άλλοτε χαρακτηρίζει «σκυλιά που ουρλιάζουν» και άλλοτε «θεραπαινίδες και λιβανιστήρια της διαπλοκής».

Ωστόσο, επειδή ως πολιτικοί αλλά και ως ψηφοφόροι έχουμε πολύ κακή σχέση με την αυτοκριτική όψη του κα-
θρέφτη μας, πρέπει να πάψουμε να κλείνουμε τα μάτια και να συμπεριφερόμαστε φοβικά απέναντι στο προσφυγικό
πρόβλημα. Είτε μας αρέσει είτε όχι, αυτός ο κόσμος ήρθε στη ρημαγμένη γειτονιά μας για να αποφύγει τη δική του βομ-
βαρδισμένη γειτονιά. Οι επιλογές δεν είναι πολλές: ή θα ενσωματωθούν και θα μάθουν να αγαπούν τη νέα τους πα-
τρίδα ή θα εξοβελιστούν στο πυρ το εξώτερο και θα γίνουν η παραβατική μαγιά για να εκδικηθούν τη γη που τους α-
ντιμετώπισε ως παράσιτα.

Ακόμη κι αν για ορισμένους το δίλημμα δεν είναι ανθρωπιστικό, ας είναι βέβαιοι ότι το εθνικό συμφέρον επιτάσσει
την πρώτη επιλογή. Είναι μία δύσκολη δουλειά. αλλά κάποιος πρέπει να την κάνει. Κι αυτός ο κάποιος είναι το ελλη-
νικό εκπαιδευτικό σύστημα. Εκεί θα μάθουν γράμματα τα προσφυγόπουλα, εκεί θα θελήσουν να διακριθούν. 

Ας το αναλογιστούν, λοιπόν, αυτό όσοι ζητούν να εμποδιστεί η φοίτηση αυτών των παιδιών στο σχολείο του κάθε
Ωραιοκάστρου αυτής της χώρας.

Το Ωραιόκαστρο
και το εθνικό
συμφέρον
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• Ακόμα και τον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα ακύρωσαν 
οι δανειστές που λένε «όχι» σε κάθε μη κοστολογημένο μέτρο
που έθεσε στη διαπραγμάτευση η ελληνική κυβέρνηση

Την πλήρη επιβεβαίωση της
«Α» πέτυχαν τα κλιμάκια των
δανειστών, τα οποία έστησαν
την κυβέρνηση στον τοίχο και
έφυγαν από την Αθήνα ανα-
νεώνοντας το ραντεβού τους
για τα μέσα Οκτωβρίου. Κάτι
που αυτόματα σημαίνει πως το
Eurogroup της 10ης Οκτωβρί-
ου δεν αποτελεί πια στόχο,
ούτε φυσικά και η εκταμίευση
της δόσης.

Ρεπορτάζ: Θεοδόσης Παπανδρέου

Α
κόμα και τον ίδιο τον Α-
λέξη Τσίπρα ακύρωσαν
οι δανειστές. Κατά τη σύ-
ντομη επίσκεψη των εκ-
προσώπων τους στην Α-

θήνα έκαναν ξεκάθαρο πως δεν δέχο-
νται εκπτώσεις ούτε και μέτρα μη κο-
στολογημένα. «Δείξτε μας πώς θα τα χρη-
ματοδοτήσετε και τότε το συζητάμε», ήταν
η απάντησή τους στα όσα κυβερνητικοί
αξιωματούχοι τούς μετέφεραν.

Αποτέλεσμα; Η δόση θα καθυστε-
ρήσει, η δεύτερη αξιολόγηση μετατίθε-
ται και η Αθήνα απειλείται για ακόμα
μία φορά με έλλειψη ρευστότητας. Και
όλα αυτά λίγες μόνο μέρες μετά τις ε-
ξαγγελίες Τσίπρα από τη ΔΕΘ.

«Καμία αξιολόγηση όλα αυτά τα χρό-
νια δεν έκλεισε μέσα σε μια εβδομάδα. Θα
υπάρξουν δυσκολίες και συγκρούσεις, αλ-
λά θα ολοκληρωθεί έγκαιρα η αξιολόγη-
ση, χωρίς να πηγαίνουμε πίσω στα αυτο-
νόητα», δήλωσε σχετικά ο Κώστας Ζα-
χαριάδης σε μια προσπάθεια να δια-
σκεδάσει τις εντυπώσεις.

Ο διευθυντής της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ τόνισε πως «όλοι
πλέον στην Ευρώπη αντιλαμβάνονται ότι
αυτή η περίοδος συμπίεσης της ελληνικής
οικονομίας πρέπει να περάσει στη φάση
της δυναμικής ανάπτυξης».

«Αν κανονικοποιηθεί η κατάσταση και
υπάρξει μεγαλύτερη ρευστότητα στην αγο-
ρά, ακόμα και αυτοί που βλέπουν σκούρα
τα πράγματα θα δουν ότι υπάρχει προοπτι-
κή», σημείωσε ο κ. Ζαχαριάδης και ε-
κτίμησε πως «ο φετινός θα είναι ο τελευ-
ταίος τόσο δύσκολος χειμώνας, του χρόνου
θα έχουμε μεγαλύτερες δυνατότητες».

Η πραγματικότητα
διαψεύδει…
Η πραγματικότητα φυσικά διαψεύδει
τον Κ. Ζαχαριάδη. Η αλήθεια είναι
πως η αξιολόγηση βρίσκεται στον αέ-
ρα, καθώς δεν είναι λίγοι εκείνοι που
υποστηρίζουν ότι δεν επαρκεί ο διαθέ-
σιμος χρόνος για να ολοκληρωθεί. Ε-
πίσημα, οι δύο πλευρές έδωσαν ραντε-
βού στις 17 Οκτωβρίου, στην Αθήνα.

Κύκλοι του υπουργείου Εργασίας υ-
ποστηρίζουν πως ειδικά σε ό,τι αφορά
τα εργασιακά, η Αθήνα θα περιμένει,
προκειμένου να καταλήξει στην τελική
της θέση το πόρισμα της «επιτροπής σο-
φών», το οποίο αναμένεται στα τέλη Σε-
πτεμβρίου. Σε ό,τι αφορά τις ομαδικές
απολύσεις, για αλλαγές στο καθεστώς
των οποίων πιέζει η πλευρά των δανει-
στών, η Αθήνα θα περιμένει την από-
φαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου, η
οποία όμως αναμένεται να εκδοθεί στα
τέλη Οκτωβρίου με αρχές Νοεμβρίου.
Δεδομένου ότι το ραντεβού Κατρού-
γκαλου - «κουαρτέτου» έχει ανανεωθεί
για τις 17 Οκτωβρίου, όλα μαρτυρούν
μια σκληρή διαβούλευση, με τις δύο
πλευρές να επιμένουν στις θέσεις τους
μέχρις… εσχάτων, όπως σημείωσε ο υ-
πουργός Εργασίας μιλώντας στο
Reuters, προαναγγέλλοντας έτσι μια μα-
κρά κι επίπονη διαπραγμάτευση.

Τα 6 αγκάθια 
Επί του παρόντος, πάντως, η κυβέρνη-
ση καλείται να αντιμετωπίσει τις άμε-
σες εκκρεμότητες, διόλου απίθανο με
ένα πολυνομοσχέδιο το οποίο θα τα
περιλαμβάνει όλα και μάλιστα με συ-

νοπτικές διαδικασίες. Τα αγκάθια είναι
έξι: το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα,
τον ακατάσχετο λογαριασμό των επι-
χειρήσεων, τα αδήλωτα εισοδήματα, το
«πάγωμα» των οφειλών των ελευθέ-
ρων επαγγελματιών, τη διοικητική στε-
λέχωση του Υπερταμείου Ιδιωτικοποι-
ήσεων και τα ειδικά μισθολόγια.

«Έχει γίνει σημαντική πρόοδος στη δια-
πραγμάτευση, και μένουν να διευθετηθούν
μόνο κάποιες τεχνικές λεπτομέρειες ή επι-
μέρους θέματα», δήλωσε σε ραδιοφω-
νική συνέντευξή του ο αναπληρωτής υ-
πουργός Οικονομικών Τρύφων Αλε-
ξιάδης.

Σχετικά με τον ακατάσχετο ειδικό
λογαριασμό, ο κ. Αλεξιάδης τόνισε
πως βρίσκονται πολύ κοντά σε συμφω-
νία το οικονομικό επιτελείο με τους εκ-
προσώπους των δανειστών.

Όσον αφορά στην υστέρηση των
δημοσίων εσόδων, ο κ. Αλεξιάδης ε-
πεσήμανε πως τα έσοδα δεν εμφανί-
ζουν καμία υστέρηση. Ειδικότερα για
τον Αύγουστο αντλήθηκε το 98% του
στόχου των εσόδων που ήταν λίγο πε-
ρισσότερο από τα 4 δισ. ευρώ.

Σχετικά με τον ΕΝΦΙΑ, ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Οικονομικών τόνισε

πως προσπαθούν να αλλάξει η φορο-
λογία στα ακίνητα και να φορολογη-
θούν με βάση τις πραγματικές αξίες.
Παράλληλα, το οικονομικό επιτελείο
προσπαθεί να δώσει μεγαλύτερες α-
παλλαγές στον ΕΝΦΙΑ.

Πίσω στις εκκρεμότητες, το Ελάχιστο
Εγγυημένο Εισόδημα αποτελεί δέσμευ-
ση του πρωθυπουργού και υποτίθεται
πως θα ισχύσει από 1ης Ιανουαρίου του
2017. Τουλάχιστον αυτό επιθυμεί η κυ-
βέρνηση, αλλά αδυνατεί να βρει τα απα-
ραίτητα ισοδύναμα για τα 900 εκατ. ευ-
ρώ  που είναι το κόστος. Φυσικά οι θε-
σμοί ζήτησαν να βρεθούν πηγές «μόνι-
μης χρηματοδότησης», τόσο για το 2017
όσο και για τα επόμενα έτη, αλλά η πρό-
ταση που κατέθεσε ο Ευκλείδης Τσα-
καλώτος είναι η διενέργεια ενός
spending review (επισκόπησης δαπα-
νών) προκειμένου να εξευρεθούν όλες
οι δυνατές εξοικονομήσεις από τους κω-
δικούς του προϋπολογισμού και να
χρηματοδοτηθεί εξ αυτών το Ελάχιστο
Εγγυημένο Εισόδημα δεν έπεισε.

Το Υπερταμείο έχει αναδειχθεί σε α-
νοιχτή πληγή για την αξιολόγηση. Οι
δύο πλευρές δεν μπορούν να καταλή-
ξουν στα πρόσωπα που θα το στελεχώ-
σουν, ενώ ακόμα και η τελευταία πρό-
ταση του υπουργείου Οικονομικών
ναυάγησε στα βράχια των δανειστών
με αιτιολογία ότι πρόκειται για κομμα-
τικές επιλογές και σίγουρα μη τεχνο-
κράτες. Φυσικά οι δανειστές επιθυ-
μούν την τοποθέτηση προσώπων της
απολύτου εμπιστοσύνης τους όπως του
Γάλλου Ζακ Λε Παπ, πρώην συνεργά-
τη της Κριστίν Λαγκάρντ.

Η εκκρεμότητα των ειδικών μισθο-
λογίων απειλεί την κυβερνητική συνο-
χή. Και αυτό γιατί στο στόχαστρο των
δανειστών μπαίνουν και οι ένστολοι
που κινδυνεύουν με περικοπές έτσι ώ-
στε να εξοικονομηθούν 300 εκατομμύ-
ρια ευρώ έως το 2018. Πρόκειται για
μνημονιακή δέσμευση η οποία μπορεί
να ξεπεραστεί μόνο αν βρεθούν τα ισο-
δύναμα. Και εδώ ακριβώς είναι το πρό-
βλημα. Ότι δεν βρίσκονται! Παρά μόνο
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Στον αέρα οι στόχοι
για τα πλεονάσματα 
Στον αέρα βρίσκονται τόσο το Με-
σοπρόθεσμο 2017-2020 όσο και οι
στόχοι των πρωτογενών πλεονα-
σμάτων μετά το 2018. Η προσπάθεια
του Ευκλείδη Τσακαλώτου να θέσει
το ζήτησα των πλεονασμάτων στους
εκπροσώπους των δανειστών έπεσε
στο κενό, μιας και του έγινε ξεκάθα-
ρο πως αυτό είναι ζήτημα πολιτικής
διαπραγμάτευσης. Χωρίς όμως στό-
χους πλεονασμάτων δεν μπορεί να
κατατεθεί στο Μεσοπρόθεσμο.

Φουλ της…
χυλόπιτας! 
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αν δεν γίνουν καθόλου προσλήψεις
στο Δημόσιο για τα επόμενα χρόνια.
Κάτι που όμως θα σημάνει τη διάλυση
του κρατικού μηχανισμού. Από την άλ-
λη ο Πάνος Καμμένος έχει θέσει βέτο
σε μειώσεις μισθών.

Είναι το θέμα-κλειδί για να προχω-
ρήσει το σχέδιο επέκτασης των ηλε-
κτρονικών πληρωμών και αντιμετώπι-
σης της φοροδιαφυγής, είναι όμως και
το σημείο στο οποίο υπήρξαν μεγάλες
διαφορές με τους δανειστές αυτή την ε-
βδομάδα. Οι πιστωτές επιμένουν πως
η δημιουργία του ακατάσχετου λογα-
ριασμού είναι «χαριστική» για τις επι-
χειρήσεις που έχουν οφειλές σε Δημό-
σιο και ασφαλιστικά Ταμεία και οι ε-
ναλλακτικές που παρουσιάζουν, στην
πράξη ακυρώνουν τα όποια οφέλη.

Φαίνεται να ζητούν ακατάσχετο να
είναι μόνον ένα ποσοστό της τάξης του
20% με 30% του λογαριασμού, γεγο-
νός που ουσιαστικά θα οδηγήσει τις

χρεωμένες επιχειρήσεις σε «λουκέτο»
αφού θα χάσουν το μεγαλύτερο μέρος
των εσόδων τους.

Η κυβέρνηση αντιπροτείνει να δε-
σμεύονται από τον συγκεκριμένο λογα-
ριασμό τα ποσά που αφορούν τρέχο-
ντες φόρους, όπως ΦΠΑ, φόρο μισθω-
τών υπηρεσιών και τρέχουσες ασφαλι-
στικές εισφορές καθώς κι ένα ποσό για
παλαιότερες οφειλές και το υπόλοιπο
ποσό να είναι ακατάσχετο.

Ακόμη και αυτό το σχέδιο όμως ση-
μαίνει ότι το τελικό ακατάσχετο δεν θα
κινείται παραπάνω από το 50% με
60% του λογαριασμού, ενώ η καθυστέ-
ρηση στην εξεύρεση συμφωνίας ανα-
βάλλει και την –επί μήνες αναμενόμε-
νη– κατάθεση του νομοσχεδίου για την
επέκταση των πληρωμών με πλαστικό
χρήμα στην αγορά.

Εν τω μεταξύ, ο κυβερνητικός σχε-
διασμός για τα αδήλωτα εισοδήματα
δεν φαίνεται να πείθει τους δανειστές


ΠΛΗΡΗΣ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ
«Α»: Η ΔΟΣΗ ΘΑ ΚΑΘΥΣΤΕ-

ΡΗΣΕΙ, Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
ΜΕΤΑΤΙΘΕΤΑΙ ΚΑΙ Η ΑΘΗΝΑ Α-
ΠΕΙΛΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ
ΜΕ ΕΛΛΕΙΨΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

οι οποίοι προκρίνουν τη λύση επιπλέ-
ον φόρων, προστίμων και προσαυξή-
σεων. Η πρόταση της κυβέρνησης εί-
ναι γενναία φορολογικά κίνητρα για να
καταστεί δυνατή η αποκάλυψη του α-
δήλωτου χρήματος.

Ενόχληση…
Ενόχληση δήλωσαν οι δανειστές και
σε ό,τι αφορά το πάγωμα των οφειλών
προς τον ΟΑΕΕ που αποτέλεσε βασική
πρωθυπουργική εξαγγελία στη ΔΕΘ.
Αυτή προβλέπει «πάγωμα» όλων των

παλαιών οφειλών υπό την προϋπόθε-
ση να καταβάλλουν κανονικά τις τρέ-
χουσες εισφορές. Αν και το θέμα πα-
ραμένει στο τραπέζι, οι δανειστές ζη-
τούν στοιχεία που να δείχνουν τα οφέ-
λη από μια τέτοια ρύθμιση.

Από την πλευρά του το υπουργείο
Εργασίας χαρακτηρίζει απολύτως ανα-
κριβή ρεπορτάζ που παρουσιάζουν
τους εκπροσώπους της τρόικας να
«φρενάρουν» ή και να απορρίπτουν τις
κυβερνητικές προτάσεις για το «πάγω-
μα» των ασφαλιστικών εισφορών από
1/1/2017. Όπως αναφέρεται σε σχε-
τική ανακοίνωση, «τα εν λόγω μέτρα, μά-
λιστα, προκειμένου να εξασφαλίσουν
σφαιρικότερη και αποτελεσματικότερη
προστασία, θα συνδυασθούν με την ανα-
διάρθρωση του ιδιωτικού χρέους των πο-
λυοφειλετών σε ασφαλιστικά ταμεία. Η
σχετική διαπραγμάτευση με τους θεσμούς
συμφωνήθηκε ότι θα συνεχισθεί την επό-
μενη εβδομάδα με τηλεδιασκέψεις».

Θα πρέπει εδώ να σημειωθεί πως οι
θεσμοί εξέφρασαν την αντίθεσή τους
και κατά του Νίκου Φίλη για διάταξη
που πέρασε το υπουργείο Παιδείας με
τον πρόσφατο νόμο και με την οποία
ουσιαστικά επανέφερε το προηγούμενο
καθεστώς της εργασιακής σχέσης και
της δυνατότητας απολύσεων εκπαιδευ-
τικών από τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια.

Οι θεσμοί και ειδικά το ΔΝΤ ζητούν
επίμονα να αποσυρθεί η διάταξη θεω-
ρώντας ότι μπορεί στο μέλλον να γενι-
κευτεί και στον υπόλοιπο ιδιωτικό το-
μέα, περιορίζοντας έτσι τη δυνατότητα
των εργοδοτών να προβαίνουν σε απο-
λύσεις. Από πλευράς της κυβέρνησης
όμως λένε ότι επί τέσσερις μήνες συ-
ζητούσαν το νομοσχέδιο πριν κατατε-
θεί και ψηφιστεί (μάλιστα υπάρχουν
και τα σχετικά e-mail) χωρίς να προ-
βάλουν τότε αυτές τις αντιρρήσεις οι
θεσμοί. Όπως διαμηνύουν μάλιστα,
«δεν υπάρχει περίπτωση» η κυβέρνηση
να αποσύρει ψηφισμένο και συμφω-
νημένο με τους θεσμούς νόμο.

Eνα νέο επεισόδιο στην κόντρα κυβέρνησης - Γιάννη Στουρνάρα
με τη συμβολή των δικαστικών αρχών καταγράφηκε την Πέ-
μπτη. Στο παρασκήνιο βρίσκεται η διοίκηση της Τράπεζας Αττι-

κής με τον διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδας να αρνείται την τοπο-
θέτηση των προσώπων που προτάθηκαν. Πιστός στη στάση του για α-
πόλυτο έλεγχο των τραπεζών, ο Γιάννης Στουρνάρας επέλεξε να α-
πορρίψει αρχικά τις προτάσεις για να προχωρήσει σε αναδίπλωση
στη συνέχεια αποδεχόμενος εν τέλει την τοποθέτηση του Π. Ρουμε-
λιώτη αλλά σε μη εκτελεστική θέση. Το κακό timing όμως επιτρέπει
διαφορετικές ερμηνείες, καθώς με εντολή της εισαγγελέως Διαφθο-
ράς, Ελένης Ράικου, πραγματοποιήθηκε έφοδος στα γραφεία της Λί-
νας Νικολοπούλου, συζύγου του Γ. Στουρνάρα, μιας και η εταιρεία
της Mindwork Business Solutions ελέγχεται για προγράμματα δια-
φημιστικής προβολής του ΚΕΕΛΠΝΟ ύψους 1,6 εκατ. ευρώ, τα οποία
είχε αναλάβει το 2011 σε συνεργασία με την εταιρεία AGENDA AE.

Η έφοδος έγινε λίγες ώρες πριν η Τράπεζα της Ελλάδος ανακοι-
νώσει και επισήμως  ότι «κόβει» το προτεινόμενο από την κυβέρνηση
δίδυμο Παναγιώτη Ρουμελιώτη και Γεράσιμου Σαπουτζόγλου για την
ηγεσία της Attica Bank, και ενώ ήδη η σχετική πληροφορία είχε διαρ-
ρεύσει και κυκλοφορούσε εδώ και ημέρες στην αγορά.

Η Τράπεζα της Ελλάδας το πήγε ένα βήμα παραπάνω και απαγό-
ρευσε στην Τράπεζα Αττικής την έκδοση οποιουδήποτε δανείου με
αφορμή την ημιτελή αύξηση κεφαλαίου αλλά και τα ελλειπή στοι-
χεία όσον αφορά τη διαχείριση των «κόκκινων» δανείων.

Η Λίνα Νικολοπούλου στην ανακοίνωση που εξέδωσε υποστηρίζει
ότι «πραγματικός στόχος είναι ο σύζυγός μου, προκειμένου να εξυπη-
ρετηθούν συγκεκριμένες σκοπιμότητες και επιλογές», ενώ κυβερνητι-
κοί παράγοντες απέκρουαν πλήρως κάθε συσχετισμό της έρευνας
της Εισαγγελίας με τις αποφάσεις της Τράπεζας της Ελλάδος, με πη-
γές του Μαξίμου μάλιστα να σημειώνουν ότι ο πρωθυπουργός δεν
γνώριζε τίποτα για την έφοδο και ενημερώθηκε από το τηλεφώνημα
που του έκανε ο ίδιος ο Γιάννης Στουρνάρας. Και μέσα σε όλο αυτό το
κλίμα, η κυβέρνηση έσπευσε να θυμίσει πως ο διοικητής της ΤτΕ δεν
είναι πολιτικό πρόσωπο αλλά διορισμένος! Στέλνοντας έτσι το μή-
νυμα πως αυτό μπορεί να αλλάξει.

H συνέχεια αναμένεται την ερχόμενη Τρίτη, οπότε και θα συνε-
δριάσει το νέο ΔΣ της τράπεζας οπότε και ο Θεόδωρος Πανταλάκης
(άλλοτε επικεφαλής της ΑΤΕ) θα αναλάβει τα ηνία της Αττικής, ενώ τη
θέση του προέδρου θα λάβει ο Παναγιώτης Ρουμελιώτης παρά το
βέτο της ΤτΕ.

Το νέο επεισόδιο στην κόντρα με τον Στουρνάρα

04_05_kiver 748_APOPSI  9/16/16  7:39 PM  Page 5



• Ως προσωπικό στοίχημα εκλαμβάνει ο Κυριάκος Μητσοτάκης
την καλή εμφάνισή του στη ΔΕΘ, που θεωρείται ως εφαλτήριο για τη φθινοπωρινή
πολιτική αντεπίθεση της Ν.Δ.

Στόχος να πειστούν 
και οι πιο δύσπιστοι 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

O
πως λένε οι στενοί συ-
νεργάτες του κ. Μητσο-
τάκη, «οι εξαγγελίες του κ.
Τσίπρα απορρίφθηκαν με
το καλημέρα της διαπραγ-

μάτευσης από τους θεσμούς, δείγμα ότι
βρίσκεται εκτός πραγματικότητας». Επί-
σης τονίζουν πως ακόμη και στο θέμα
του χρέους, το οποίο το Μαξίμου το έ-
χει κάνει σημαία, τους προσγείωσε ο
αντιπρόεδρος, Γ. Δραγασάκης, ο ο-

ποίος δεν βλέπει σύντομα λύση. Επί-
σης δεν λησμονούν ότι στη συνέντευξη
Τύπου δεν δόθηκε ερώτηση σε μεγά-
λες εφημερίδες, ενώ η ερώτηση των
δύο συναδέλφων από τους τηλεοπτι-
κούς σταθμούς που κλείνει η κυβέρνη-
ση απέδειξε τις αδυναμίες του πρωθυ-
πουργού.

Και όπως υποστηρίζουν, αυτή η συ-
νέντευξη του κ. Τσίπρα «θα είναι και η
τελευταία του ως πρωθυπουργός». Και για
να στηρίξουν τα λεγόμενά τους ανασύ-
ρουν τα στοιχεία της οικονομίας που εί-

ναι δραματικά και θα οδηγήσουν στην
κατάρρευση της κυβέρνησης. Μάλιστα
επισημαίνουν ότι «οι δημοσκοπήσεις
δείχνουν ότι ο κ. Μητσοτάκης έχει την πο-
λιτική κυριαρχία, κάτι που θα οδηγήσει
τον Τσίπρα σε πολλά λάθη, τα οποία ελ-
πίζουμε να μην κοστίσουν στη χώρα». 

Σε ό,τι αφορά το πού θα κινηθεί ο
Κυρ. Μητσοτάκης στην ομιλία του σή-
μερα το βράδυ στο Βελλίδειο, αλλά και
στην αυριανή συνέντευξη Τύπου, από
το Μοσχάτο επισημαίνουν πως «δεν θα
υπάρξουν θα και ψεύτικες υποσχέσεις. Ήρ-
θε η ώρα να ακούσουν οι πολίτες μόνο αλή-
θειες. Τέλος η εποχή των ψεμάτων». 

Προσωπικό στοίχημα 
Για τον ίδιο τον κ. Μητσοτάκη αποτε-
λεί προσωπικό στοίχημα η καλή εμφά-
νιση στη ΔΕΘ, αφού θέλει να πείσει με
την παρέμβασή του και τους πιο δύ-

σπιστους ψηφοφόρους, καθώς ένας
στους τρεις πολίτες παραμένει στην
γκρίζα ζώνη των αναποφάσιστων και
της αποχής. Σύμφωνα με όσα συζητού-
νται στην ηγετική ομάδα της Ν.Δ., η
τριήμερη παρουσία του Κυριάκου
Μητσοτάκη στη ΔΕΘ εκλαμβάνεται ως
εφαλτήριο για τη φθινοπωρινή πολιτι-
κή αντεπίθεση της Ν.Δ. με κεντρικό
σύνθημα την επανεκκίνηση της χώρας.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Κυρ.
Μητσοτάκης δεν θα μείνει μόνο στην
εξαγγελία για μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά
30% σε βάθος διετίας, αλλά θα δε-
σμευτεί και για αποκλιμάκωση και άλ-
λων φορολογικών επιβαρύνσεων, με
πρώτο τον ΦΠΑ (π.χ. στην εστίαση).
Επειδή, αναμένεται να ερωτηθεί σχετι-
κά με τα χρήματα που πρέπει να εξευ-
ρεθούν από τη μείωση του ΕΝΦΙΑ, ο
ίδιος θα μιλήσει για την περικοπή στις
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ΟΚυριάκος Μητσοτάκης μπορεί
να έχει σαλπίσει γενική επίθε-
ση ζητώντας την παραίτηση

Τσίπρα, με όχημα τα προβλήματα που
ταλανίζουν τη χώρα και γονατίζουν
τους πολίτες. Όμως έχει να επιλύσει
και τα εσωτερικά ζητήματα που τα-
λαιπωρούν τη Ν.Δ. Διότι καλές οι δη-
μοσκοπήσεις, καλή και η συσπείρω-
ση, αλλά οι διάφορες τάσεις εντός
του κόμματος δυσανασχετούν με το
παραμικρό.

Έτσι σε αυτή την κρίσιμη περίοδο
ο Κυριάκος Μητσοτάκης προσπαθεί
να ισορροπήσει, ορισμένες φορές σε
τεντωμένο σχοινί. Οι καθαρόαιμοι
δεξιοί διαμαρτύρονται με τη σοφτ α-
ντιμετώπιση σε πολλά ζητήματα εκ
μέρους του κόμματος. Οι «σαμαρι-
κοί» νιώθουν πως είναι λίγο έξω α-

πό τα πράγματα, ενώ οι «καραμανλι-
κοί» κάνουν τη μεγαλύτερη φασαρία. 

Έτσι η πρόσφατη συνάντηση του
κ. Μητσοτάκη με τον Κώστα Καρα-
μανλή έγινε προκειμένου να ζητηθεί
η βοήθεια του πρώην πρωθυπουρ-
γού, ώστε να νουθετήσει τους «κα-
ραμανλικούς». Ειδικά με το θέμα της
ΕΛΣΤΑΤ. 

Κι αυτό διότι ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης ούτε θέλει να ακούσει το ενδε-
χόμενο να στηρίξει τη δικαστική έ-
ρευνα για τον Γεωργίου, καθώς ένα
τέτοιο ενδεχόμενο θα τον έφερνε κό-
ντρα με τους Ευρωπαίους, από τους
οποίους ήδη ζητά την άμεση μείωση
των πρωτογενών πλεονασμάτων. Κι
επειδή το Μαξίμου έσπευσε να στη-
ρίξει την έρευνα και φυσικά έφαγε τα
μούτρα του στην Κομισιόν, ο Μητσο-

τάκης όπως είπε και κατ’ ιδίαν στον
Καραμανλή δεν υπάρχει περίπτωση
να βγει ανοιχτά και θα προτιμήσει τη
σιγή.

Ο κ. Μητσοτάκης, που αναμένεται
να έχει και συνάντηση και με τον Α-
ντώνη Σαμαρά, θέλει να σταλεί μή-
νυμα ενότητας σε μια περίοδο που
ξεκίνησε η αντεπίθεση της Ν.Δ., με
τελικό στόχο την πλήρη πολιτική α-
ποδόμηση του ΣΥΡΙΖΑ και προσωπι-
κά του Αλέξη Τσίπρα. Οι δύο πρώην
πρωθυπουργοί, που θα είναι παρό-
ντες στην ομιλία του κ. Μητσοτάκη
στη ΔΕΘ, έχουν τακτική επικοινωνία
μαζί του, αν και όπως είπε ο ίδιος αυ-
τός είναι πρόεδρος και αυτός ανα-
λαμβάνει τις ευθύνες των αποφάσε-
ων. 

Την ίδια στιγμή, οι εντολές που έ-

Οι συναντήσεις με Καραμανλή και Σαμαρά και η ισορρο        πία σε τεντωμένο σχοινί

«Η εποχή της κατάρρευσης Τσίπρα άρχισε». Αυτό είναι το μή-
νυμα που μεταδίδει η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας μετά την
κενή περιεχομένου ομιλία του πρωθυπουργού (όπως τη χαρα-
κτηρίζουν στα ηγετικά κλιμάκια) στη ΔΕΘ και κυρίως μετά τα
όσα συνέβησαν στη συνέντευξη Τύπου την περασμένη Κυριακή
το μεσημέρι. 
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δαπάνες και την εξοικονόμηση, ποσού
της τάξης των 700 και 800 εκατ. ευρώ,
αναλύοντας τον τρόπο, ώστε να δώσει
και απάντηση στα όσα είπε ο κ. Τσί-
πρας «ο Μητσοτάκης θα αρχίσει απολύ-
σεις στο δημόσιο για να εξασφαλίσει αυτά
τα 700 εκατ. ευρώ».

Στη Νέα Δημοκρατία επιμένουν ότι
η ομιλία του κ. Μητσοτάκη θα έχει θε-
τικό αφήγημα, καθώς ναι μεν θα πα-
ρουσιάσει τον οδικό χάρτη για την έ-
ξοδο από τα μνημόνια, αλλά από την

άλλη θα επιχειρήσει να αποδείξει στην
κοινωνία ότι γνωρίζει πολύ καλά τον
δρόμο και το πώς θα ξεπεραστούν α-
κόμη και τα εμπόδια που υψώνουν οι
δανειστές. Και όπως λένε στο Μοσχά-
το, οι τελευταίες συναντήσεις του προέ-
δρου της Ν.Δ. με τους εκπροσώπους
των παραγωγικών φορέων και οι προ-
τάσεις που κατατέθηκαν επεξεργάζονται
και είναι πολύ πιθανό να υπάρξει κά-
ποια έκπληξη, σε ό,τι αφορά πιθανές
δεσμεύσεις. 


ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΟΥ ΜΕΤΑΔΙΔΕΙ Η ΗΓΕΣΙΑ
ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΟΤΙ «Η

ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗΣ ΤΣΙΠΡΑ ΑΡΧΙΣΕ»

Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε το τιμόνι της Νέας Δημοκρατίας, ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης έθεσε ως στόχο την κυριαρχία προς το κέντρο, καθώς ε-
κτιμά πως αυτή η στροφή του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης θα

δώσει άλλον αέρα. Ο ίδιος εμμένει στη στροφή κυρίως προς το πολιτικό Κέντρο
(μεταρρυθμιστικό, εκσυγχρονιστικό, φιλελεύθερο) και καλεί σε συστράτευση πρό-
σωπα από τον λεγόμενο μεσαίο χώρο.

Όμως τα βήματα προς αυτό τον στόχο είναι πολύ αργά, καθώς δεν θέλει να
τρομάξει τα παραδοσιακά στελέχη, κάποια εκ των οποίων έχουν αρχίσει την γκρί-
νια, κάνοντας λόγο για πιθανή αποϊδεολογικοποίηση της Ν.Δ., κάτι που ενοχλεί τον
κ. Μητσοτάκη, ο οποίος θεωρεί αναγκαίο το άνοιγμα της παράταξης πέρα από τα
παραδοσιακά τείχη.

Το μεγάλο στοίχημα για τον ίδιο είναι να ισορροπήσει μεταξύ του Κέντρου και
της δεξιάς πλευράς της Ν.Δ., την οποία δεν θέλει να εξοβελίσει, αλλά υπό τα νέα
δεδομένα δεν έχει κυρίαρχη θέση. «Στη μεγάλη Ν.Δ. χωράνε όλοι, αλλά κυριαρ-
χούν το μέτρο, η σύνεση, η μετριοπάθεια και ο ορθός πολιτικός λόγος», είναι το
στίγμα της ηγεσίας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα καταβάλει προσπάθειες το επόμενο διάστημα να πε-
τύχει, πέρα από το άνοιγμα προς το Κέντρο, με την ενσωμάτωση προσώπων από
τον χώρο της πολιτικής, της ακαδημαϊκής κοινότητας και του επιχειρείν, την επι-
στροφή στη Ν.Δ. και όσων κεντροδεξιών ψήφισαν ΣΥΡΙΖΑ στις τελευταίες δύο ε-
κλογικές αναμετρήσεις. 

Η παρουσία του και η ομιλία στην εκδήλωση για το βιβλίο του αντιπροέδρου της
Δράσης, Τάσου Αβραντίνη, όπου ήταν παρούσα και η πρώην υπουργός Άννα Δια-
μαντοπούλου, αλλά και πλήθος εκσυγχρονιστών, κεντρώων, μεταρρυθμιστών και
φιλελεύθερων στελεχών, ήταν ένα ακόμα σημάδι για τα μελλούμενα σχετικά με το
ζήτημα της διεύρυνσης. Εξάλλου υπάρχουν πληροφορίες για πολλές επαφές στο
παρασκήνιο με πάρα πολλά στελέχη από τον κεντρώο χώρο, τα οποία και δεν είχαν
θέσεις ευθύνης σε προηγούμενες κυβερνήσεις, δεν θεωρούνται τοξικά και σε το-
πικό και περιφερειακό επίπεδο έχουν θετικό πρόσημο.

Ιδιαίτερο ρόλο στη μετατόπιση της Ν.Δ. προς το Κέντρο, μια προσπάθεια που δεν
είναι εύκολη, καθώς μεγάλο τμήμα των ψηφοφόρων της είχε γαλουχηθεί με τον
μαξιμαλισμό της πόλωσης, διαδραματίζουν ο αντιπρόεδρος Κωστής Χατζηδά-
κης και η συντονίστρια Εξωτερικών Ντόρα Μπακογιάννη.

Μέσω της διαδικασίας συγγραφής του προγράμματος, ο κ. Μητσοτάκης έχει
καταφέρει να προσελκύσει πολλά πρόσωπα εκτός Ν.Δ., ενώ είναι χαρακτηριστικό
ότι τηλεφωνεί ο ίδιος σε πολλούς για να συζητήσει μαζί τους και να διερευνήσει το
ενδεχόμενο συμπόρευσης. 

Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολουθούν στην ηγετική ομάδα και τις εξελίξεις
στο Ποτάμι, αλλά και στο ΠΑΣΟΚ και δεν είναι υπερβολή ότι αναμένουν κινήσεις
προσχώρησης στη Ν.Δ., όχι τόσο από κεντρικά στελέχη, αλλά κυρίως από μικρο-
μεσαίους παράγοντες της Περιφέρειας που επηρεάζουν τις τοπικές κοινωνίες. 

χουν δοθεί προς τους βουλευτές της
Ν.Δ. είναι να συνεχίσουν να ασκούν
ασφυκτικό κοινοβουλευτικό έλεγχο
για κάθε ζήτημα κυβερνητικής πολι-
τικής που παρουσιάζει σκιές, όπως
για παράδειγμα οι διαδικασίες αδει-
οδότησης νέων καναλιών και τα
«πόθεν έσχες» των υπερθεματιστών,
θέματα για τα οποία κατατέθηκαν ε-
ρωτήσεις υπογεγραμμένες από δε-
κάδες βουλευτές, αλλά και για την
αξίωση του αναπληρωτή υπουργού
Υγείας προς τον ΕΟΠΥΥ να μεταφέ-
ρει, παραβιάζοντας τη νομιμότητα,
τα διαθέσιμά του σε συνεταιριστικές
τράπεζες.

Επανίδρυση της ΟΝΝΕΔ
Εντός των επόμενων ημερών αναμέ-
νεται να κλείσει και άλλη μια μεγάλη

εσωκομματική πληγή για τον κ. Μη-
τσοτάκη, αυτή της νεολαίας της Ν.Δ. 

Ο πρόεδρος του κόμματος είχε α-
ποφασίσει εδώ και μήνες την επανί-
δρυση της ΟΝΝΕΔ, και την Πέμπτη,
παραμονές της παρουσίας του στη
ΔΕΘ, ξεκινάει η διαδικασία ανάδειξης
συνέδρων μέσα από την ηλεκτρονική
πλατφόρμα members.onned.gr. 

Το συνέδριο θα γίνει είτε το τριή-
μερο 14-16 Οκτωβρίου, είτε 21-23
του ίδιου μήνα στην Αθήνα, όπου θα
εκλεγεί ο νέος πρόεδρος της νεολαί-
ας. 

«Οι εποχές αποκλεισμών από βα-
ρόνους και ομαδάρχες ανήκουν στο
παρελθόν», λένε κεντρικά στελέχη
της ηγετικής ομάδας και τονίζουν ότι
ο κ. Μητσοτάκης είναι συνεπής στη
δέσμευσή του για επανίδρυση.

Οι συναντήσεις με Καραμανλή και Σαμαρά και η ισορρο        πία σε τεντωμένο σχοινί

Θα επιμείνει ως το τέλος ο Κυριάκος
στη στροφή προς το κέντρο
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Άσε τον Παππά να σου
μάθει μπαλίτσα, πρόεδρε...

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Μία βόλτα
στον Καναδά

Ο Νίκος Παππάς, πέραν των αρ-
μοδιοτήτων που έχει επί των
ΜΜΕ, έχει επιφορτιστεί ως
γνωστόν και με το έργο της προ-
σέλκυσης επενδύσεων. Τους τε-
λευταίους δύο μήνες, εξαιτίας
των εξελίξεων στο τηλεοπτικό
τοπίο και του διαγωνισμού για
τις πανελλαδικής εμβέλειας τη-
λεοπτικές άδειες, έχει παραμε-
λήσει τα «επενδυτικά» καθήκο-
ντά του. Ωστόσο, τώρα που ο

διαγωνισμός ολοκληρώθηκε, τα
«πόθεν έσχες» των υπερθεματι-

στών ελέγχθηκαν και η «επόμενη
μέρα» στο τηλεοπτικό τοπίο είναι

ήδη εδώ, ο Νίκος Παππάς ξεκινά εκ
νέου επαφές για προσέλκυση επεν-
δύσεων. Μάλιστα, πριν βρεθεί στη
Νέα Υόρκη για τη γενική συνέλευ-
ση του ΟΗΕ «πετάχτηκε» στον Κα-
ναδά για συνομιλίες με διεθνείς ε-
πενδυτές και επενδυτικούς οίκους,
προκειμένου να ανοίξει τον δρόμο
τους προς την Ελλάδα.

«Ο λαγός των δανειστών»...
Η Ζωή Κωνσταντοπούλου ουδέποτε… τα είχε πολύ
καλά με τον Γιάννη Δραγασάκη, αφού από τότε που
ήταν στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρούσε ότι ο νυν αντιπρόεδρος
της κυβέρνησης ήταν συστημικός και υπερβολικά
υποχωρητικός. Έτσι, δεν προκαλεί έκπληξη η σκαιά
επίθεση που εξαπέλυσε στον αντιπρόεδρο της κυ-
βέρνησης, αφού τον αποκάλεσε από τη Θεσσαλονί-
κη, λαγό των δανειστών. «Ο Γιάννης Δραγασάκης προε-
ξοφλεί συνέχιση αποπληρωμής του χρέους και εγκαλεί την
Επιτροπή Αλήθειας για έλλειψη κύρους. Ο συντάξας το Πρόγραμμα
Θεσσαλονίκης», επεσήμανε η επικεφαλής της «Πλεύσης Ελευθερίας», για
να προσθέσει: «Ο λαγός των δανειστών, που μάζεψε τα χρήματα των ταμείων για
την αποπληρωμή του χρέους, λέει να συνεχίσουμε να πληρώνουμε».

Στο επίκεντρο ο Τζίτζι
Μία περίεργη σύγκριση επεχείρησε ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακε-
δονίας, Απόστολος Τζιτζικώστας, στο καθιερωμένο γεύμα που παρέθε-
σαν οι αρχές της Θεσσαλονίκης στον πρωθυπουργό. Στο τραπέζι κάθο-
νταν ο Τζιτζικώστας, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, ο
Αλέξης Τσίπρας και ο υπουργός Επικρατείας Αλέκος Φλαμπουράρης. Η
συζήτηση, λοιπόν, έφτασε κάποια στιγμή στην απόφαση του Τζιτζικώστα
να διεκδικήσει την αρχηγία της Ν.Δ. «Τι το ήθελες;» τον ρώτησε ο Φλα-
μπουράρης, με τον Μπουτάρη να συμφωνεί ότι ήταν απονενοημένο διά-
βημα λόγω ηλικίας. Τότε, ο Απόστολος Τζιτζικώστας τους υπενθύμισε
ότι ο Αλέξης Τσίπρας –που παρακολουθούσε χαμογελαστός τη συζήτη-
ση– εξελέγη πρόεδρος του Συνασπισμού σε νεότερη ηλικία, αφού το
2008 ήταν μόλις 33 ετών. Ωστόσο, ο υπουργός Επικρατείας… έκοψε την
κουβέντα και τις συγκρίσεις, λέγοντας στον περιφερειάρχη Κεντρικής
Μακεδονίας: «Άλλο είμαστε εμείς οι αριστεροί, άλλο εσείς οι δεξιοί». 

«Καλά τα λέει 
ο Πολάκης»
Παρά το γεγονός ότι ο αναπληρωτής υπουρ-
γός Υγείας, Παύλος Πολάκης, έχει ουκ ο-
λίγες φορές φέρει σε δύσκολη θέση την κυβέρ-
νηση με τις «αντισυμβατικές» παρεμβάσεις του,
εν τούτοις καλά πληροφορημένες πηγές αναφέρουν ότι
δεν είναι από εκείνους που κινδυνεύουν στον ανασχηματι-
σμό του Οκτωβρίου. Χαρακτηριστικά πηγή του Μαξίμου έ-
λεγε προ ημερών ότι ο «Πολάκης ξέρει τι λέει, αλλά και ότι συ-
σπειρώνει τον κόσμο μας», εννοώντας τους απογοητευμένους
ΣΥΡΙΖΑίους ψηφοφόρους. Συν τοις άλλοις, ο Αλέξης Τσί-
πρας φέρεται να έχει εμπιστευθεί σε συνομιλητές του ότι το
δίδυμο Ξανθού-Πολάκη κάνουν «πράγματα και θάματα» στο
υπουργείο Υγείας, οπότε θα αφεθούν απερίσπαστοι να συνεχί-
σουν το έργο τους. Αρκεί, βεβαίως, αυτά τα «πράγματα και θάματα»
να τα δούμε κάποτε κι εμείς, γιατί η κατάσταση στη δημόσια
Υγεία παραμένει τραγική…

Βρέθηκαν κατά τύχη 
στο Χίλτον
Ο επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ, Στέργιος Πιτσιόρλας, έχει πολ-
λές φορές προκαλέσει την αντίδραση κυβερνητικών στελε-
χών, που δεν βλέπουν με καλό μάτι την «υπερδραστηριότη-
τά» του στον τομέα των αποκρατικοποιήσεων. Όμως, αφ’ ης
στιγμής το Μαξίμου στηρίζει τον επικεφαλής του ΤΑΙΠΕΔ,
οι υπουργοί προφανώς και καταλαβαίνουν ότι θέλοντας και
μη θα πρέπει να συνεργαστούν μαζί του. Πάντως ο υπουρ-
γός Οικονομικών, Ευκλείδης Τσακαλώτος, λίγη ώρα πριν
συναντηθεί με τους εκπρόσωπους των δανειστών στο Χίλ-
τον βρήκε την ευκαιρία να πιει έναν καφέ με τον επικεφαλής
του ΤΑΙΠΕΔ. Πηγές του υπουργείου Οικονομικών έλεγαν ό-
τι οι δύο άνδρες βρέθηκαν τυχαία στον ίδιο χώρο και απλά έ-
κατσαν μαζί...

Το σύνθημα
Με νέο σύνθημα ανέβηκε
στη Θεσσαλονίκη ο πρόε-
δρος του Ποταμιού, Σταύ-
ρος Θεοδωράκης. Ποιο εί-

ναι αυτό; «Ούτε με τους
λαϊκιστές, ούτε με τους συ-
ντηρητικούς. Να απελευθε-
ρώσουμε την Ελλάδα που
δημιουργεί». Αν μη τι άλ-

λο είναι σύνθημα πα-
σπαρτού. Κολλάει και στη
διαμάχη για τον προοδευ-

τικό χώρο.

Η πρακτική
Απάντηση στην αναφορά
του Αλέξη Τσίπρα, στη συ-
νέντευξη Τύπου στη ΔΕΘ,
για τη στάση της Ν.Δ., για
τη συγκρότηση του ΕΣΡ, έ-
δωσαν κύκλοι του Βαγγέ-
λη Μεϊμαράκη. Συγκεκρι-
μένα τόνισαν πως, «όταν

ο πρώην πρόεδρος της Ν.Δ.
είχε ερωτηθεί δημόσια, εί-
χε απαντήσει πως την από-
φαση για το θέμα του ΕΣΡ
θα την ελάμβανε με συνε-

δρίασή της η Κοινοβουλευ-
τική Ομάδα του κόμματος»,
πρακτική που ακολουθού-

σε για όλα τα ζητήματα
κατά το διάστημα που ή-

ταν στην ηγεσία.

Τηλεθέαση
Καθόλου άσχημα δεν πή-
γε η συνέντευξη του Βασί-
λη Λεβέντη στη ΔΕΘ από

άποψη τηλεθέασης. Το με-
ρίδιο στους ανοικτούς δέ-

κτες έφθασε έως και το
9%, σε μια συνέντευξη

που ξεπέρασε τη μιάμιση
ώρα σε διάρκεια. Και δεν
έκρυβαν την ικανοποίησή
τους στην Ένωση Κεντρώ-

ων μόλις πήραν τους α-
ντίστοιχους πίνακες.
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Ταρακουνήθηκαν στο Μαξίμου
με τον αντιπρόεδρο
Αν προσέξει κάποιος την ομιλία του Γιάννη Δραγασάκη στη συνε-
δρίαση της ειδικής επιτροπής στη Βουλή, θα διαπιστώσει ότι όντως
ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης δεν αμφισβητεί τη στρατηγική της
κυβέρνησης για άμεση διευθέτηση του χρέους, αφού στην ομιλία
του υπενθυμίζει ότι υπάρχουν σχετικές αποφάσεις του Eurogroup
και δεσμεύσεις που πρέπει να τηρηθούν από τους δανειστές για άμεσα,
μεσοπρόθεσμα, αλλά και μακροπρόθεσμα μέτρα για το χρέος. Ωστόσο, ο
Δραγασάκης επιχείρησε να πάει και ένα βήμα παρακάτω, καθώς εκτός από
τον ρεαλισμό του, διακρίνεται και για τις αναλυτικές ικανότητές του. Ο αντιπρόεδρος της
κυβέρνησης, λοιπόν, είπε αυτό που σιγοψιθυρίζουν όλοι, στην Ελλάδα και την Ευρώπη:
ότι, δηλαδή, όποιες αποφάσεις κι αν ληφθούν για τη διευθέτηση του ελληνικού χρέ-
ους, το πρόβλημα για την Ελλάδα θα παραμένει αν δεν υπάρξει πανευρωπαϊκή απόφαση
για διευθέτηση γενικώς των χρεών των χωρών της Ευρωζώνης. 

Η Ν.Δ., λοιπόν, για να εκμεταλλευτεί πολιτικά το θέμα «είδε» μόνο ένα κομμάτι της ο-
μιλίας, σπεύδοντας να προεξοφλήσει ότι ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης «αποδόμη-
σε» τις εξαγγελίες Τσίπρα για τη διευθέτηση του χρέους. Αυτό, βεβαίως, δεν σημαίνει ό-
τι όσα είπε ο Γιάννης Δραγασάκης δεν έφεραν ταραχή στο Μαξίμου – κυρίως γιατί πρό-
κειται για εμπειρότατο και μπαρουτοκαπνισμένο πολιτικό, που όφειλε να προβλέψει ότι
θα απομονωνόταν μία φράση για να βγουν τα… σχετικά συμπεράσματα.

Πάλι χωρίς κόμμα έμεινε 
ο Οδυσσέας. Από το 2009 δεν
μπορεί να στεριώσει πουθενά

•••••

Οι δημοσκοπήσεις και ο Σταύρος
Στη Χαριλάου Τρικούπη και την Αγίου Κωνσταντίνου δεν
εξεπλάγησαν από την αιφνίδια μεταστροφή της θέ-
σης του Σταύρου Θεοδωράκη, που οδήγησε στο
ναυάγιο των συζητήσεων για την ενιαία Κε-
ντροαριστερά. Μάλιστα, αρκετοί το περίμε-
ναν… νωρίτερα, αφού από τα τέλη του καλο-
καιριού κυκλοφορούσαν σε όλα τα κομματικά
και πολιτικά γραφεία κυλιόμενες μετρήσεις
και «βαρόμετρα» που έδειχναν μία… ζοφερή
πραγματικότητα για τον επικεφαλής του Ποταμιού.
Συγκεκριμένα, σε τουλάχιστον 3 έρευνες που «με-
τρούσαν» τις προθέσεις των κεντροαριστερών ψηφοφό-
ρων για την εκλογή του νέου αρχηγού τού… παραλίγο «ενιαίου σχή-
ματος», ο επικεφαλής του Ποταμιού ερχόταν… τρίτος. Οι εν λόγω
κυλιόμενες μετρήσεις έδιναν άνετα την πρώτη θέση στη Φώφη Γεν-
νηματά, στη δεύτερη θέση έκανε την έκπληξη ο πρόεδρος της
ΔΗΜ.ΑΡ. και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Δημοκρατικής Συ-
μπαράταξης, Θανάσης Θεοχαρόπουλος, και, με «καθαρή» διαφορά
ερχόταν τρίτος ο Σταύρος Θεοδωράκης.

Χαρακτήρισαν ως φάουλ 
τη συμπεριφορά
Η Χαριλάου Τρικούπη έχει πολλάκις δείξει τη δυσφορία της
για τη συμμετοχή του Αλέξη Τσίπρα στις εκδηλώσεις και τις
Συνόδους των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών, περιγράφοντας τον
Έλληνα πρωθυπουργό ως «εισβολέα» σε μία άλλη πολιτική ο-
μάδα. Ωστόσο η ενόχληση της Χαριλάου Τρικούπη κλιμα-
κώθηκε με αφορμή την πετυχημένη «Ευρωμεσογειακή Σύ-
νοδο» που διοργάνωσε ο Αλέξης Τσίπρας στο Ζάππειο Μέ-
γαρο. Αυτό διότι όσοι σοσιαλιστές ηγέτες ήταν παρόντες, ό-
πως ο Γάλλος πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ, ο Ιταλός πρω-
θυπουργός Ματέο Ρέντσι και ο Πορτογάλος πρωθυπουρ-
γός Αντόνιο Κόστα, δεν έδειξαν… καμία διάθεση να συνα-
ντήσουν τους αρχηγούς των κομμάτων που ανήκουν επισή-
μως στην ομάδα των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών, ήτοι τη Φώ-
φη Γεννηματά και τον Σταύρο Θεοδωράκη. Αρκετοί στο
ΠΑΣΟΚ, αλλά και στο Ποτάμι, χαρακτήρισαν «φάουλ» τη συ-
μπεριφορά των εν λόγω ηγετών.

Ήξερε για τη Σύνοδο 
των Αθηνών ο Γιούνκερ
Στο Μαξίμου ούτε διαψεύδουν, ούτε επιβεβαιώνουν, αλλά
οι πληροφορίες επιμένουν: Η πρωτοβουλία του Αλέξη Τσί-
πρα να συγκαλέσει στην Αθήνα την περασμένη εβδομάδα
την «Ευρωμεσογειακή Σύνοδο» ήταν σε… απόλυτο συντονι-
σμό με τον πρόεδρο της Κομισιόν, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ.
Μπορεί ο Γιούνκερ να είναι κεντροδεξιός, ωστόσο εδώ και
καιρό βρίσκεται σε τροχιά σύγκρουσης με το Βερολίνο, κάτι
που φάνηκε και χθες με την ομιλία του ενώπιον των ευρω-
βουλευτών. 

Ο πρόεδρος της Κομισιόν δεν ρίσκαρε να βρεθεί σε ευ-
θεία αντιπαράθεση με το δόγμα Μέρκελ-Σόιμπλε για την
τήρηση του Συμφώνου Σταθερότητας, ωστόσο εισήγαγε την
έννοια της «ευφυούς ευελιξίας», ανακοινώνοντας παράλληλα
διπλασιασμό των κονδυλίων του «πακέτου Γιούνκερ», αλ-
λά και διακηρύσσοντας την ανάγκη «να γίνει η Ευρώπη πιο
κοινωνική».

Η αγωνία της ΔΗΜ.ΑΡ. 
για την Κεντροαριστερά 
Δεδομένη είναι η αγωνία της ΔΗΜ.ΑΡ. για το διαφαινόμενο
ναυάγιο στις συζητήσεις της Δημοκρατικής Συμπαράταξης
με το Ποτάμι. Την αγωνία τής Αγίου Κωνσταντίνου εξέφρασε
με ραδιοφωνική του συνέντευξη και ο Θόδωρος Μαργα-
ρίτης, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΔΗΜ.ΑΡ., ζη-
τώντας να συγκροτηθεί «νέος κομματικός φορέας» στον χώρο
της Κεντροαριστεράς.

Ο Μαργαρίτης διαπίστωσε ότι η Κεντροαριστερά χρειά-
ζεται… «ψυχανάλυση για να ξεπεράσει την αυτοαναφορικότητά
της», και τόνισε ότι για να πετύχει η ανασυγκρότησή της συ-
ντρέχει μία βασική προϋπόθεση: «Η Δημοκρατική Συμπαρά-
ταξη πρέπει να μετασχηματιστεί στον μαζικό και ισχυρό πόλο της
κεντροαριστεράς, ξεπερνώντας οτιδήποτε θυμίζει παρελθόν. Να
σηματοδοτήσει ένα νέο ξεκίνημα». Βέβαια, τα όσα είπε ο Μαρ-
γαρίτης έρχονται πιο κοντά στην πρόταση Θεοδωράκη και
όχι στο σχέδιο Γεννηματά.

Το πέτυχε το χατ τρικ στις εξόδους
Χατ τρικ πέτυχε ο Οδυσσέας Βουδούρης. Ξεκίνησε από το ΠΑΣΟΚ,
αλλά έφυγε. Μεταπήδησε στη ΔΗΜ.ΑΡ., όπου έφυγε. Προσέγγισε τον
ΣΥΡΙΖΑ, όπου μάλλον μετά την παραίτησή του πρέπει να ξεχάσει την
Κουμουνδούρου. Όπως μαθαίνω, το Μαξίμου όχι μόνο έκανε δεκτή
την παραίτηση του Οδυσσέα Βουδούρη, αλλά υπέγραψε και το διαζύ-
γιο. Οπότε ο υποψήφιος Περιφερειάρχης Πελοποννήσου έμεινε άστε-
γος, κάνοντας παράλληλα χατ τρικ στις εξόδους από τα κόμματα. Το τι ε-
πιφυλάσσει το μέλλον ουδείς γνωρίζει.
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• Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Φώφη 
Γεννηματά, απάντησε εμμέσως στον επικεφα-
λής του Ποταμιού για τα επόμενα βήματά της

Της Ευαγγελίας Τζαβάρα

Α
υτό βέβαια ισχύει στους
υψηλούς ορόφους της
Χαριλάου Τρικούπη και
στην ηγετική ομάδα. Διό-
τι πιο κάτω τα πράγματα

είναι διαφορετικά, καθώς πλήθος στε-
λεχών του ΠΑΣΟΚ, αλλά και ο πρόε-
δρος της ΔΗΜ.ΑΡ., Θανάσης Θεο-
χαρόπουλος, έχουν κρατήσει ανοι-
χτούς διαύλους επικοινωνίας με τη Σε-
βαστουπόλεως. 

Χαρακτηριστική εξάλλου είναι και
η δήλωση του Οδυσσέα Κωνσταντι-
νόπουλου προ ημερών σε τηλεοπτι-
κή εκπομπή, ο οποίος όταν ρωτήθηκε
απάντησε: «Μην ανησυχείτε με τους οι-
κογενειακούς καβγάδες μας. Θα τα βρού-
με».

Πάντως στη Θεσσαλονίκη η Φώφη
Γεννηματά εξέφρασε για πολλοστή
φορά την πρόθεσή της να διεκδικήσει
την ηγεσία μιας ευρύτερης κεντροαρι-
στερής παράταξης, ακόμη και αν ο
Σταύρος Θεοδωράκης δεν μετάσχει
στο νέο αυτό σχήμα. 

Βέβαια, η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ με
δηλώσεις σε ραδιοφωνικό σταθμό της
Θεσσαλονίκης δεν παρέλειψε να επι-
τεθεί για μία ακόμη φορά στον επικε-
φαλής του Ποταμιού. 

«Η ηγεσία του Ποταμιού έκλεισε το θέ-
μα και τη συζήτηση δείχνοντας ότι υπήρ-
χε σκοπιμότητα. Οι σκέψεις τους είναι ότι
χρειάζεται μια συμπληρωματική δύναμη
της Ν.Δ. Εμείς δεν είμαστε, ούτε θα γί-
νουμε συμπληρωματική δύναμη κανενός.
Ούτε της Ν.Δ. ούτε του ΣΥΡΙΖΑ βεβαίως»,
υποστήριξε η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ,

δηλώνοντας αποφασισμένη να συνε-
χίσει «έναν οργανωμένο διάλογο με ό-
σους ασπάζονται το ιδεολογικό μας στίγ-
μα. 

Επίθεση αριστερά 
και δεξιά
Όλοι οι συνεργάτες της Φ. Γεννηματά
δηλώνουν ικανοποιημένοι από την ο-
μιλία της προέδρου του ΠΑΣΟΚ στη
ΔΕΘ και τονίζουν πως οι 10 προτάσεις
που κατέθεσε το κόμμα τους θα δώσει
άλλον αέρα στη Δημοκρατική Συμπα-
ράταξη. 

Η κα Γεννηματά από τη Θεσσαλο-
νίκη πέραν των προτάσεων για την α-
νάκαμψη της οικονομίας επιτέθηκε με
σφοδρότητα στον Αλέξη Τσίπρα, υ-
ποστηρίζοντας πως «ο Τσάβες της Ευ-
ρώπης κατέληξε ως o yes man των πιο συ-
ντηρητικών κύκλων. Τσίπρας και Καμμέ-
νος μας βουλιάζουν όλο και περισσότερο
μέσα στον βάλτο της στασιμότητας».

Η κα Γεννηματά δεν χαρίστηκε και
στη Νέα Δημοκρατία υποστηρίζοντας
πως: «Η αλλαγή ηγεσίας στη Ν.Δ. δεν
συνιστά καμία επί της ουσίας αλλαγή στο
διαχρονικά συντηρητικό ιδεολογικό, πο-
λιτικό και προγραμματικό πρόσημό της.
Η νέα ηγεσία της Ν.Δ. δεν μπορεί να πα-
ραγράψει τις πολιτικές ευθύνες, ούτε της
καταστροφικής διακυβέρνησης 200 -
2009, ούτε των Ζαππείων. Εξάλλου, ο κ.
Μητσοτάκης σε όλα αυτά ήταν εκεί και
ούτε μια λέξη αυτοκριτικής έχει ψελλίσει.
Σιωπά για το χθες, αρκείται στο να περι-
γράφει το σήμερα, αδυνατεί να εμπνεύ-
σει για το αύριο, αφήνοντας τον χρόνο να
κυλά, περιμένοντας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα πέ-
σει ως ώριμο φρούτο», υποστήριξε.

«Εμείς θα προχωρήσουμε στην ανασυγκρότηση της Κεντροαρι-
στεράς και χωρίς τον Σταύρο». Αυτό είναι το μήνυμα που εκπέ-
μπει η Χαριλάου Τρικούπη, η οποία δείχνει να έχει κλείσει την
πόρτα στο ενδεχόμενο συνεργασίας με το Ποτάμι.

Οι 10 προτάσεις για την
επιστροφή στην ανάπτυξη
Οι προτάσεις που κατέθεσε η επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης
είναι οι εξής:
1. Μείωση των φορολογικών συντελεστών των επιχειρήσεων από το 29% στο

20% στα επόμενα 3 χρόνια.
2. Επαναφορά των έμμεσων (και ειδικών) φόρων στην παραγωγή, στο προηγού-

μενο ύψος τους, προ των αυξήσεων που επέβαλε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.
Κατά προτεραιότητα στον τουρισμό, στο κρασί, στις ζυθοποιίες.

3. Απαλλαγή για 3 χρόνια από συνταξιοδοτικές εισφορές των νέων που ξεκινούν τη
δική τους επιχείρηση ή επαγγελματική δραστηριότητα (και αποπληρωμή τους
στη διάρκεια του εργασιακού βίου).

4. Καθιέρωση της «δεύτερης ευκαιρίας» για τους έντιμους και ικανούς μικρομε-
σαίους που «ατύχησαν», ώστε να επιχειρήσουν εκ νέου αξιοποιώντας την εμπει-
ρία τους. Συμψηφισμός των οφειλών του κράτους με τα χρέη των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων σε αυτό.

5. Άμεση και δίκαιη επίλυση του θέματος των «κόκκινων δανείων» των τραπεζών
με σεβασμό στην απασχόληση στις επιχειρήσεις, προστασία της Α΄ κατοικίας
των δανειοληπτών ώστε να καταστεί δυνατή η χρηματοδότηση της οικονομίας.
Μείωση των πρόσθετων χρεώσεων στις ηλεκτρονικές συναλλαγές και θέσπιση
ακατάσχετου λογαριασμού για τις επιχειρήσεις (και ιδίως τις μικρομεσαίες).

6. Εθνικό Σχέδιο εξαγωγών με έμφαση στο branding και το clustering και υπο-
στήριξη του μικρομεσαίου εξαγωγέα με αναβάθμιση του Enterprise Greece.
Προγράμματα και κίνητρα για υποκατάσταση των εισαγωγών σε τομείς που μπο-
ρεί να ανταποκριθεί η Ελληνική οικονομία.

7. Κίνητρα σε νέους επιστήμονες, ώστε να εργασθούν στον πρωτογενή τομέα, και
στήριξή τους με δωρεάν παραχώρηση γης. Επιστροφή 5 μονάδων ΦΠΑ σε πα-
ραγωγούς που συμμετέχουν σε οργανωμένα συλλογικά σχήματα, με καθιέρωση
αγροτικού πετρελαίου. Για κάθε ζευγάρι νέων αγροτών, ασφαλιστικές εισφο-
ρές θα καταβάλλει μόνο ο ένας εκ των δύο, για τα πρώτα 5 χρόνια.

8. Ολοκλήρωση του Εθνικού και περιφερειακού - τοπικού χωροταξικού σχεδια-
σμού, ώστε να υπάρχει ασφάλεια δικαίου και να διευκολύνονται οι επενδύσεις.

9. Επανεκκίνηση των διαγωνιστικών διαδικασιών αξιοποίησης των εθνικών κοι-
τασμάτων υδρογονανθράκων και υποστήριξη του προγράμματος «Εξοικονομώ
κατ’ οίκον» με επέκταση στα δημόσια και επαγγελματικά κτίρια με ισχυρά κίνητρα.

10. Πλήρης αποκομματικοποίηση του κράτους. Ανοιχτή διακυβέρνηση με επιλογή
θέσεων ευθύνης στο Δημόσιο με αξιοκρατία και διαφάνεια. Συνεχής αξιολό-
γηση των Δ.Υ. και σύνδεσή της με την ταχύτερη ανέλιξή τους και τις μισθολο-
γικές απολαβές τους. Επιλογή των γενικών γραμματέων με προκήρυξη και 5ε-
τή θητεία.

Θα προχωρήσει 
και χωρίς 
τον Σταύρο
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• Με αιχμή τους εκσυγχρονιστές ο επικεφαλής του Ποταμιού,
Σταύρος Θεοδωράκης, εκτιμά πως θα απομονώσει την πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
και θα αναγκάσει προβεβλημένα στελέχη να έρθουν στον νέο φορέα

Επιχείρηση 
«Δούρειος ίππος»

Του Μιχάλη Κωτσάκου

H
πρόταση Θεοδωράκη
επανήλθε την Τετάρτη α-
πό τη Θεσσαλονίκη, ό-
ταν στη συνέντευξη Τύ-
που είπε: «Νέο κίνημα ση-

μαίνει νέο κόμμα. Κι εγώ δεσμεύομαι να
θυσιάσω το Ποτάμι, αν είναι να γίνει κάτι
πραγματικά καινούργιο, ενώ εξυπακούεται
ότι δεν είμαι καρφωμένος στην καρέκλα
μου». Ταυτόχρονα ο Θεοδωράκης α-
πηύθυνε έμμεση πρόσκληση στην Άν-
να Διαμαντοπούλου, στον Γιάννη
Ραγκούση, τον Γιώργο Φλωρίδη, τον
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και σε όσα στε-
λέχη «έχουν δώσει μεταρρυθμιστικές μά-
χες στο παρελθόν», να συνδιεκδικήσουν
την αρχηγία ενός νέου κόμματος στον
κεντρώο χώρο.

Σε αυτή την πρόταση αντέδρασαν ό-
σοι αναφέρθηκαν, οι οποίοι δεν απέ-
κλεισαν αυτό το ενδεχόμενο. Μάλιστα
η Άννα Διαμαντοπούλου όχι μόνο
χαρακτήρισε «γενναία» τη δέσμευση
του κ. Θεοδωράκη να… θυσιάσει το
Ποτάμι, αλλά δήλωσε επί λέξει πως «αν
πρόκειται να δημιουργηθεί ένα πραγματι-
κά νέο κόμμα, όπως αυτό που συζητούμε
τον τελευταίο καιρό, εννοείται πως όλοι θα
διαθέσουμε τους εαυτούς μας». 

Άφησε έτσι για πρώτη φορά να εν-
νοηθεί ότι σε μια προσπάθεια δημι-
ουργίας ενός νέου μεταρρυθμιστικού
κόμματος, η ίδια πιθανότατα θα ήταν
και διεκδικήτρια της ηγεσίας του.

«Είναι ώρες τελικής ευθύνης για όλους

μας», ήταν το σχόλιο και του Γ. Ρα-
γκούση, μη αποκλείοντας έτσι και τη
δική του συμμετοχή σε ένα νέο κε-
ντρώο εγχείρημα, ενώ επιφυλάχθηκε
να γνωστοποιήσει σύντομα τη δική του
συνολική πρόταση, μέσω της κίνησης
«Με την επόμενη Ελλάδα» που έχει ι-
δρύσει.

Επίσης οι Μ. Χρυσοχοΐδης και Γ.
Φλωρίδης υπονόησαν ότι η πρόταση
του επικεφαλής του Ποταμιού κινείται
στη σωστή κατεύθυνση. Ο μεν κ. Χρυ-
σοχοΐδης κάλεσε τον κ. Θεοδωράκη
«να συνεχίσει να επιδεικνύει την ίδια επι-
μονή στην προσπάθεια δημιουργίας ενός
νέου φορέα», δηλώνοντας «βέβαιος ότι
κάποια στιγμή θα γίνει, καθώς το ζητούν
οι πολίτες», ο δε κ. Φλωρίδης υπενθύ-
μισε ότι η διάλυση των υφιστάμενων
κομμάτων αποτελεί πάγια πρότασή του.

Για τα μάτια του κόσμου
Βέβαια ο επικεφαλής του Ποταμιού ε-
ξακολουθεί να καλεί την πρόεδρο του
ΠΑΣΟΚ να προχωρήσουν μαζί, αλλά
με βάση τις κινήσεις του η πρότασή του
μάλλον είναι για τα μάτια του κόσμου.
Κι αυτό το συμπέρασμα εξάγεται από
τον καβγά που στήθηκε την Πέμπτη με
τον πρόεδρο της ΔΗΜ.ΑΡ., Θανάση
Θεοχαρόπουλο, με αφορμή δηλώ-
σεις του τελευταίου στο ραδιόφωνο. Η
απάντηση μπορεί να χαρακτηριστεί ε-
ξόχως σκληρή: «Το Ποτάμι, όπως και η
κοινωνία άλλωστε, δεν ασχολείται με βου-
λευτές που δεν έχουν ποτέ μετρηθεί στην
ψήφο του λαού». Ορθώς τίθεται το ερώ-

τημα πώς είναι δυνατόν να συμπορευ-
τούν όλοι μαζί με τέτοια καρφιά. Βέβαια
νωρίτερα το μέλος της ΔΗΜ.ΑΡ., Θό-
δωρος Μαργαρίτης, σε ραδιοφωνι-
κή του παρέμβαση ήταν στη γραμμή
Θεοδωράκη ζητώντας να προχωρή-
σουν όλοι στην ίδρυση νέου φορέα.

Άνθρωποι που γνωρίζουν πολύ κα-
λά τα εσωτερικά της Κεντροαριστεράς
ισχυρίζονται πως η νέα πρόσκληση του
κ. Θεοδωράκη έγινε μάλλον για επι-
κοινωνιακούς λόγους, καθώς εδώ και
αρκετό καιρό με αλλεπάλληλες επαφές
που έχει με στελέχη του ΠΑΣΟΚ φαί-
νεται ότι βρίσκει ευήκοα ώτα για τη δη-
μιουργία νέου φορέα. 

Μάλιστα ο ίδιος ξεκαθάρισε ότι, αν
και η έσχατη αυτή πρωτοβουλία του για
συνεννόηση των κεντρώων δυνάμεων
δεν τελεσφορήσει, το Ποτάμι θα ξανα-

δοκιμαστεί μόνο του στις κάλπες και,
αν αποτύχει, ο ίδιος θα εγκαταλείψει
την πολιτική. 

Οπότε η προσπάθεια άλωσης του
ΠΑΣΟΚ μέσω του εκσυγχρονιστικού
μπλοκ είναι σε εξέλιξη. 

Στο θέμα του νέου φορέα παρενέβη
και ο ευρωβουλευτής Νίκος Ανδρου-
λάκης, ο οποίος εξακολουθεί να έχει
ισχυρά ερείσματα στον κομματικό μη-
χανισμό του ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Ανδρουλά-
κης δήλωσε:

«Το θέμα της κεντροαριστεράς θα το ε-
παναφέρουν δυναμικά και άμεσα οι πολι-
τικές και κοινωνικές συνθήκες, αλλά απαι-
τείται πάθος και ανιδιοτέλεια, που δυστυ-
χώς δεν υπάρχει. Η κοινωνία έχει ανάγκη
προοδευτικές ιδέες απέναντι στις τακτικές
μισαλλοδοξίας που καλλιεργούνται είτε με
την εκμετάλλευση του προσφυγικού ζητή-
ματος είτε των μεγάλων κοινωνικών ανισο-
τήτων. Όσο οι προοδευτικές δυνάμεις μέ-
νουν στάσιμες, θα επεκτείνονται συνεχώς
οι ιδέες του μίσους και η κοινωνία μας θα
οδηγείται σε έναν επικίνδυνο διχασμό». Η
δήλωση αυτή από το Ποτάμι ερμηνεύ-
τηκε ως μομφή προς τη Γεννηματά.

Στη Σεβαστουπόλεως, σύσσωμο το
κόμμα ακολουθεί το σχέδιο Θεοδω-
ράκη και στέκεται στο πλευρό του. Έ-
χει δε αυτονόητη σημασία αυτή η στή-
ριξη. Συνεργάτες του δεν μοιάζουν να
συμμερίζονται τις απαισιόδοξες δημο-
σκοπικές προβλέψεις. 

Όχι γιατί αμφισβητούν τα σημερινά
ερευνητικά δεδομένα. Αλλά γιατί εκτι-
μούν ότι σύντομα θα αλλάξουν επ’ ω-
φελεία τους. 

Εκτιμούν ότι, όσο περνούν οι επό-
μενες εβδομάδες, τόσο θα γίνεται κα-
τανοητό στους πολίτες του μεσαίου χώ-
ρου ότι το ΠΑΣΟΚ της κας Γεννηματά
είναι ένα κόμμα φθαρμένο που δεν έχει
πλέον να προσφέρει τίποτα.

Ο κ. Θεοδωράκης θα επιδιώξει στο
εξής να απευθυνθεί σε ένα τμήμα κε-
ντροαριστερών και –κυρίως– φιλελεύ-
θερων πολιτών που πιστεύουν ότι η
χώρα θα σωθεί μόνον αν γίνουν πραγ-
ματικά τολμηρές μεταρρυθμίσεις και
αμφιβάλλουν αν μπορεί να τις περάσει
μόνος του ο Κυριάκος Μητσοτάκης
λόγω των βαριδιών που έχει στο κόμ-
μα του. 

Γι’ αυτό και όλο το τελευταίο διάστη-
μα ο επικεφαλής τού Ποταμιού επανα-
λαμβάνει ως κεντρικές θέσεις του προ-
τάσεις που ξέρει ότι διστάζει να υιοθε-
τήσει όχι μόνον η κα Γεννηματά, αλλά
και η Ν.Δ. στο σύνολό της – όπως την
πλήρη άρση της μονιμότητας στο Δη-
μόσιο, την απελευθέρωση των απολύ-
σεων σε όλους τους δημοσίους φορείς
κατόπιν αξιολόγησης, τον χωρισμό
κράτους-Εκκλησίας, τη χορήγηση ψή-
φου στους μετανάστες.

Πριν από δύο μήνες η «Α» είχε αποκαλύψει τα όσα είχε προτείνει
ο Σταύρος Θεοδωράκης στη Φώφη Γεννηματά στο περιθώριο
συζήτησής τους, ενώ η επιτροπή διαλόγου για την κεντροαρι-
στερά είχε αλλεπάλληλες συσκέψεις. Και η πρόταση του επικε-
φαλής του Ποταμιού ήταν να διαλύσουν όλοι τα κόμματά τους
και να προχωρήσουν σε έναν νέο πολιτικό φορέα. Όπως είχαμε
προβλέψει, η πρόταση Θεοδωράκη ήταν δύσκολο να γίνει δεκτή
από τη Γεννηματά, καθώς θα έπρεπε να λάβει μία πολύ σκληρή
απόφαση σε ό,τι αφορά το ΠΑΣΟΚ, να διαλύσει το κόμμα που ή-
ταν συνιδρυτής ο πατέρας της.
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• Πλήρης αδυναμία της κυβέρνησης να αποσυμφορήσει τα δύο νησιά που
έχουν βρεθεί στη δίνη του κυκλώνα φιλοξενώντας για μήνες χιλιάδες πρόσφυγες
και παράνομους μετανάστες

Μυρίζει... μπαρούτι
σε Χίο και Λέσβο

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

Τ
ο απόγευμα της Τετάρτης
περίπου 500 άτομα συγκε-
ντρώθηκαν στην πλατεία
Βουνακίου στη Χίο προκει-
μένου να διαμαρτυρηθούν

για την κατάσταση που έχει δημιουρ-
γηθεί με την υπερσυγκέντρωση προ-
σφύγων και παράνομων μεταναστών
στο νησί, όπου βρίσκονται περισσότε-
ρα 3.600 άτομα (σ.σ. οι εγκαταστάσεις
αρκούν για 1.100 άτομα). 

Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε
υπό την αυστηρή επιτήρηση των αστυ-
νομίας. Οι πολίτες διαφωνούν και με
τη λύση που αποφασίστηκε την προη-
γούμενη εβδομάδα στη σύσκεψη, η ο-
ποία πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο
Μεταναστευτικής Πολιτικής με εκπρο-
σώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης υ-

πό την προεδρία του Γιάννη Μουζά-
λα. Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε να
μεταφερθούν από το νησί περίπου 500
άτομα, κάτι που ωστόσο δεν έχει ακό-
μη υλοποιηθεί. Παράλληλα, θα κατα-
σκευαστεί ένας ακόμη χώρος φιλοξε-
νίας και θα επανενεργοποιηθεί χώρος
κράτησης που λειτουργούσε παλαιότε-
ρα.

Την ίδια ώρα, στη Λέσβο βρίσκονται
περισσότεροι από 5.700 πρόσφυγες
και παράνομοι μετανάστες, οι οποίοι
φιλοξενούνται στο hotspot στη Μόρια,
στο Καρά Τεπέ και σε μία ακόμη δομή
που έχει δημιουργηθεί, αλλά και σε
σκηνές σε διάφορα σημεία του νησιού.
Στην ύπαιθρο και στο λιμάνι κοιμού-
νται επίσης κυρίως Βορειοαφρικανοί.
Οι πορείες και οι εξεγέρσεις είναι πλέ-
ον καθημερινό φαινόμενο, καθώς οι ε-
γκλωβισμένοι αλλοδαποί ζητούν να

τους επιτραπεί να φύγουν από το νησί.
Στο μεταξύ, στην Κρήτη η Περιφερεια-
κή Ένωση Δήμων αποφάσισε να πει
«ναι» στη φιλοξενία προσφύγων –
2.000 έχει προτείνει το υπουργείο να

μεταφερθούν στο νησί– υπό όρους. Συ-
γκεκριμένα ζητούν οι πρόσφυγες να φι-
λοξενηθούν σε ξενοδοχεία και σε σπί-
τια και να μη δημιουργηθούν δομές.

Ωραιόκαστρο
Την παρέμβαση της Εισαγγελίας Πρω-
τοδικών Θεσσαλονίκης προκάλεσαν
τόσο η απόφαση του Συλλόγου Γονέων
και Κηδεμόνων δημοτικού σχολείου
του δήμου Ωραιοκάστρου σχετικά με
τη μη ένταξη των προσφυγόπουλων
στην εκπαιδευτική διαδικασία, όσο και
δηλώσεις του δημάρχου της περιοχής,
Αστέριου Γαβότση, που είδαν το φως
της δημοσιότητας. Η προϊσταμένη της
Εισαγγελίας Πρωτοδικών, Σύρμω Κα-
κάλη, παρήγγειλε από τον εισαγγελέα
Πλημμελειοδικών, αρμόδιο για ρατσι-
στικά εγκλήματα, Χρήστο Τόλια, τη
διενέργεια προκαταρκτικής έρευνας για
να διαπιστωθεί εάν στοιχειοθετούνται
αδικήματα που εμπίπτουν στον νόμο
περί ρατσιστικής βίας. Την έρευνα πι-
θανότατα θα διενεργήσει το τμήμα Ρα-
τσιστικής Βίας της Ασφάλειας Θεσσα-
λονίκης.

Όπως έγινε γνωστό, η εισαγγελική
παραγγελία περιλαμβάνει δύο σκέλη:
από τη μία η απόφαση του Συλλόγου
Γονέων και Κηδεμόνων του 5ου δημο-
τικού σχολείου Μελισσοχωρίου να
προβεί σε κατάληψη του σχολείου σε
περίπτωση που καθίσουν προσφυγό-
πουλα στα ίδια θρανία με τα παιδιά
τους, και από την άλλη δηλώσεις του
Αστέριου Γαβότση, σε συγκέντρωση
δημοτών του, με αφορμή αντιδράσεις
πολιτών για το προσφυγικό, που χαρα-
κτηρίστηκαν ως «ρατσιστικές». Ο δή-
μαρχος απέρριψε τις απόψεις αυτές, υ-
ποστηρίζοντας ότι τα όσα είπε είχαν α-
ντίθετο νόημα από αυτό που τους απο-
δίδεται.

Εκρηκτική είναι η κατάσταση σε Χίο και Λέσβο, δύο νησιά που α-
σφυκτιούν από τους χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομους με-
τανάστες που παραμένουν εγκλωβισμένοι επί μήνες, με τον α-
ριθμό τους να αυξάνει καθημερινά λόγω της αύξησης των ροών
από την Τουρκία.

Μόνο ως κεραυνός εν αιθρία δεν έπεσε για τους καλά γνωρίζο-
ντες τα τεκταινόμενα στην κυβέρνηση η παραίτηση του Οδυσσέα
Βουδούρη από τη θέση του γενικού γραμματέα Πρώτης Υποδο-

χής και Ταυτοποίησης προσφύγων. Από την πρώτη στιγμή είχε φανεί
πως οι σχέσεις του με τον Γιάννη Μουζάλα δεν ήταν καλές, με τον ανα-
πληρωτή υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής επί πέντε μήνες να αρ-
νείται να του εκχωρήσει τις αρμοδιότητες που προβλέπει ο νόμος.

Πρέπει εδώ να θυμίσουμε πως μόλις την περασμένη Πέμπτη ο κ. Βου-
δούρης είχε στείλει επιστολή στον κ. Μουζάλα, εκφράζοντας τη διαφω-
νία του για την καθυστέρηση στην υπογραφή των αρμοδιοτήτων του,
υποστηρίζοντας ότι αυτό έχει συνέπειες στη διαχείριση του προσφυγικού
- μεταναστευτικού ζητήματος. Στο κείμενο ανέφερε μεταξύ άλλων ότι
η «Γενική Γραμματεία Πρώτης Υποδοχής και Ταυτοποίησης έχει βάσει του
νόμου την ευθύνη υπό την εποπτεία του αρμόδιου υπουργείου, να συντο-
νίζει και να μεριμνά την εύρυθμη λειτουργία όλων των δομών φιλοξενίας
προσφύγων». Σημείωνε δε ότι «τους πρώτους πέντε μήνες η Γραμματεία εί-

χε να παρουσιάσει σημαντικό έργο που επιτεύχθηκε υπό εξαιρετικά δύ-
σκολες συνθήκες καθώς δεν έχει ακόμη εκδοθεί η υπουργική απόφαση, η
οποία να εκχωρεί στη Γραμματεία τη δυνατότητα ανάληψης αποφάσεων».

Μάλιστα, στις 3 Αυγούστου ο αν. υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτι-
κής είχε ζητήσει εγγράφως από τον Οδυσσέα Βουδούρη να απέχει από
κάθε απόφαση. Κατόπιν τούτου ο πρώην πλέον γ.γ. ανέφερε: «Αγαπητέ
Γιάννη, σήμερα καθίσταται πλέον επικίνδυνο να συνεχίσουμε χωρίς την ά-
μεση εφαρμογή των οργανωτικών μέτρων που προβλέπει ο νόμος. Οι συν-
θήκες είναι δραματικές όχι μόνο για τους πρόσφυγες και τις τοπικές κοι-
νωνίες αλλά και τη χώρα μας συνολικά». 

Παρέμβαση για το θέμα είχαμε και από τη Νέα Δημοκρατία, με τον
Γιώργο Κουμουτσάκο να σημειώνει ότι «η παραίτηση του γενικού γραμ-
ματέα Πρώτης Υποδοχής και Ταυτοποίησης, και τα όσα οδήγησαν σε αυ-
τήν, επιβεβαιώνουν την αδυναμία της κυβέρνησης να εργασθεί με στοι-
χειώδη συντονισμό και αποτελεσματικότητα στο προσφυγικό - μετανα-
στευτικό».

Παραίτηση Βουδούρη: «Πονοκέφαλος» για το Μέγαρο Μαξίμου οι αιχμές για Μουζάλα
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• Ποιοι δικάζονται;    • Ποιοι διώκονται;    • Ποιοι προφυλακίζονται;    • Τα καυτά βουλεύματα 
και ποιους καίνε;    • Ποιοι δικαστές έγραψαν ιστορία;    • Ποιες υποθέσεις συγκλονίζουν το πανελλήνιο;

• Casus belli για τις δικαστικές ενώσεις το ενδεχόμενο 
νέων περικοπών των αποδοχών τους, με όχημα 
τον επαναπροσδιορισμό των ειδικών μισθολογίων 

Τα… κεφάλια μέσα
οι δικηγόροι, 
τα μολύβια κάτω
οι δικαστικοί
υπάλληλοι

Μπορεί ο δικηγόροι να ανέ-
στειλαν από χθες Παρασκευή
(16/9) κάθε μορφής αποχή
συντασσόμενοι με την ομό-
φωνη απόφαση της Ολομέ-
λειας των Προέδρων των Δι-
κηγορικών Συλλόγων της χώ-
ρας που πραγματοποιήθηκε
την περασμένη Τρίτη στα γρα-
φεία του ΔΣΑ, ωστόσο η… ζωή
στη Θέμιδα δεν φαίνεται ότι
θα παραμείνει ανέφελη. 

Κ
ι αυτό διότι ήταν η σειρά
των δικαστικών υπαλλή-
λων χθες να διακόψουν
συμβολικά και για μία ώρα
(από τις 09.00 έως τις

10.00) τις εργασίες τους σε όλες –πλην
ΣτΕ– τις δικαστικές υπηρεσίες. 

Τη συγκεκριμένη απόφαση έλαβε ο-
μοφώνως την Τετάρτη η Ομοσπονδία
Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος (Ο-
ΔΥΕ), αιτούμενη μεταξύ άλλων την ε-
πίσπευση των διαδικασιών στελέχω-
σης των δικαστικών υπηρεσιών με έμ-
ψυχο δυναμικό και συγκεκριμένα την
ολοκλήρωση της πρόσληψης των 305
επιτυχόντων του ΑΣΕΠ (1998) και την
έκδοση από το ΑΣΕΠ των προκηρύξε-
ων για τις 680 θέσεις δικαστικών υ-
παλλήλων, τις 100 θέσεις πληροφορι-
κής και τις 200 θέσεις δακτυλογρά-
φων, του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ, το
1998.

Πάντως όσοι ξέρουν να διαβάζουν
τα… μελλούμενα στα πέριξ της πρώην
σχολής Ευελπίδων λένε στην «Α» ότι
προοιωνίζεται ακόμη ένας δύσκολος
χειμώνας εντός και εκτός των δικαστι-
κών αιθουσών. Αιτία; Τα ειδικά –κατ’
άλλους συνταγματικά–μισθολόγια των
δικαστών που αναμένεται να ψαλιδι-
στούν. Ήδη στα μέσα της εβδομάδας οι
εκπρόσωποι των Δικαστικών Ενώσε-
ων συναντήθηκαν με τον αναπληρωτή
υπουργό Οικονομικών, Γιώργο Χου-
λιαράκη, στον οποίο εξέφρασαν την
έντονη διαφωνία τους στο ενδεχόμενο
νέων περικοπών των αποδοχών τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υ-
πουργός ανακοίνωσε την κυβερνητική
πρόθεση να έλθει προς ψήφιση στη
Βουλή νέο μισθολόγιο για τους δικα-

στικούς λειτουργούς, στο πλαίσιο επα-
νασχεδιασμού όλων των ειδικών μι-
σθολογίων.

Οι εκπρόσωποι των δικαστικών ε-
νώσεων ανέφεραν στον υπουργό ότι η

απόφαση του 2013 του Μισθοδικείου,
με την οποία κρίθηκε αντισυνταγματι-
κός ο νόμος που επέβαλε τη μείωση
των μισθών του δικαστικού σώματος,
αποτελεί τη δική τους «κόκκινη γραμ-

μή», υπενθυμίζοντας την εκκρεμότητα
συμμόρφωσης (και μάλιστα αναδρομι-
κά) της πολιτείας με τη συγκεκριμένη
απόφαση. Παράλληλα, δε, τονίστηκε ό-
τι ενδεχόμενη νέα περικοπή θα αποτε-
λεί παραβίαση της συνταγματικής επι-
ταγής με την οποία ορίζεται ίδια μισθο-
λογική μεταχείριση για τους δικαστές,
βουλευτές και μέλη της κυβέρνησης.

Τέλος, οι εκπρόσωποι των Δικαστι-
κών Ενώσεων απάντησαν αρνητικά
στον υπουργό και στην πρόταση παρο-
χής προσωπικής διαφοράς στους υψη-
λόβαθμους δικαστικούς, ενόψει του νέ-
ου μισθολογίου.  Ν.ΤΣ.
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κού σταθμού ΣΚΑΪ και θέτει το ζήτημα
επί τον τύπον των ήλων, όπως υπο-
στηρίζουν δικαστικοί κύκλοι. Παράλ-
ληλα τα κόμματα της αντιπολίτευσης α-
ντιμετωπίζουν την ποινή ως μία απρο-
κάλυπτη παρέμβαση της κυβέρνησης
στη δικαιοσύνη, καθώς την έφεση για
να υπάρξει μεγαλύτερη ποινή κατά του
κ. Ντογιάκου την άσκησε ο υπουργός
Δικαιοσύνης, Νίκος Παρασκευό-
πουλος. Θυμίζουμε ότι το πρωτοβάθ-
μιο όργανο τιμώρησε με ποινή επίπλη-
ξης τον κ. Ντογιάκο, κάτι που δεν ικα-
νοποίησε την κ. Θάνου, αν λάβουμε υ-
πόψη δημοσιεύματα φιλοκυβερνητι-
κών εντύπων που έχουν άριστη πρό-
σβαση στους στενούς συνομιλητές της
Προέδρου του Αρείου Πάγου.

Η ιστορία
Η πρόεδρος του Αρείου Πάγου από το
πρώτο διάστημα που ανέλαβε τα καθή-
κοντά της φαίνεται από τις ενέργειές
της ότι στοχοποίησε τον προϊστάμενο
της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών, Ισί-
δωρο Ντογιάκο. Έτσι τον Αύγουστο
του 2015 ζήτησε από την τότε Εισαγγε-
λέα του Α.Π. Ευτέρπη Γκουτζαμάνη
να διωχθεί ο κ. Ντογιάκος διότι δεν
ήταν νόμιμα στη λίστα των υποψηφίων
στις αρχαιρεσίες της Εισαγγελίας Εφε-
τών Αθηνών, όταν κι εξελέγη το 2014.
Η επίσημη απάντηση της κ. Γκουτζα-
μάνη ήταν ότι δεν είχε αρμοδιότητα να
παραγγείλει δίωξη εισαγγελέα, καθώς

με αυτό το θέμα ασχολείται η Επιθεώ-
ρηση των Δικαστηρίων και Δικαστών
και ο αρμόδιος προϊστάμενος. 

Ο Ισίδωρος Ντογιάκος, στο πλαί-
σιο της πειθαρχικής έρευνας που διε-
νεργήθηκε για τις συνθήκες εκλογής
του, κατέθεσε υπόμνημα στον προϊστά-
μενο της επιθεώρησης των δικαστη-
ρίων και δικαστών, αντιπρόεδρο του
Αρείου Πάγου, Νίκο Λεοντή. Ο κ.
Ντογιάκος στο υπόμνημά του, απά-
ντησε στα όσα αναφέρει η πρόεδρος
του Αρείου Πάγου, Βασιλική Θάνου
στην παραγγελία της την 20η Αυγού-
στου του 2015 προς τον κ. Λεοντή. Η
εκλογή του κ. Ντογιάκου στη θέση του
προϊσταμένου της Εισαγγελίας Εφετών
τον Νοέμβριο του 2014, έγινε με πα-
ράτυπο τρόπο, υποστήριξε η κ. Θά-
νου, η οποία υποστήριξε πως βάσει
του κανονισμού, ο κ. Ντογιάκος δεν

είχε το δικαίωμα του εκλέγεσθαι. Γι’ αυ-
τό το... τεράστιο αδίκημα η υπόθεση
μπήκε στο αρχείο με υπουργική βού-
λα. Ο υπουργός Δικαιοσύνης, Νίκος
Παρασκευόπουλος, μετά την έρευνα
που έγινε για το θέμα από τα αρμόδια
πειθαρχικά όργανα του Αρείου Πάγου
υπέγραψε την αρχειοθέτηση της δικο-
γραφίας, που είχε ανοίξει με εντολή της
προέδρου του ΑΠ Βασιλικής Θάνου,
παρά το γεγονός ότι ουδέποτε τέθηκε
θέμα από την Ολομέλεια των Εισαγγε-
λέων που είχαν εγκρίνει όλες τις υπο-
ψηφιότητες.

Η αντεισαγγελέας που διενήργησε
την πειθαρχική έρευνα, Β. Θεοδώρου,
απεφάνθη στο πόρισμά της ότι η εκλογή
του Ι. Ντογιάκου ήταν απολύτως νόμι-
μη ενώ “απαλλάσσει” και την αντεισαγ-
γελέα Γ. Τσατάνη, η οποία ήταν η αντί-
παλος στην κούρσα της διαδοχής.

Μάλιστα όπως ανέφερε η κ. Θεο-
δώρου, η απόδοση στην κ. Τσατάνη
της βούλησης να ευνοήσει παρανόμως
τον συνάδελφό της Ισίδωρο Ντογιά-
κο δεν αντέχει στην κοινή λογική, α-
φού έτσι αυτή φέρεται να υποσκάπτει
τη δική της υποψηφιότητα, την οποία
υπερασπίστηκε ενώπιον της Ολομέ-
λεια. Η επίμαχη εκλογή λέει η κ. Θεο-
δώρου «έγινε αποδεκτή από όλους τους
θεσμικούς παράγοντες της δικαιοσύνης
(Υπουργό Δικαιοσύνης, πρόεδρο και ει-
σαγγελέα του Αρείου Πάγου) καθώς και
από τους εισαγγελικούς λειτουργούς της
εισαγγελίας εφετών Αθηνών. Κανένας δεν
ισχυρίστηκε ότι η εκλογή αυτή είναι πα-
ράνομη”.

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί ότι και
η κ. Θάνου, η οποία το Νοέμβριου του
2014 ήταν Αντιπρόεδρος του Αρείου
Πάγου και πρόεδρος της Ένωσης Δικα-
στών και Εισαγγελέων γνώριζε ως εκ
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1 Η στοχοποίηση του προϊσταμένου της Εισαγγελίας
Εφετών και τα… εγκλήματα καθοσιώσεως 
που οδήγησαν στην «καταδίκη» του 

Η
ποινή που επιβλήθηκε
στον Ισίδωρο Ντογιά-
κο είναι, στέρηση μι-
σθού για 40 ημέρες και
επί της ουσίας του υψώ-

νει εμπόδιο στο να είναι υποψήφιος
στις σημερινές αρχαιρεσίες, όπου οι ει-
σαγγελείς και οι δικαστές ψηφίζουν για
την εκλογή νέων προϊσταμένων για τα
μεγάλα δικαστήρια και τις εισαγγελίες
της χώρας.

Η «καταδίκη» του Ισίδωρου Ντο-
γιάκου ήρθε διότι εθίγη η πρόεδρος
του Αρείου Πάγου, Βασιλική Θάνου,
η οποία παντοιοτρόπως από τον Αύ-
γουστο του 2015 έχει στοχοποιήσει τον
προϊστάμενο της μεγαλύτερης εισαγγε-
λίας Εφετών της χώρας. Το δε... έγκλη-
μα του κ. Ντογιάκου ήταν κατά την κ.
Θάνου η ανακοίνωση σύγκλισης των
εισαγγελέων εφετών σε Ολομέλεια ό-
που είχε αναφέρει ως θέμα προς συζή-
τηση «Εξωθεσμική παρέμβαση της Προέ-
δρου του Αρείου Πάγου στο αυτοδιοίκητο
της Εισαγγελίας Εφετών». 

«Ο κ. Ντογιάκος ποτέ δεν έχει κατηγο-
ρηθεί ότι χρηματίστηκε, ποτέ δεν έχει ε-
μπλακεί σε συνδιαλλαγή με διαπλεκόμενα
συμφέροντα, ποτέ δεν έχει κατηγορηθεί
για κακοδικία. Η τιμωρία του προκαλεί
τρόμο στους δικαστές, κάτι που εγκυμονεί
κινδύνους για την δικαιοσύνη». Με αυτά
τα λόγια σχολίασε ο Παύλος Τσίμας
την απόφαση κατά Ντογιάκου στο κε-
ντρικό δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτι-


Μέχρι να παραλάβει την από-
φαση ο κ. Ντογιάκος έχει το δι-

καίωμα να είναι υποψήφιος στις ση-
μερινές αρχαιρεσίες

Η απόφαση να κηρυχθεί έκπτωτος από τη θέση του προϊσταμέ-
νου της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών ο Ισίδωρος Ντογιάκος α-
πό το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο του Αρείου Πάγου,
προκάλεσε αναταράξεις τόσο στους κόλπους της δικαιοσύνης,
όσο και οξεία πολιτική αντιπαράθεση μεταξύ της κυβέρνησης
και των κομμάτων της αντιπολίτευσης.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΤΟΓΙΑΚΟΥ

«Εξωθεσμικές»
παραβάσεις και 
θεσμικά παραστρατήματα
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βερνώντος κόμματος έχουν προσπα-
θήσει ουκ ολίγες φορές να βάλουν στο
στόχαστρο τον κ. Ντογιάκο. Ας μην
λησμονούμε την υπόθεση Βγενόπου-
λου, όπου παράγοντες στα δικαστικά
δρώμενα του ΣΥΡΙΖΑ τον κατηγορούν
ότι επέτρεψε στην κ. Τσατάνη να βάλει
στο αρχείο την υπόθεση. Ο ίδιος όμως
κινήθηκε αυστηρά με δικονομικούς ό-
ρους, αφού πέραν του να αναθέσει την
υπόθεση στην Γεωργία Τσατάνη δεν
είχε καμία άλλη σχέση με την υπόθε-
ση, οπότε όλες οι κατηγορίες έχουν κα-
θαρά πολιτική χροιά. 

Αλλά και για την υπόθεση της ανα-
βολής της δίκης της Siemens, κατηγο-
ρείται ο κ. Ντογιάκος και όχι ο αρμό-
διος εισαγγελέας βουλευμάτων, όπου
θεώρησε σωστό με βάση τη νομολογία
να μην στείλει όλα τα έγγραφα της δι-
κογραφίας για μετάφραση, αλλά όσα έ-
κρινε αυτός. Στην συγκεκριμένη υπό-
θεση επίσης δεν πρέπει να λησμονη-
θεί, ότι η Ένωση Δικαστών και Εισαγ-
γελέων με σκληρή ανακοίνωσή της έ-
κανε λόγο για προσπάθεια απαξίωσης
της Δικαιοσύνης, μίλησε για «άκρα συ-
κοφαντία» κατά της θεσμικής λειτουρ-
γίας της Δικαιοσύνης και αναφέρθηκε
στις συνέπειες τέτοιων επιθέσεων, κα-
θώς μεταξύ άλλων τόνισε «ότι δημι-
ουργείται ανασφάλεια στους πολίτες»,
ενώ άφησε ανοικτό το θέμα ως προς
τους στόχους αυτών των ενεργειών.

Καλά πληροφορημένες πηγές ανα-
φέρουν ότι η απόφαση για την τιμωρία
του κ. Ντογιάκο προκάλεσε ενόχληση
στο Μαξίμου, καθώς λίγα 24ωρα πριν
από τις δικαστικές εκλογές προκαλεί α-
ναταράξεις στην δικαιοσύνη, ανεβάζει
στα ύψη το πολιτικό θερμόμετρο, ενώ
στέλνει μήνυμα προς την κοινωνία, ότι
η κυβέρνηση επιδιώκει να ποδηγετή-
σει τις αρχαιρεσίες δικαστών και ει-
σαγγελέων. Κι όλα αυτά ενώ η θητεία
του κ. Ντογιάκου εκπνέει την 29η Σε-
πτεμβρίου, δηλαδή 12 ημέρες μετά την
εκλογή του νέου προϊσταμένου.

της θέσεώς της τη διαδικασία της εκλο-
γής που εφαρμόστηκε και δεν αμφι-
σβήτησε τότε τη νομιμότητα της εκλο-
γής του Ι. Ντογιάκου. Υπέρ της αρχει-
οθέτησης για την έρευνα περί της εκλο-
γής Ντογιάκου τάχθηκε και ο προϊ-
στάμενος της επιθεώρησης των Δικα-
στηρίων, Νίκος Λεοντής. 

Το... παράπτωμα
Σε ό,τι αφορά το σκέλος της εκλογής
Ντογιάκου ο στόχος δεν επετεύχθη.
Αμέσως μετά την εντολή για πειθαρχι-
κό έλεγχο, ο Ι. Ντογιάκος είχε ζητή-
σει την σύγκληση της Ολομέλειας των
Εισαγγελέων με έγγραφο που υπό τον
τίτλο: «Η εξωθεσμική παρέμβαση της
Προέδρου του Αρείου Πάγου στο αυτοδι-
οίκητο της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών».
Παρά το γεγονός ότι τόσο η κ. Θεοδώ-
ρου, όσο και ο κ. Λεοντής είχαν τη
γνώμη ότι πρέπει να αρχειοθετηθεί η
έρευνα για τον κ. Ντογιάκο και ως
προς δεύτερο σκέλος της, εν τούτοις ο
Υπουργός είχε αντίθετη γνώμη.

Το πρωτοβάθμιο όργανο τιμώρησε
τον κ. Ντογιάκο με επίπληξη, όμως
αυτό δεν άρεσε στον υπουργό Δικαιο-
σύνης, ο οποίος άσκησε έφεση και
φτάσαμε στην ακραία απόφαση της τι-
μωρίας του προϊστάμενου της Εισαγγε-
λίας Εφετών Αθηνών να τιμωρηθεί με
στέρηση μισθού για 40 ημέρες, κάτι
που επί της ουσίας τον καθιστά έκπτω-
το από το αξίωμα του και του υψώνει
εμπόδιο για να είναι υποψήφιος στις
σημερινές αρχαιρεσίες. Βέβαια για να
ισχύσει αυτό θα πρέπει να καθαρογρα-
φεί η απόφαση και φυσικά να κοινο-
ποιηθεί αρμοδίως. 

Αυτό σημαίνει ότι μέχρι να παραλά-
βει την απόφαση ο κ. Ντογιάκος έχει
το δικαίωμα να είναι υποψήφιος στις
σημερινές αρχαιρεσίες. Κάτι που είναι
άγνωστο, καθώς ο ίδιος αρνήθηκε να
δημοσιοποιήσει τις αποφάσεις του σε
όλους τους συνομιλητές του. 

Το σίγουρο είναι ότι κύκλοι του κυ-

Έντονες αντιδράσεις 
από τα κόμματα
Ν.Δ.: «Πρωτοφανές μαγείρεμα η απόφαση» 
ΠΑΣΟΚ: «Χειραγωγεί τη Δικαιοσύνη η κυβέρνηση» 
ΠΟΤΑΜΙ: «”Πανοπτικός” ο έλεγχος της Θέμιδας»

Ολοφάνερη πολιτική σκοπιμότητα είδε η Ν.Δ. πίσω από την απόφαση του Δευτε-
ροβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου σε βάρος του Προϊστα-
μένου της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών, Ισιδώρου Ντογιάκου. Ο εκπρόσωπος

της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Γιώργος Κουμουτσάκος, χαρακτήρισε «αδιανόητες»
τις παρεμβάσεις της κυβέρνησης στο χώρο της Δικαιοσύνης. Ειδικότερα, ο κ. Κουμου-
τσάκος, είπε: «Σε αυτή την ήδη απαράδεκτη κατάσταση προστίθεται πλέον και η απόφαση
σε βάρος του Προϊσταμένου της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών κ. Ισιδώρου Ντογιάκου,
με την οποία ουσιαστικά λίγες ημέρες πριν τις αρχαιρεσίες για την ανάδειξη της νέας δι-
οίκησης της Εισαγγελίας Εφετών, τίθεται εκτός μάχης, μετά από έφεση που άσκησε ο ίδιος
ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Παρασκευόπουλος». Μάλιστα ο κ. Κουμουτσάκος κατήγγει-
λε ένα «πρωτοφανές “μαγείρεμα” που αποκαλύπτει τη νοσηρή αντίληψη που έχει η κυ-
βέρνηση για την ανεξαρτησία και το αυτοδιοίκητο της Δικαιοσύνης».

Το ΠΑΣΟΚ με τη σειρά του σχολίασε ότι «η υπόθεση του Ισίδωρου Ντογιάκου επιβε-
βαιώνει τη χωρίς συστολή χειραγώγηση της Δικαιοσύνης από την κυβέρνηση». Η Χαρι-
λάου Τρικούπη έκανε επίθεση και προσωπικά στον υπουργό Δικαιοσύνης Νίκο Παρα-
σκευόπουλο, τον οποίο χαρακτήρισε ως «πρόθυμο υποκινητή» αυτής της χειραγώγησης.
« Όλα πλέον είναι φανερά και κανείς δεν δικαιούται να έχει άλλες αυταπάτες... Η απα-
ξίωση της Δικαιοσύνης βλάπτει τη Δημοκρατία και αποδεικνύει τον καθεστωτισμό μιας Κυ-
βέρνησης πανικόβλητης, σε ηθική και πολιτική κατάρρευση», καταλήγει η ανακοίνωση.

Πιο σκληρή ήταν η τοποθέτηση του Ποταμιού. Η Σεβαστουπόλεως έβαλε στο κάδρο
και την κ. Θάνου. Και όπως χαρακτηριστικά τόνισε: «Ο χρόνος επιβολής ποινής στον ει-
σαγγελέα κ. Ισίδωρο Ντογιάκο, που τόλμησε να τα βάλει με την πανίσχυρη πρόεδρο του Α-
ρείου Πάγου -και φίλα προσκείμενη προς τον πρωθυπουργό-  κ. Βασιλική Θάνου, καθώς και
τη συνεχιζόμενη κυβερνητική παρέμβαση στη Δικαιοσύνη, δεν φαίνεται να αποτελεί σύ-
μπτωση. Η πρόσφατη αλλαγή του νόμου για το αυτοδιοίκητο ακριβώς πριν από τις αρχαι-
ρεσίες και άλλες αδιανόητες νομοθετικές επιλογές της κυβέρνησης, όπως η άσκηση πει-
θαρχικής εξουσίας από την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου στο σύνολο των δικαστικών λει-
τουργών, και βέβαια οι πρωτοφανείς και απροκάλυπτες παρεμβάσεις της κυβέρνησης και
του ίδιου του πρωθυπουργού, ως εκδηλωμένη πρόθεση “πανοπτικού” ελέγχου και χειρα-
γώγησης της Δικαιοσύνης, δεν αφήνουν περιθώριο εφησυχασμού. Η κατάσταση είναι κρί-
σιμη. Κανείς δεν έχει την πολυτέλεια ή το δικαίωμα να αδιαφορήσει ή να σωπάσει».

Στ. Τσακυράκης: 
«Προσβάλλει τη Δικαιοσύνη η τιμωρία Ντογιάκου»
Στην υπόθεση παρενέβη και ο καθηγητής της Νομικής Σχολής, Σταύρος Τσακυράκης, ο
οποίος είναι σε δικαστική αντιπαράθεση με την κ. Θάνου. Με ανάρτηση του στον προ-
σωπικό του λογαριασμό στο Facebook ο καθηγητής κάνει λόγο για σκανδαλώδη δίω-
ξη του εισαγγελέα κ. Ισίδωρου Ντογιάκου. Μεταξύ άλλων αναφέρει:  

«Ξέρετε ποιο είναι το φοβερό παράπτωμα του Εισαγγελέα Εφετών κ. Ισ. Ντογιάκου;
Στην ημερήσια διάταξη της Ολομέλειας εισαγγελέων εφετών είχε περιλάβει ως θέμα προς
συζήτηση “Εξωθεσμική παρέμβαση της Προέδρου του Αρείου Πάγου (Βασιλικής Θάνου)
στο αυτοδιοίκητο της Εισαγγελίας Εφετών”. Η Πρόεδρος του Αρείου Πάγου επικαλείται για
τον εαυτό της το δικαίωμα έκφρασης γνώμης και μάλιστα για πολιτικά ζητήματα, υπό τη
θεσμική της ιδιότητα, αλλά φαίνεται να μην αναγνωρίζει το ίδιο δικαίωμα στους υπόλοι-
πους συναδέλφους της, ασκώντας μάλιστα η ίδια πειθαρχική δίωξη για θέμα που την α-
φορούσε προσωπικά. Ακόμη πιο λυπηρό είναι να ενδιαφέρεται ο Υπουργός Δικαιοσύνης
για την επιβολή αυστηρότερης ποινής σε μια υπόθεση που είχε κριθεί σε πρώτο βαθμό. Κι
αυτό την ίδια στιγμή που κωφεύει για την αναγκαιότητα άμεσης εκδίκασης (ή θέσης στο
αρχείο) της μήνυσης Βγενόπουλου κατά Θάνου.

Σε κάθε περίπτωση, το γεγονός ότι ένας υποψήφιος που δεν είναι αρεστός στην ηγεσία
της κυβέρνησης και της Δικαιοσύνης, διώκεται πειθαρχικά και στερείται το δικαίωμα να
θέσει υποψηφιότητα τρεις μόλις ημέρες πριν από τις εκλογές είναι μάλλον προβληματικό
για μία δημοκρατία και την ποιότητα της δικαιοσύνης της. Το μοναδικό θετικό στοιχείο
στην όλη υπόθεση είναι η ταχύτητα με την οποία κινήθηκαν τα πειθαρχικά όργανα, μετά το
αίτημα του Υπουργού. Άρα, όταν θέλει, μπορεί η δικαιοσύνη να κινηθεί με ταχύτητα. Μια
ταχύτητα που καλό θα ήταν να την επιδείξει στη μήνυση κατά της κ. Θάνου, η οποία, σας
θυμίζω ασκήθηκε πριν από 4 μήνες».
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Την ίδια τύχη είχε και Ηρακλειώτης
πρώην έμπορος και νυν άνεργος, 58 ε-
τών, ο οποίος πέτυχε με απόφαση του
Ειρηνοδικείου Ηρακλείου τη μείωση
της δόσης του προς τρεις τράπεζες στο
1/10, δηλαδή από 800 ευρώ μηνιαίως
στα 80 ευρώ, ενώ παράλληλα διασώ-
θηκε όλη η ακίνητη περιουσία του (όχι
μόνο η κύρια κατοικία του αλλά και η
δεύτερη, μισθωμένη, κατοικία του). Το
χρέος του ήταν ύψους 266.650,41 ευ-
ρώ και η υπόθεσή του θα επανεξεταστεί
στις 10 Νοεμβρίου 2016.

Στο παρελθόν έχουν εκδοθεί πολλές
αντίστοιχες αποφάσεις. Ακόμα μία α-
φορά πρώην ιδιοκτήτρια καταστήμα-
τος διόρθωσης υποδημάτων και δερ-
μάτινων ειδών, άνεργη και μητέρα δύο
ενηλίκων παιδιών με συνολικές οφει-
λές ύψους 309.791,12 ευρώ. Το Ειρη-
νοδικείο Ηρακλείου της έδωσε περι-
θώριο «χάριτος» για μία τριετία και εν
συνεχεία όρισε να καταβάλλει μέχρι το
2021 μηνιαίως 200 ευρώ.

Ιδιαίτερα ευνοϊκή απόφαση, επίσης,
από το Ειρηνοδικείο Ηρακλείου εκδό-
θηκε για υπερχρεωμένη οικογένεια
τριτέκνων με χρέη προς επτά τράπεζες
ύψους 121.383 ευρώ και με εισόδημα

κάτω από τα όρια της φτώχειας. Με
προσωρινή διαταγή το Ειρηνοδικείο
διέταξε τη μηδενική καταβολή δόσεων
μέχρι τις 19 Ιανουαρίου 2016.

Επίσης, το Ειρηνοδικείο Ηρακλείου
εξέδωσε απόφαση-ανάσα για υπερχρε-
ωμένο υπαξιωματικό διαγράφοντάς
του χρέος ύψους 385.000 ευρώ από τη
συνολική οφειλή του που ήταν πάνω
από 400.000 ευρώ!

Ρέθυμνο
Θετικές αποφάσεις για υπερχρεωμέ-
νους δανειολήπτες έχει εκδώσει και το

Ειρηνοδικείο Ρεθύμνης. Μία από τις
πιο χαρακτηριστικές είναι αυτή που α-
φορά υπερχρεωμένη οικογένεια με
δύο ανήλικα παιδιά για την οποία όρι-
σε μηδενικές καταβολές και για τους
δύο συζύγους μέχρι τη συζήτηση της
κύριας αίτησής τους το 2027!

Στην προκειμένη περίπτωση οι δύο
σύζυγοι είχαν συνολικά χρέη προς τρά-
πεζες ύψους 35.438, 92 ευρώ. Από
τους δύο, εργάζεται μόνο η μητέρα επο-
χικά για έξι μήνες ως ξενοδοχοϋπάλ-
ληλος με μισθό 600 ευρώ τον μήνα και
τους υπόλοιπους παίρνει το επίδομα α-
νεργίας ύψους 440 ευρώ. 

Τελικά, το Δικαστήριο αποφάσισε η
οικογένεια να έχει μηδενικές καταβο-
λές μέχρι το 2027.

Με άλλη απόφασή του, το Ειρηνο-
δικείο Ρεθύμνης κούρεψε κατά 82% το
χρέος τρίτεκνου δανειολήπτη, μόνιμου
δημοτικού υπάλληλο, εξαιρώντας, πα-
ράλληλα, την κύρια κατοικία από τον
πλειστηριασμό. Συγκεκριμένα από χρέ-
ος 174.954,96 ευρώ θα καταβάλλει το
ποσό των 27.261,36 ευρώ σε 20 έτη.

Χανιά
Και το Ειρηνοδικείο Χανίων εξέδωσε
απόφαση-ανάσα για 32χρονο άνεργο
ο οποίος είχε συνολικές οφειλές προς
τέσσερις τράπεζες ύψους 401.487,74
ευρώ. 

Το Δικαστήριο του χορήγησε προ-
σωρινή διαταγή μέχρι το έτος 2022 με
«περίοδο χάριτος» μία τετραετία. Μετά
το πέρας αυτού του διαστήματος θα κα-
ταβάλλει 100 ευρώ μηνιαίως.

Με άλλη απόφαση του το Ειρηνοδι-
κείο Χανίων δικαίωσε δανειολήπτρια,
χήρα, συνταξιούχο, μητέρα δύο ενηλί-
κων τέκνων με οφειλή 22.303,53 ευ-
ρώ. Στην προκειμένη περίπτωση το Δι-
καστήριο όχι μόνο όρισε μηδενικές κα-
ταβολές για τη δανειολήπτρια για μία
τριετία, ενώ μετά από αυτήν την περίο-
δο θα πληρώνει 60 ευρώ μηνιαίως. 

Επιπλέον, απαγόρευσε στις τράπε-
ζες την παρακράτηση οποιουδήποτε
ποσού από τους λογαριασμούς που
διατηρεί σε αυτές!
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• Τα Ειρηνοδικεία της Κρήτης αναδεικνύονται «πρωταθλητές» στις ευνοϊκές
κρίσεις υπέρ πολιτών που αδυνατούν να ξεπληρώσουν τα χρέη τους σε τράπεζες

Μπαράζ δικαστικών αποφάσε-
ων οι οποίες δικαιώνουν υπερ-
χρεωμένους δανειολήπτες με
οικονομική αδυναμία να ξε-
πληρώσουν τα χρέη τους σε
τράπεζες εκδίδουν τα Ειρηνο-
δικεία της Κρήτης, τα οποία α-
ναδεικνύονται πρωταθλητές
στις θετικές κρίσεις για υπαγω-
γή στον νόμο Κατσέλη περί υ-
περχρεωμένων νοικοκυριών! 

Ρεπορτάζ: Πωλίνα Βασιλοπούλου  

A
νεργοι, έμποροι και ελεύ-
θεροι επαγγελματίες, οι-
κογένειες, ιδιωτικοί υ-
πάλληλοι, χήρες, συνταξι-
ούχοι, διαζευγμένες μητέ-

ρες κατάφεραν να βρουν το δίκιο τους
και να πάρουν μία οικονομική ανάσα
από τα χρέη που τους «έπνιγαν» με τις
κρίσεις των Ειρηνοδικείων Ηρακλεί-
ου, Χανίων και Ρεθύμνου. 

Πρόκειται για θετικότατες αποφά-
σεις για τους Κρητικούς που βρίσκο-
νται σε αδυναμία να εκπληρώσουν τις
δανειακές τους υποχρεώσεις προς τις
τράπεζες όχι γιατί είναι κακοπληρωτές
αλλά επειδή έχουν πέσει θύματα της γε-
νικότερης οικονομικής κρίσης και ύ-
φεσης και τα εισοδήματά τους έχουν υ-
ποστεί δραματικές μειώσεις ή πλέον έ-
χουν βρεθεί στην ανεργία.

Ηράκλειο
Tο Ειρηνοδικείο Ηρακλείου (το οποίο
αναδεικνύεται «πρωταθλητής» στις ευ-
νοϊκές για δανειολήπτες αποφάσεις)
δικαίωσε 29χρονη, διαζευγμένη και
μητέρα δύο ανηλίκων παιδιών με μη-
νιαίο εισόδημα κατά από τα όρια της
φτώχειας και με χρέος 266.719,85 ευ-
ρώ σε μια τράπεζα. 

Με προσωρινή διαταγή το Ειρηνο-
δικείου Ηρακλείου όρισε μηνιαία κα-
ταβολή για την άνεργη μητέρα στα 150
ευρώ μέχρι τον Μάρτιο του 2016 και
διασώθηκαν επίσης τα περιουσιακά
στοιχεία της.

Γιατί ο δανειολήπτης 
θέλει τον… Κρητικό του
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Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκάτακης

O
στόχος ψαλιδίσματος των μη ε-
ξυπηρετούμενων επιχειρημα-
τικών –ως επί το πλείστον– χο-
ρηγήσεων είναι γνωστός στους
τραπεζίτες αλλά διόλου αμελη-

τέος: έως το τέλος του 2019 τα κόκκινα δά-
νεια θα πρέπει να έχουν περιοριστεί κατά
41 δισ. ευρώ! Πώς θα επιτευχθεί αυτό; Σύμ-
φωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες
που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, θα
γίνει κατά 35% με ρυθμίσεις δανείων και
cash collection, κατά 35% από διαγραφές
μη εξυπηρετούμενων δανείων, κατά 15% α-
πό ρευστοποίηση εγγυήσεων και κατά 15%
από πωλήσεις κόκκινων δανείων σε

distress funds. Ειδικότερα: 
• 14,35 δισ. ευρώ θα ψαλιδιστούν από

ρυθμίσεις δανείων και cash collection.
• Άλλα 14,35 δισ. ευρώ θα διαγραφούν

αφενός λογιστικά όπως γίνεται έως σήμε-
ρα, αφετέρου μέσω haircut υπό τον όρο ότι
τα εμπλεκόμενα στελέχη θα προστατεύονται
από αστικές και ποινικές ευθύνες.

• 6,15 δισ. ευρώ θα διαγραφούν από
ρευστοποίηση εγγυήσεων εν προκειμένω α-
πό εθελοντική παράδοση της εγγύησης (α-
κινήτων).

• Τέλος, μείωση των NPL’s κατά επιπλέ-
ον 6,15 δισ. ευρώ θα προκύψει από την
πώληση «κόκκινων» δανείων (επιχειρημα-
τικών, στεγαστικών και καταναλωτικών) σε
distress funds.

Το κακό «ισοδύναμο» σενάριο 
Γίνεται κατανοητό ότι όλα τα… λεφτά στην υ-
πόθεση των κόκκινων τραπεζικών δανείων
βρίσκονται στην τελευταία πρόβλεψη που α-
φορά την πώλησή τους σε distress funds. Το
γιατί το εξηγεί η πρόβλεψη που υπάρχει α-
ναφορικά με το τι θα συμβεί αν δεν πιαστούν
οι παραπάνω στόχοι. Συγκεκριμένα, αν οι
προβλέψεις δεν επιτευχθούν, o «διαιτητής»
της διαδικασίας που δεν είναι άλλος από
την κυρία Ντανιέλ Νουί και τον SSM, τον
Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό της Ευρωπαϊ-
κής Κεντρικής Τράπεζας, θα επιβάλει την ε-
φαρμογή του (κακού) «ισοδύναμου» σε-
ναρίου που ορίζει πως τα μη εξυπηρετού-
μενα δάνεια θα βγουν στο σφυρί και θα
πουληθούν κυριολεκτικά όσο-όσο σε ό-
ποια τιμή προσφέρει η αγορά – και χωρίς να
λαμβάνεται υπόψη οι συνέπειες που μπορεί
να έχει αυτή η επιλογή για την κεφαλαιακή
θέση μίας τράπεζας. Αυτό το plan b ίσως να ε-
ξηγεί και τον συνωστισμό που παρατηρείται
στον προθάλαμο των εποπτικών αρχών από
εταιρείες –φημολογείται ότι είναι περισσότε-
ρες από 5– που έχουν αιτηθεί άδεια διαχεί-
ρισης κόκκινων δανείων.

↪ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
17/18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 Στο σφυρί και όσο-όσο 

τα «κόκκινα» δάνεια

ΣΤΟΧΟΣ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΕΙ ΤΑ NPL’s
ΚΑΤΑ €41 ΔΙΣ. ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2019

Χαράτσι
€1.000 
για μίσθωση 
και πώληση 
αινήτου 
Δεν έχουν τέλος τα χαρά-
τσια για τους ιδιοκτήτες α-
κινήτων, αφού θα κληθούν
να βάλουν πάλι το χέρι
στην τσέπη για όσους θέ-
λουν να προχωρήσουν στη
μίσθωση ή ενοικίαση των ι-
διοκτησιών τους. Παράλ-
ληλα, θα πρέπει να συγκε-
ντρώσουν και τρία νέα έγ-
γραφα που προστέθηκαν
στην ήδη μεγάλη λίστα με
τα πιστοποιητικά που χρει-
άζονται οι ιδιοκτήτες για να
νοικιάσουν είτε να μεταβι-
βάσουν το ακίνητο, ανεβά-
ζοντας το κόστος για κάθε
ένα από τα κτίρια που έχει
στην κατοχή του ο ιδιοκτή-
της ούτε λίγο ούτε πολύ
στα 1.000 ευρώ. 
Σύμφωνα με τις εξαγγελίες
πρόκειται για τα πιστοποιη-
τικά:
• Ηλεκτρονική Ταυτότητα
κτιρίου
• Πιστοποιητικό πολεοδο-
μικής νομιμότητας
• Βεβαίωση καταβολής
ΤΑΠ (τέλος που εισπράττε-
ται από τους Δήμους μέσω
του λογαριασμού της ΔΕΗ).
Μάλιστα, στην περίπτωση
της ταυτότητας κτιρίου της
οποίας το κόστος υπολογί-
ζεται μίνιμουμ στα 300 με
400 ευρώ και θα πρέπει να
εκδοθεί μέσα στα επόμενα
πέντε χρόνια, θα πρέπει οι
ιδιοκτήτες να υπολογίζουν
ότι θα πρέπει να ανανεώνε-
ται ανά επτά έτη, γεγονός
που ανεβάζει το κόστος κα-
θώς η κάθε ανανέωση α-
παιτείται να γίνεται από μη-
χανικό ο οποίος έχει αμοιβή
τουλάχιστον 300 ευρώ.
ΜΙΧ.ΚΑ.

Κοινό ναι, μυστικό όχι αποτελεί πλέον το γεγονός ότι τα «κόκκινα» δά-
νεια είναι ένα από τα μεγάλα προβλήματα του εγχώριου τραπεζικού συ-
στήματος, αλλά και σημαντικό σημείο τριβής της ελληνικής διαπραγ-
ματευτικής ομάδας με τους εκπροσώπους των δανειστών στο πλαίσιο
των σχετικών συζητήσεων για τη 2η αξιολόγηση. Υπό αυτό το πρίσμα, οι
διοικήσεις των τραπεζών βρίσκονται σε «πολεμική» ετοιμότητα προκει-
μένου να προχωρήσουν σε… εκστρατεία ξεκαθαρίσματος των NPL’s.

Η επικεφαλής του εποπτικού συμβουλίου του Ενιαίου
Εποπτικού Μηχανισμού (SSM) της ΕΚΤ, Ντανιέλ Νουί,
με τον διοικητή της ΤτΕ Γιάννη Στουρνάρα
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Τα… χέρια με την Ευρωπαϊ-
κή Τράπεζα Ανασυγκρότη-
σης και Ανάπτυξης-EBRD
και την Τράπεζα Εμπορίου
και Ανάπτυξης του Ευξείνου
Πόντου (Black Sea Trade
and  Development  Bank-
BSTDB) έδωσε στις αρχές
της εβδομάδας που τελειώ-
νει αύριο ο ΟΤΕ προκειμέ-
νου ο ελληνικός τηλεπικοι-
νωνιακός όμιλος να λάβει
δάνειο ύψους 389 εκατ. ευ-
ρώ και με αυτό να χρηματο-
δοτήσει τις στρατηγικές ε-
πενδύσεις του. 

Επιμέλεια: 
Νίκος Τσαγκάτακης

T
ο παραπάνω ποσό
που μεταξύ άλλων θα
παράσχει επιπλέον
ρευστότητα και θα επι-
ταχύνει (και) την ανά-

πτυξη Δικτύων Νέας Γενιάς είναι
«σπασμένο» σε δύο μέρη, με τα
339 εκατ. ευρώ να προέρχονται
από την EBRD και τα υπόλοιπα
50 εκατομμύρια από την Παρευ-
ξείνια Τράπεζα. Στο κοινοπρακτι-
κό δάνειο της EBRD συμμετέχει
ως Mandated Lead Arranger η Ε-
θνική Τράπεζα της Ελλάδος A.E.
H HSBC Bank Plc και η Ελληνι-
κή Τράπεζα Δημόσια Εταιρία Λτδ
είναι Lead Arrangers, ενώ οι BNP
Paribas S.A., Nomura Inter -
national Plc, Alpha Bank ΑΛΦΑ
+0,61% Albania, Τράπεζα Πει-
ραιώς A.E. και Cordiant συμμε-
τέχουν ως Arrangers.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η
ΕBRD και η BSTDB έχουν πρό-
σφατα συμπεριλάβει στο πλάνο
χρηματοδότησής τους ελληνικές
εταιρείες, οι οποίες υλοποιούν
συγκεκριμένες επενδύσεις σε έρ-
γα που υποστηρίζουν την οικονο-
μική ανάπτυξη της Ελλάδας. Και
μια και ο λόγος για δάνεια δεν
πρέπει να παραβλεφθεί ότι την
τελευταία πενταετία, ο όμιλος έ-
χει μειώσει τον καθαρό δανεισμό
του κατά περίπου 80%. Το γεγο-
νός αυτό, σε συνδυασμό με τα α-
σφαλή ταμειακά διαθέσιμα, τον
τοποθετούν μεταξύ των πιο εύ-
ρωστων τηλεπικοινωνιακών πα-
ρόχων στην Ευρώπη.

Σε κάθε περίπτωση, ο Όμιλος
ΟΤΕ, με το φιλόδοξο επενδυτικό
του πλάνο, μακράν το μεγαλύτε-
ρο στις τηλεπικοινωνίες στην Ελ-
λάδα και με αναπτυξιακό χαρα-
κτήρα, εκτιμάται ότι μπορεί να ω-
φεληθεί από την παρουσία τέτοι-
ων οργανισμών στην Ελλάδα.

Θυμίζεται ότι το επενδυτικό
πλάνο του Ομίλου ΟΤΕ στην Ελ-

λάδα για τα επόμενα τέσσερα
χρόνια κοστολογείται στα 1,3
δισ. ευρώ (σ.σ. στον ΟΤΕ αναλο-
γεί το 60% των συνολικών επεν-
δύσεων της αγοράς τηλεπικοινω-
νιών) και περιλαμβάνει όπως
προαναφέρθηκε την ανάπτυξη
Δικτύων Νέας Γενιάς (NGA), τον
μετασχηματισμό του δικτύου σε
IP και τη διάθεση νέων καινοτό-
μων προϊόντων και υπηρεσιών.

Όπως εξηγούν οι επιτελείς του
ΟΤΕ, οι επενδύσεις σε Δίκτυα

Νέας Γενιάς θα λειτουργήσουν ως
σημαντικός μοχλός ανάπτυξης
της οικονομίας και της επιχειρη-
ματικότητας, προσφέροντας
στους καταναλωτές ακόμη υψη-
λότερες ταχύτητες Internet, κα-
λύτερη ποιότητα υπηρεσιών και
κάλυψη περισσότερων περιο-
χών, γεφυρώνοντας το ψηφιακό
χάσμα.

Σύμφωνα πάντα με τον ΟΤΕ,
με την υλοποίηση της αναπτυξια-
κής επενδυτικής στρατηγικής

του, ο όμιλος αφενός στηρίζει την
ανάπτυξη της ελληνικής οικονο-
μίας, αφετέρου συμβάλλει σημα-
ντικά στην επίτευξη των στόχων
της Ψηφιακής Ατζέντας 2020
που έχουν τεθεί στη χώρα.

Ηγέτης στην
τηλεπικοινωνιακή
αγορά 
Ο μεγαλύτερος επενδυτής σε νέες
τεχνολογίες και υποδομές στην
Ελλάδα παραμένει ο Όμιλος Ο-

ΤΕ, αφού μόνο την περασμένη
πενταετία, οι επενδύσεις στη χώ-
ρα ξεπέρασαν τα 2 δισ. ευρώ.
Παράλληλα, πραγματοποιεί νέες
επενδύσεις σε υποδομές και νέ-
ες τεχνολογίες, για την παροχή ο-
λοκληρωμένων υπηρεσιών στα-
θερής, κινητής, ευρυζωνικότητας
και συνδρομητικής τηλεόρασης.
Ο Όμιλος έχει ήδη εξαγγείλει για
την επόμενη τετραετία, επενδύ-
σεις ύψους €1,3 δισ. μόνο στην
Ελλάδα, δημιουργώντας τα δί-

ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 17/18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016
www.iapopsi.gr18 | Η ΑΠΟΨΗ

Δανειακό deal €389
εκατ. για τον ΟΤΕ 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΕΥΞΕΙΝΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΟΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

O πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ, Μιχάλης Τσαμάζ (δεύτερος από αριστερά)
με τον Jean-Marc Peterschmitt,  διευθύνοντα σύμβουλο της EBRD  (δεύτερος από δεξιά), τον Dirk
Werner, διευθυντή ICT  της EBRD  (πρώτος από δεξιά) και τον Σεραφείμ Τσόκα, γενικό γραμματέα
της BSTDB  (πρώτος από αριστερά), κατά της διάρκεια της υπογραφής της σύμβασης
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κτυα του μέλλοντος και προσφέ-
ροντας στους καταναλωτές ταχύ-
τητες έως 50 Mbps μέσω VDSL
και έως 375 Mbps μέσω 4G+.Τα
Δίκτυα Νέας Γενιάς, θεωρούνται
σημαντικός μοχλός για την ανά-
πτυξη και την υποστήριξη της οι-
κονομίας και της επιχειρηματικό-
τητας.

Συνεχής ανάπτυξη νέων
δικτύων σταθερής και
κινητής 
Στη σταθερή τηλεφωνία, ο Όμι-
λος ΟΤΕ συνέχισε την αντικατά-

σταση του δικτύου χαλκού με ο-
πτικές ίνες, παρέχοντας πρόσβα-
ση σε ταχύτητες VDSL έως 50
Mbps σε ακόμα περισσότερους
καταναλωτές με την πληθυσμια-
κή κάλυψη να αυξάνεται σε 42%.
Ήδη, συνολικά περίπου 5.400
Καμπίνες είναι διαθέσιμες για
VDSL υπηρεσίες με πάνω από
3.000 χιλιόμετρα οπτικών ινών
να έχουν εγκατασταθεί από το
2010. Πλέον, πάνω από 2 εκα-
τομμύρια νοικοκυριά και επιχει-
ρήσεις έχουν πρόσβαση σε ταχύ-
τητες έως 50 Mbps. Επιπλέον,

αυξήθηκε σημαντικά η χωρητι-
κότητα του Εθνικού Δικτύου
Κορμού, διασφαλίζοντας την ά-
ψογη διαχείριση του συνεχώς
αυξανόμενου όγκου κίνησης δε-
δομένων του Διεθνούς & Εθνι-
κού Internet.

Στην κινητή τηλεφωνία, ο όμι-
λος έχει αυξήσει την πληθυσμια-
κή κάλυψη 4G σε 85%, προσφέ-
ροντας σε ακόμη περισσότερους
καταναλωτές υπερυψηλές ταχύ-
τητες mobile internet, παραμένο-
ντας Νο1 σε πληθυσμιακή κάλυ-
ψη με μεγάλη διαφορά από τον

ανταγωνισμό. Στις αρχές του
2015, ο Όμιλος ΟΤΕ προχώρη-
σε στην εμπορική διάθεση και δι-
κτύου 4G+, τεχνολογίας LTE
Advanced. Πλέον διαθέτει εμπο-
ρικά ταχύτητες έως και
375Mbps, ενώ σύντομα θα φτά-
σει έως και τα 500 Mbps, ταχύ-
τητες που πρώτος ο Όμιλος ΟΤΕ
παρουσιάζει στην Ελλάδα. Η
πληθυσμιακή κάλυψη του δικτύ-
ου 4G+, έφθασε ήδη το 65%.

Επιπλέον, η νέα υπηρεσία
COSMOTE Home Speed
Booster, που συνδυάζει την ταχύ-

τητα της σταθερής ευρυζωνικής
σύνδεσης, με την ταχύτητα των
δικτύων 3G & 4G, μέσω της τε-
χνολογίας Hybrid Access προ-
σφέρει Γρηγορότερο Internet με
τελικές ταχύτητες έως και 100
Mbps. 

Τέλος, ο Όμιλος ΟΤΕ έχει την
ετοιμότητα να υλοποιήσει την τε-
χνολογία Vectoring, μέσω της ο-
ποίας μπορεί να προσφέρει ταχύ-
τητες έως 100 Mbps στο σταθερό
internet, σε περίπτωση που λά-
βει την έγκριση της Ρυθμιστικής
Αρχής.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΤΣΑΜΑΖ (Πρόεδρος και CEO Ομίλου ΟΤΕ)
«Φέρνουμε σήμερα τις τεχνολογίες του μέλλοντος» 
«Ο Όμιλος ΟΤΕ, αποτελώντας μακράν το σημαντικότερο επενδυτή σε υποδομές νέας γενιάς, φέρνει τις
τεχνολογίες και τα δίκτυα τηλεπικοινωνιών του μέλλοντος στην Ελλάδα σήμερα» σημείωσε στις δη-
λώσεις του για τη συμφωνία o πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ, Μιχάλης
Τσαμάζ, και συνέχισε λέγοντας: 

«Παρά την οικονομική κρίση, με τη στρατηγική και τις αποφάσεις μας έχουμε διατηρήσει την ικα-
νότητά μας να επενδύουμε τα σημαντικά ποσά που απαιτούνται για τη δημιουργία δικτύων Νέας Γενιάς. 

»Την επόμενη τετραετία υλοποιούμε ένα φιλόδοξο επενδυτικό πλάνο ύψους 1,3 δισ. ευρώ. Η χώρα
μας χρειάζεται δίκτυα και τηλεπικοινωνίες υψηλού επιπέδου για να μπει δυναμικά σε τροχιά ανάπτυξης.
Η συνεργασία μας με την EBRD και την BSTDB υπογραμμίζει τον ξεκάθαρα αναπτυξιακό χαρακτήρα του
επενδυτικού μας πλάνου ενώ η δραστηριοποίησή τους στη χώρα μπορεί να προσδώσει νέες δυνατό-
τητες και σε άλλους τομείς της οικονομίας».

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της EBRD Dirk Werner, δήλωσε τα εξής: «Είμαστε ευτυχείς
που υπογράφουμε μια τόσο σημαντική συναλλαγή με τον ΟΤΕ σήμερα. Η συναλλαγή αυτή θα παρέχει
στην εταιρία τα μέσα ώστε να συνεχίσει το φιλόδοξο επενδυτικό της πλάνο. Παράλληλα στέλνει και έ-
να δυνατό μήνυμα στην αγορά ότι η ελληνική οικονομία είναι και πάλι “open for business”. Ελπίζουμε ό-
τι αυτή η συναλλαγή θα ενθαρρύνει και άλλους επενδυτές να διερευνήσουν τις ευκαιρίες που προ-
σφέρουν οι ελληνικές επιχειρήσεις».

Κλείνοντας, ο πρόεδρος της Παρευξείνιας Τράπεζας, Ιχσάν Ουγούρ Ντελικανλί, υπογράμμισε
ότι η στήριξη της οικονομικής ανάκαμψης και ανάπτυξης της Ελλάδας στο σημερινό δύσκολο οι-
κονομικό περιβάλλον αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα για την ΤΕΑΕΠ ως τράπεζα περιφερειακής
ανάπτυξης. Για αυτό τον σκοπό, εξήγησε ότι ενισχύονται οι συνέργειες με άλλους αναπτυξιακούς
οργανισμούς, όπως η ΕΤΑΑ, και με ιδιώτες επενδυτές. 

«Με τη χρηματοδότηση του ΟΤΕ, μίας από τις μεγαλύτερες καινοτόμες επιχειρήσεις και εργοδότες
στην Ελλάδα, προσφέρουμε ψήφο εμπιστοσύνης στην οικονομία της χώρας που μας φιλοξενεί και ε-
πενδύουμε στο μέλλον της» κατέληξε ο κ. Ντελικανλί.

Το who is who των δυο
χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων 
Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης ιδρύ-
θηκε το 1991 προκειμένου να υποστηρίξει την ανάπτυξη και τη
χρηματοδότηση επιχειρήσεων σε ευρωπαϊκές χώρες. Μέτοχοι
της τράπεζας είναι 65 χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα,
η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (Ε-
ΤΕπ). Είναι μια πολυεθνική επενδυτική τράπεζα και πραγματο-
ποιεί επενδύσεις μόνο σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, που δραστη-
ριοποιούνται στις χώρες της Ανατολικής και Νοτιοανατολικής
Ευρώπης, στη Ρωσία και στις χώρες της Κεντρικής Ασίας. Είναι ο
μεγαλύτερος επενδυτής στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη,
όπου έχει ισχυρή παρουσία μέσω ενός δικτύου πάνω από 30
τοπικών γραφείων και από την ίδρυσή της, έχει επενδύσει πε-
ρισσότερα από 105 δισεκατομμύρια ευρώ σε 4.500 έργα.
H Τράπεζα Εμπορίου και Ανάπτυξης του Ευξείνου Πόντου
(BSTDB), ένα διεθνές χρηματοπιστωτικό ίδρυμα με έδρα τη
Θεσσαλονίκη, ιδρύθηκε από την Αλβανία, την Αρμενία, το Α-
ζερμπαϊτζάν, τη Βουλγαρία, τη Γεωργία, την Ελλάδα, τη Μολ-
δαβία, τη Ρουμανία, τη Ρωσία, την Τουρκία και την Ουκρανία
και άρχισε να λειτουργεί τον Ιούνιο του 1999. Έχει εγκεκριμένο
κεφάλαιο ύψους €3,45 δισ. Η Τράπεζα στηρίζει την οικονομική
ανάπτυξη και την περιφερειακή συνεργασία στην περιοχή της
Μαύρης Θάλασσας, μέσω του εμπορίου και της χρηματοδότη-
σης έργων, της παροχής εγγυήσεων και της συμμετοχής σε ι-
διωτικές επιχειρήσεις και δημόσιους φορείς στις χώρες μέλη.
Η Τράπεζα έχει αξιολογηθεί ως Α- / Α-2 από την Standard &
Poor ‘s, και Α2 / Ρ1 από την Moody’s.

Aριστερά:
O Μιχάλης
Τσαμάζ με τον
Jean-Marc
Peterschmitt
Δεξιά:
O Μ. Τσαμάζ με
τον γενικό
γραμματέας
της BSTDB,
Σερ. Τσόκα

18_19_Aplus ote_748_APOPSI  9/16/16  6:47 PM  Page 19



Αν κοιτάξει και αξιολο-
γήσει κανείς τα μακροοι-
κονομικά μεγέθη της Ελ-
λάδας του έτους 2008
(αρχή της κρίσης) και τα
συγκρίνει με αυτά του έ-
τους 2015, θα διαπιστώ-
σει για το διάστημα αυ-
τό την τραγική κατάρ-
ρευση της ελληνικής Οι-
κονομίας με όλες τις σή-

μερα γνω-
στές συνέ-
πειες για το
ελληνικό
Κράτος και
τους πολί-
τες του.

Άρθρο του Δρ. Σπύρου 
Παρασκευόπουλου(*)

T
α στατιστικά ελληνι-
κά μακροοικονομικά
μεγέθη του παρου-
σιάζουν μία οικτρή
πραγματικότητα της

ελληνικής οικονομίας, η οποία
είναι βέβαια το αποτέλεσμα των
πολιτικών που άσκησαν οι ελ-
ληνικές Κυβερνήσεις τα τελευ-
ταία 40 χρόνια. Ιδιαίτερα στα τε-
λευταία 7 χρόνια (2008-2015)
της κρίσης χάθηκαν απόλυτα
και κατά κεφαλή περίπου 25%
του ακαθάριστου εγχώριου
προϊόντος (ΑΕΠ) της Ελλάδας.

Αντίθετα στη ίδια χρονική
περίοδο αυξήθηκαν στις Χώρες
της ζώνης του Ευρώ (ΟΝΕ) το
μεν μέσο ΑΕΠ κατά 8,3% το δε
μέσο κατά κεφαλή ΑΕΠ κατά
4,6%. Το αποτέλεσμα ήταν  να
πέσει το μέσο κατά κεφαλή ΑΕΠ
της Ελλάδας από 75% του μέ-
σου ΑΕΠ των χωρών της ΟΝΕ
(2008) στο 54% (2015).

Η ανεργία στην Ελλάδα αυ-
ξήθηκε από 7,7% στο 24,1%

(2008 - 2015), δηλαδή κατά
237,5%, ενώ η μέση ανεργία
των χωρών της ΟΝΕ αυξήθηκε
στο διάστημα αυτό από 7,5%
στο 10,1% δηλαδή κατά 34,7%.

Για να επιστρέψει η ελληνική
οικονομία στις οικονομικές επι-
δόσεις του 2008 θα χρειαστεί
περίπου μία 32,5% αύξηση του
σημερινού ΑΕΠ. Αυτό σημαίνει
ότι τα 176 δις € ΑΕΠ σήμερα
πρέπει να αυξηθούν στα 233,2
δις € ΑΕΠ του 2008.

Για να πραγματοποιηθεί η ε-
πίδοση αυτή θα χρειαστεί μία ε-
τήσια αύξηση του ΑΕΠ της τά-
ξης του 3% για δέκα περίπου
χρόνια. Η 3% ετήσια αύξηση
του ΑΕΠ, αν πράγματι  επιτευ-
χθεί στην επόμενη δεκαετία, θα
μειώσει συγχρόνως τη σημερι-
νή ανεργία από 1.160.000 πε-
ρίπου άνεργους, στους 345.000
μέχρι το 2026. Δηλαδή το ση-
μερινό 24,1% ποσοστό ανερ-
γίας θα πέσει στο 7,7%, όσο πε-
ρίπου ήταν και το 2008.

Μία τέτοια εξέλιξη προϋπο-
θέτει όμως σημαντική αύξηση
των ετήσιων συνολικών επεν-
δύσεων (δημόσιες και ιδιωτι-
κές). Οι επενδύσεις είναι το
κλειδί της ανάπτυξης και της ευ-
ημερίας, διότι αυξάνουν το πα-
ραγωγικό δυναμικό και την πα-
ραγωγικότητα της Οικονομίας
και συμβάλλουν έτσι στη δημι-
ουργία νέων θέσεων εργασίας
καθώς και στην αύξηση των ει-
σοδημάτων. Με άλλα λόγια από
τις επενδύσεις εξαρτάται η ανα-
πτυξιακή πορεία της Οικονο-
μίας μίας Χώρας.

Οι συνολικές επενδύσεις

στην Ελλάδα διαμορφώθηκαν το
2015 στα 17,3 δις. € (9,8% του
ΑΕΠ), όταν το 2008 ήταν στα
59,3 δις. € (25,4% του ΑΕΠ).
Το επίπεδο των επενδύσεων του
2008 θα είναι πάλι κατορθωτό,
αν οι ετήσιες συνολικές επενδύ-
σεις αυξάνονται μέχρι το 2026
(σε 10 χρόνια από σήμερα) κατά
4,2 δις € περίπου.

Το μεγάλο ερώτημα όμως εί-
ναι, μπορεί να συμβεί αυτό με
τις σημερινές πολιτικές και θε-
σμικές συνθήκες στην Ελλάδα;

Δυστυχώς η απάντησή μου εί-
ναι αρνητική. Οι επενδύσεις
προσελκύονται όχι μόνον αν υ-
πάρχουν επενδυτικές δυνατότη-
τες σε μία χώρα. Αυτό είναι
πράγματι μία απαραίτητη προϋ-
πόθεση, όχι όμως και αρκετή, αν
δεν υπάρχουν συγχρόνως και οι
ανάλογες πολιτικές, θεσμικές
και δημοσιονομικές συνθήκες
σταθερότητας που να εμπνέουν
εμπιστοσύνη στους πιθανούς
(δυνητικούς) επενδυτές.

Η Ελλάδα διαθέτει κατά τη
γνώμη μου όχι μόνον πολλούς
και ποικίλους κερδοφόρους ε-
πενδυτικούς τομείς, όπως αυ-
τούς του τουρισμού, της ενέργει-
ας, της γεωργίας, της εκμετάλ-
λευσης και μεταποίησης πρώ-
των υλών κ.α., αλλά διαθέτει α-
κόμη και αρκετό επιστημονικό
και υψηλής ειδίκευσης εργατικό
δυναμικό, που τώρα κατά δεκά-
δες χιλιάδες για λόγους επιβίω-
σης, εγκαταλείπει την πατρίδα
του διαφεύγοντας στο εξωτερι-
κό. Αυτά που δεν διαθέτει η Ελ-
λάδα, που είναι όμως απαραίτη-
τα για την έλκυση και υλοποίη-
ση επενδύσεων, είναι μία άξια
εμπιστοσύνης όχι μόνον Κυβέρ-
νηση αλλά και αντιπολίτευση,
μία αδιάφθορη και αποτελεσμα-
τική κρατική διοίκηση καθώς
και μία ταχεία και αδέκαστη α-
πονομή δικαιοσύνης.

Στα τελευταία οχτώ χρόνια ο
ελληνικός λαός επέτρεψε με την
ψήφο του να κυβερνήσουν και
να κυβερνούν την Ελλάδα εναλ-
λακτικά κεντρώες, συντηρητικές
και αριστερές Κυβερνήσεις.

Καμία όμως μέχρι σήμερα α-
πό αυτές  ίσως για λόγους ειδι-
κών συμφερόντων (;), ανικανό-
τητας (;), ιδεοληψίας (;), ή για
κάποιους άλλους λόγους που
διαφεύγουν της φαντασίας μου,
δεν πραγματοποίησαν και όπως
φαίνεται ούτε αποσκοπούν να
πραγματοποιήσουν τις αναφερ-
θείσες απαραίτητες για την προ-
σέλκυση επενδύσεων πολιτικές,
θεσμικές, διοικητικές και δημο-
σιονομικές μεταρρυθμίσεις.

Γι’  αυτό συμπεραίνω ότι δεν
υπάρχει κάτω από αυτές τις
συνθήκες, τουλάχιστον στα ε-
πόμενα 10 χρόνια, κάποια ελ-
πίδα σωτηρίας για την Ελλάδα.
Εκτός και υπάρξει κάποια θεϊ-
κή εκ μηχανής λύση (Deus ex
Machina), δηλαδή να εξακο-
λουθήσουν να μας ανέχονται
και να μας χρηματοδοτούν οι
Ευρωπαίοι φίλοι μας, όπως ο
πανεύσπλαχνος πατέρας του ά-
σωτου υιού της παραβολής του
Χριστού στα Ευαγγέλια. 

(*) ΣΗΜ: Ο κ. Σπ. Παρασκευόπου-
λος είναι ομότιμος καθηγητής της
Οικονομικής Σχολής του Πανεπι-
στημίου Λειψίας, Έδρα Μακροοικο-
νομίας και Διευθυντής του Ινστι-
τούτου Θεωρητικής Οικονομικής
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Υπάρχει ακόμη κάποια 
ελπίδα για την Ελλάδα;

ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΜΙΑΣ ΧΩΡΑΣ↪


ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΕ-
ΨΕΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΙΣ ΟΙ-
ΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΔΟ-
ΣΕΙΣ ΤΟΥ 2008 ΘΑ
ΧΡΕΙΑΣΤΕΙ ΠΕΡΙΠΟΥ
ΜΙΑ 32,5% ΑΥΞΗΣΗ
ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΙΝΟΥ ΑΕΠ
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Ο
πως πολλάκις έχουμε γράψει το βασίλειο της Δανι-
μαρκίας είναι γυμνό. Ο λόγος φυσικά για την ΕΠΟ, η
οποία είναι συνώνυμο της ανυποληψίας και η διοίκη-
ση της έχει την βασική ευθύνη για τα δεινά του ελλη-
νικού ποδοσφαίρου. 

Η ΕΠΟ όρισε για τις 14 Οκτωβρίου Γενική Συνέλευση, ώστε να εκλεγεί
η Εκλογική Επιτροπή. Κι ενε συνεχεία η εκλογική συνέλευση θα διεξα-
χθούν στις 26 Οκτωβρίου στα Χανιά. Αυτή είναι η απόφαση του διοικητι-
κού συμβουλίου. Με βάση το καταστατικό και το νόμο οι υποψηφιότητες υ-
ποβάλλονται 10 ημέρες πριν από τις αρχαιρεσίες. Αυτό σημαίνει ότι τελική
ημερομηνία είναι η 16η Οκτωβρίου, ημέρα Κυριακή!

Ουδείς από την ΕΠΟ φρόντισε να δει τις ημερομηνίες, δείγμα του ότι ό-
λα στην ομοσπονδία λειτουργούν στην κυριολεξία στο πόδι. 

Έτσι σύμφωνα με εξακριβωμένες πληροφορίες μεθαύριο Δευτέρα η
αντιπολίτευση θα καταθέσει αίτημα στο διαιτητικό δικαστήριο για αναβο-
λή των εκλογών, υποστηρίζοντας πως δεν υπάρχει το δεκαήμερο που α-
παιτείται μετά την ανάδειξη της εκλογικής επιτροπής την 14η Οκτωβρίου.

Εάν το Διαιτητικό Δικαστήριο κάνει δεκτό το αίτημα της αντιπολίτευσης
και αναβάλει τις εκλογές της 26ης Οκτωβρίου, τότε πρέπει να συγκληθεί
μετά από ένα τριήμερο τουλάχιστον το Διοικητικό Συμβούλιο και να ορίσει
νέες ημερομηνίες στις εκλογές. 

Στην καλύτερη περίπτωση και με βάση, ότι το Διαιτητικό Δικαστήριο,
που σημειωτέον απαρτίζεται από Αρεοπαγίτες, εκδικάσει και εκδώσει α-

πόφαση άμεσα, τότε οι εκλογές μάλλον θα οριστούν για τις αρχές Νοεμ-
βρίου. Κι αυτό διότι γιατί μετά την συνέλευση της 14ης Οκτωβρίου απαι-
τείται ένα δεκαήμερο. 

Θα πρέπει να συνυπολογίσουμε και τις αργίες των εθνικών εορτών, ο-
πότε οι ημερομηνίες δεν βγαίνουν.

Τρέλαναν την ΟΥΕΦΑ
Κι εάν όλα αυτά εμείς τα έχουμε συνηθίσει δεν συνέβη το ίδιο με τους Ευ-
ρωπαίους που βρέθηκαν τις προηγούμενες ημέρες στην Αθήνα για τις ε-
κλογές της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας. Κι αυτό διότι η ΕΠΟ κατέθεσε μία
πρόταση που προκάλεσε άφθονο γέλιο στο ακροατήριο και έκανε τον Θό-
δωρο Θεοδωρίδη να θέλει να ανοίξει η γη για να τον καταπιεί.

Σε μία εποχή που όλη η Ευρώπη αναζητεί τρόπους για να κάνει ακόμη
καλύτερο και πιο προσοδοφόρο το Τσάμπιονς Λιγκ, που οι μεγάλες ομάδες
πιέζουν για να το κάνουν κλειστό κλαμπ, δίχως τη συμμετοχή μικρομεσαί-
ων η βασική πρόταση της ΕΠΟ που αναγνώστηκε στην συνέλευση από
τον εκπρόσωπό της είναι να μην επιτρέπεται δύο ομάδες από την ίδια χώ-
ρα να μπορούν να αγωνιστούν σε τελικό της κορυφαίας διασυλλογικής
διοργάνωση της Ευρώπης. 

Η ΕΠΟ, δηλαδή δεν συμφωνεί με ένα τελικό Μπαρτσελόνα-Ρεάλ, την
ώρα που όλα τα τηλεοπτικά δίκτυα του κόσμου, εκατομμύρια φίλαθλοι
σε όλη τη γη και οι μεγαλύτερες πολυεθνικές στον κόσμο ανάβουν κεράκια
σε όλες τις εκκλησίες της υφηλίου για ένα τέτοιο τελικό. 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΟ

Συνεχίζουν 
τις γκάφες 

τα «ορφανά»
Γκιρτζίκη

ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Γ.Γ.
ΤΗΣ UEFA 
Ο ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ 

Τιμητική
αναγνώριση
από τον νέο
πρόεδρο
Την υψηλόβαθμη θέση του
Γενικού Γραμματέα της UEFA
θα διατηρήσει ο Θεόδωρος
Θεοδωρίδης παρά την αλλαγή
στην ηγεσία της Ομοσπονδίας,
καθώς ο νέος πρόεδρος,
Αλεξάντρ Τσέφεριν, ενέκρινε
την παραμονή του Έλληνα
παράγοντα στη συγκεκριμένη
θέση!
Η Εκτελεστική Επιτροπή της
UEFA ήταν αυτή που
συνεδρίασε το απόγευμα της
περασμένηςΤετάρτης 14/9 και
εισηγήθηκε την παραμονή του
Θεοδωρίδη και ο Σλοβένος
πρόεδρος την επόμενη μέρα
ενέκρινε την απόφαση αυτή!
Πέραν της παραμονής του
51χρονου Έλληνα στη θέση
που κατέχει από τη μέρα που
την άφησε ορφανή ο Τζιάνι
Ινφαντίνο, αποφασίστηκε να
διεξαχθεί ο τελικός του
Champions League το 2018
στο «Ολιμπίνσκι» του Κιέβου
και ο τελικός του Ευρωπαϊκού
Σούπερ Καπ της ίδιας σεζόν
στο Τάλιν της Εσθονίας.
Επίσης, αποφασίστηκε να
βραβευτούν οι Ποδοσφαιρικές
Ομοσπονδίας της Ισλανδίας,
της Ιρλανδίας, της Βόρειας
Ιρλανδίας και της Ουαλίας για
τη συμπεριφορά των
φιλάθλων τους στο Euro της
Γαλλίας.

Νεα προσφυγη τησ αΝτιπολιτευσησ στο Διαιτητικο
Δικαστηριο για αΝαβολη τωΝ εκλογωΝ
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ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

ΑΝΑΜΟΡΦΩΤΗΣ Ο ΠΑΟΥΛΟ ΜΠΕΝΤΟ, ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΧΥΤΑΤΗ ΠΡΟΟΔΟ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ. ΠΟΛΥΤΙΜΟΤΑΤΟΣ Ο ΚΑΜΠΙΑΣΟ ΣΤΗ

ΜΕΣΑΙΑ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ, ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΑΠΟΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΠΕΡΣΙΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ
ΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΡΚΟ ΣΙΛΒΑ

Τ
ελικά όσοι που δεν μπο-
ρούσαν να καταλάβουν
γιατί ο Μάρκο Σίλβα έβα-
ζε διαρκώς στον «πάγο»
τον Εστεμπάν Καμπιάσο

είχαν κάθε δίκιο να αναρωτιούνται.
Ο Αργεντινός, ο άνθρωπος των κρί-
σιμων γκολ και της μεστής παρου-
σίας στη μεσαία γραμμή, εκεί που
πάντα προσφέρει ισορροπία και η-
ρεμία στον Ολυμπιακό, ήταν πάλι
αυτός που έκανε τη διαφορά στο 0-1
κόντρα στα «νεαρά αγόρια» της Γι-
ουνγκ Μπόις που την πάτησαν από
έναν πρεσβύτερο. Ήταν εκείνος που
αποτέλεσε τον ακρογωνιαίο λίθο
στην καλύτερη επιθετική προσπά-
θεια της ομάδας του, εκείνος που με
την παρουσία του και μόνο ενέπνευ-
σε όλους τους «γύρω» του.

Οι κάποτε –έως πολύ πρόσφατα– α-
δύναμοι κρίκοι του Ολυμπιακού, ο Ντα
Κόστα και ο Μποτία, λειτουργούν πολύ
καλύτερα με τον 36χρονο Καμπιάσο
μπροστά τους.  Ξαφνικά ο τρεμάμενος
Ολυμπιακός του πρώτου αγώνα με τη
Χάποελ δείχνει συσπειρωμένος αμυντι-
κά με τους δύο παρεξηγημένους στόπερ
να περνάνε ένα χαλαρό βραδάκι στη
Βέρνη. Είναι σίγουρα έργο Μπέντο –ο
οποίος προτίμησε να στηριχθεί στην ε-
μπειρία του Καμπιάσο– αλλά είναι κυ-
ρίως έργο του πολύπειρου Αργεντινού
χαφ που ανταποκρίνεται πλήρως σε αυ-
τά που του ζητά ο προπονητής του. 

Ο Καμπιάσο έπαιξε στον περσινό
θρίαμβο του Ολυμπιακού επί της Άρ-
σεναλ. Σκόραρε και ήταν εκ των κορυ-
φαίων στην Τούμπα και στο ντέρμπι με
τον Παναθηναϊκό και φυσικά έλειπε

στις δύο ήττες από την ΑΕΚ. Για να μη
θυμηθούμε το ματς με την Άντερλεχτ
που έπαιξε μέχρι το 67΄ και όταν βγήκε ο
Ολυμπιακός έχασε τα αυγά και τα πα-
σχάλια και τελικά αποκλείστηκε στην πα-
ράταση (το 1-0 μετατράπηκε σε 1-2).

Ο Ολυμπιακός με τη νίκη του στην
Ελβετία όχι μόνο έβαλε τις βάσεις για
την πρόκριση, αλλά κέρδισε χρόνο και
αυτοπεποίθηση. Επίσης κερδίζει παίκτες,
καθώς Μάριν, Ελιονούσι και Λεάλι α-
ποδεικνύουν ότι έχουν το επίπεδο να α-
γωνιστούν στον Ολυμπιακό. Αυτό που
μένει τώρα είναι να καταλάβει και η διοί-
κηση πως πρέπει άμεσα να βρεθεί ο α-
ντικαταστάτης του Καμπιάσο, ο οποίος
του χρόνου θα είναι 37. Προσοχή! Να
βρεθεί ο αντικαταστάτης για τη νέα σε-
ζόν. Διότι φέτος ο Μπέντο πρέπει να τον
διαχειριστεί με αρτιότητα προκειμένου

να συνεχίσει με αξιώσεις ο Ολυμπιακός
την ευρωπαϊκή του δραστηριότητα. Διό-
τι αυτό είναι το ζητούμενο, το είπε και ο
Καρεμπέ στις δηλώσεις του.

Ο Ολυμπιακός πάντα παίζει σε διπλό
ταμπλό, δεν είναι κάτι καινούργιο αυτό,
οπότε δεν είναι ξένο ως προς την ομάδα
να κάνει πρωταθλητισμό και συνάμα να
μένει εντός ευρωπαϊκών στόχων. Αυτό,
όμως, που πρέπει να κατορθώσει ο σύλ-
λογος είναι να βρίσκεται στο πικ της α-
πόδοσής του όχι μόνο τώρα που πλησιά-
ζουν τα ντέρμπι και φυσικά τα υπόλοιπα
ευρωπαϊκά ματς, αλλά και τον Φλεβά-
ρη, όταν συνήθως χαλαρώνει, ίσως επει-
δή έχει πάρει διαφορά στο πρωτάθλημα,
ίσως πάλι επειδή υπάρχει απογοήτευση
για τον υποβιβασμό στο Europa
League από το Champions League.

Φέτος τα πράγματα είναι διαφορετι-
κά, διότι δεν υπάρχει υποβιβασμός –παί-
ζει ήδη στο Europa League– και επειδή
το πρωτάθλημα δεν θα έχει τελειώσει
τον Γενάρη. Ίσως αυτός ο συνδυασμός
των καταστάσεων να βολέψει πραγματι-
κά τον Ολυμπιακό και να τον βοηθήσει
να είναι εξαιρετικά σφικτός και διεκδι-
κητικός και μετά τη φάση των ομίλων.
Διότι αδυνατούμε να πιστέψουμε πως
με τον ΑΠΟΕΛ, την Καραμπάχ και τη
Γιουνγκ Μπόις ο Ολυμπιακός θα απο-
λέσει την πρόκριση.

Οι «ερυθρόλευκοι» προόδευσαν α-
πό τη μέρα που ήρθε ο Μπέντο και πλέ-
ον δεν ψάχνονται στο γήπεδο. Το ψάξιμο
τελείωσε. Πλέον ξεκινούν οι διορθώσεις
πάνω σε ένα συγκεκριμένο πλάνο. Τώ-
ρα, αν αυτό σημαίνει πως δεν μπορούν
να χωρέσουν και Μάριν και Φορτού-
νης στην 11άδα, δεν είναι απαραιτήτως
κακό. Αυτός είναι ευχάριστος πονοκέ-
φαλος, αρκεί να μη δημιουργούν προ-
βλήματα οι παραμένοντες στον πάγκο.
Ο Πορτογάλος προπονητής δείχνει να
έχει βρει το «κλειδί» της σωστής αγωνι-
στικής φιλοσοφίας εντός γηπέδου. Αν
κρατάει και το «κλειδί» της πειθαρχίας,
τότε βδομάδα με βδομάδα η ομάδα του
θα βελτιώνεται.



Τα «νεαρά αγόρια» βρήκαν 
τον δάσκαλό τους!
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ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

ΟΜΑΔΑ ΜΕ ΠΟΛΛΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΗΜΑ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΗ ΘΑ ΕΧΕΙ ΕΚ ΤΩΝ
ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ ΣΚΑΜΠΑΝΕΒΑΣΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΗΣ.  ΔΕΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΗΚΕ Ο

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΗΤΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΙΑΞ, ΑΛΛΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΒΓΑΛΕΙ ΛΑΓΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ
ΚΑΠΕΛΟ ΤΟΥ Ο ΣΤΡΑΜΑΤΣΙΟΝΙ 



Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Θ
α παίξει 3-4-3; Θα αγω-
νιστεί με 3-6-1; Μήπως
είναι τελικά ένα ιδιότυ-
πο 3-5-2; Περιμένοντας
τον Παναθηναϊκό να

παραταχθεί πριν από μία ευρωπαϊ-
κή αναμέτρηση, το να προβλέψεις
τον σχηματισμό στο γήπεδο είναι
δυσκολότερο από το να πιάσεις το
Τζόκερ.

Η εντυπωσιακές διασυνδέσεις του Α-
ντρέα Στραματσιόνι με την παγκόσμια
αγορά παικτών δεν αμφισβητούνται.
Πρέπει επίσης να παραδεχθούμε ότι ο Ι-
ταλός κατάφερε και έπεισε πρωτοκλα-
σάτους παίκτες να έρθουν στο Κορωπί,
ακόμη και ως δανεικοί. Τι μένει; Να φτιά-
ξει ένα σύνολο που θα έχει αγωνιστική
ισορροπία και θα μπορεί να κάνει υπερ-
βάσεις που φυσικά δεν είναι οι νίκες διά
περιπάτου στη Λιβαδειά. 

Κόντρα στον Άγιαξ συνέβη αυτό που
πολλοί φίλοι του Παναθηναϊκού φο-
βόντουσαν. Αποδιοργανώθηκε η ομάδα
στην πρώτη «στραβή». Μετά από πέντε
ματς που δεν είχε δυσλειτουργήσει η εν-
δεκάδα του Στραματσιόνι, ήρθε το έ-
κτο παιχνίδι όπου η ισοφάριση του Άγιαξ
έκανε όλους τους παίκτες του Παναθη-
ναϊκού να κοιταχτούν αποσβολωμένοι
μεταξύ τους και να αναρωτηθούν: «Τώρα
τι κάνουμε;»

Αυτό είναι το κακό τού να μαζεύεις
πολλούς παίκτες ποιότητας, χωρίς ω-
στόσο να έχεις κάνει ιδιαίτερη διατριβή
για το πού παίζει ο καθένας και πού α-
ποδίδει καλύτερα. Ο Στραματσιόνι δεν
έχει προλάβει να δουλέψει στη χημεία –
και πώς να το κάνει όταν πολλοί ποδο-
σφαιριστές αγωνίζονται σε διαφορετι-
κές θέσεις. Φυσιολογικό είναι λοιπόν κό-
ντρα σε αδύναμους αντιπάλους ο ΠΑΟ
να φαντάζει ομαδάρα, και κόντρα σε δυ-
νατούς να εμφανίζει προβλήματα. Λογι-
κό είναι να έχει σκαμπανεβάσματα ακό-
μη και μέσα στον αγώνα, από ημίχρονο
σε ημίχρονο.

Ο αγώνας του ΠΑΟ με τον Άγιαξ με-
ταδόθηκε από ένα κανάλι και τέσσερις
διαφορετικούς ραδιοφωνικούς σταθ-
μούς, καταγράφηκε σε εφημερίδες και
«ανέβηκε» σε δεκάδες ιστοσελίδες. Αν
ψάξετε όλες τις περιγραφές, θα βρείτε
4-5 διαφορετικά συστήματα με τα οποία
αγωνίστηκε! Γιατί; Μα διότι και οι ίδιοι οι
παίκτες δεν κατάφεραν να κινηθούν ε-
κεί ακριβώς που τους ζητούσε ο προπο-
νητής τους, πόσο μάλιστα να καταλά-
βουν οι δημοσιογράφοι το σύστημα.
Δεν είναι τυχαίο ότι το καλύτερο διάστη-

μα του Παναθηναϊκού ήταν το ξεκίνη-
μα, όταν τα πνευμόνια είναι γεμάτα αέρα
και δεν παίζει ρόλο το σύστημα, αλλά ο
ενθουσιασμός και τα τρεξίματα. Όταν
δέχθηκε την ισοφάριση ο ΠΑΟ και έπρε-
πε να μεταλλαχτεί η φιλοσοφία των παι-
κτών μέχρι να βγει το ημίχρονο, ο Στρα-
ματσιόνι έκανε δύο-τρία νοήματα από
τον πάγκο. Ε, μέχρι να καταλάβουν οι
παίκτες τι πρέπει να κάνουν, επικράτησε
τρικυμία. Το ίδιο και μετά το 1-2. Σαν να
χάλασε η πυξίδα μετά από έναν κεραυνό
που τάραξε τον ηλεκτρομαγνητισμό της
περιοχής.

Ο ΠΑΟ πρέπει να έχει σύστημα και
πλάνο. Ο Στραματσιόνι έδειξε να τα
χάνει με την απώλεια του Ιμπάρμπο και
την προσπάθειά του να παρατάξει μία ο-
μάδα ωσάν να έπαιζε ο Ιμπάρμπο, δί-
νοντας τον αντίστοιχο ρόλο στον Λουντ.
Δεν είναι κακό να παίζεις με τρεις στην
άμυνα, αρκεί οι υπόλοιποι επτά που κι-
νούνται μπροστά να ξέρουν τους ρόλους
τους. 

Το παρήγορο είναι ότι ο Παναθηναϊ-
κός έχει περιθώρια βελτίωσης. Το ζη-
τούμενο είναι να μη βγει εκτός στόχων
και να προετοιμάζεται σωστά πριν από
τα παιχνίδια. Ο Παναθηναϊκός είναι ξε-
κάθαρα ομάδα του προπονητή του.
Φέρνουμε ως αντιπαράδειγμα την ΑΕΚ,
που επεξεργάζεται το 4-2-3-1 από τη
Γ΄ Εθνική και που σήμερα είναι σχεδόν
ίδια ομάδα και όλοι σχεδόν ξέρουν πώς
θα παίξει με Σιμόες, Γιόχανσον στα
χαφ, τον Μάνταλο «δεκάρι», τον Αλ-
μέιδα μπροστά και δύο παίκτες στα ά-
κρα. Ο προπονητής της «Ένωσης» είναι
εκεί για να εμπνέει, να τους έχει στην τσί-
τα, να κάνει σωστές αλλαγές στα ματς.
Δεν μπορεί να ισχυριστεί κανείς πως η
ΑΕΚ είναι δημιούργημα του Κετσπά-
για…

Στον Παναθηναϊκό ο κόουτς έχει
περισσότερη δουλειά. Θα την κάνει σω-
στά ο Ιταλός; Αν καταφέρει να μείνει ε-
ντός στόχων, είναι πιθανό. Πρόβλεψή
μας είναι ότι ο ΠΑΟ θα φέρνει τα καλύ-
τερα αποτελέσματα με τους μικρούς και
θα είναι ο πιο προβληματικός από τους
τέσσερις διεκδικητές του τίτλου στα
ντέρμπι. Όσο αφορά στην Ευρώπη, έχει
τη φανέλα να προχωρήσει.

Χάλασε η πυξίδα
στην ισοφάριση!
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ΠΑΟΚ

ΚΑΛΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΛΑΝΤΑΝ ΙΒΙΤΣ ΠΟΥ «ΖΥΓΙΣΕ» ΤΙΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ
ΠΑΙΚΤΩΝ ΤΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕ ΝΑ ΜΗ ΡΙΣΚΑΡΕΙ, ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ «Χ» ΜΕ ΤΗ

ΦΙΟΡΕΝΤΙΝΑ. ΑΝ ΘΕΛΕΙ, ΟΜΩΣ, ΝΑ ΔΕΙΞΕΙ Ο ΠΑΟΚ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ



Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Β
ούλιαξε στην αμυντική
τακτική της Φιορεντίνα ο
ΠΑΟΚ το βράδυ της Πέ-
μπης, αλλά δεν πνίγηκε.
Κατάφερε να βγει αλώ-

βητος και με το 0-0 της Τούμπας να
διατηρήσει ακέραιες ελπίδες πρό-
κρισης, γιατί –μην ξεχνάμε– έπαιζε
με την πιο δυνατή ομάδα του ομί-
λου, ενώ το άλλο αποτέλεσμα, το 2-
2 μεταξύ της Καραμπάχ και της Σλό-
βαν Λίμπερετς, τον βόλεψε αφάντα-
στα.

Ο «Δικέφαλος του βορρά» αν μη τι
άλλο έδειξε κάτι που τα προηγούμενα
χρόνια τού έλειπε, την ποδοσφαιρική ω-
ριμότητα να χειριστεί ένα ματς που δεν
μπορούσε να πάρει. Οι Ιταλοί από το
πρώτο πεντάλεπτο φαινόταν ότι θα παί-
ξουν σφικτά και οργανωμένα στην άμυ-
να, όπως κάνουν όλες οι ομάδες από το
Καμπιονάτο στα εκτός έδρας ευρωπαϊ-
κά ματς. Και τι έκαναν οι παίκτες του
Βλάνταν Ίβιτς όταν κατάλαβαν τα
«σκούρα»; 

Έπραξαν το ίδιο ακριβώς. Προσπάθη-
σαν να οργανωθούν για να κρατήσουν
τουλάχιστον το μηδέν. Κι έτσι ήρθε απο-
λύτως φυσιολογικά το 0-0.

Και τώρα ποια πρέπει να
είναι η προτεραιότητα;
Το αποτέλεσμα, λοιπόν, αυτό καθαυτό,
δεν είναι κακό. Ωστόσο, ο ΠΑΟΚ τους
επόμενους δύο μήνες πρέπει να χειριστεί
κάποιες επίπονες καταστάσεις. 

Να δώσει δέκα περίπου παιχνίδια τα
οποία πρέπει να τον κρατήσουν εντός
στόχων. Να μη χάσει βαθμούς στο πρω-
τάθλημα, διότι είναι ήδη τρεις πίσω λό-
γω της τιμωρίας, και να πάρει τους πό-
ντους που χρειάζονται για να προκριθεί
στους «32» του Europa League. 

Μπορεί ο ΠΑΟΚ να κουμαντάρει τον
διπλό αυτό στόχο; Είναι ένα μεγάλο
στοίχημα αυτό για τον άβγαλτο Βλά-
νταν Ίβιτς, που στο ματς με τη Φιορε-

ντίνα επέδειξε τόλμη, χρησιμοποιώντας
τον Πέλκα, παρά το ότι στα προηγούμε-
να παιχνίδια έδειχνε να μην τον υπολο-
γίζει.

Ο ΠΑΟΚ έχει τέσσερα ματς στα οποία
δεν επιτρέπεται να χάσει βαθμούς στην
Ελλάδα αν θέλει να μείνει στο κυνήγι
του τίτλου, διότι φέτος έχει τρεις αντι-
πάλους (ΟΣΦΠ, αλλά και Παναθηναϊ-

κό και ΑΕΚ) και όχι μόνο έναν. Με Αστέ-
ρα Τρίπολης, Ξάνθη, Βέροια και Ηρα-
κλή οφείλει να μαζέψει το απόλυτο των
12 βαθμών και να πάει με καλή ψυχολο-
γία στο ντέρμπι με τον Ολυμπιακό στο
Φάληρο στις 23 Οκτωβρίου. 

Πριν από αυτό το ματς κόντρα στους
πρωταθλητές, το καλεντάρι περιλαμβά-
νει δύο εκτός έδρας αναμετρήσεις με
Σλόβαν Λίμπερετς και Καραμπάχ,
στις οποίες ο ΠΑΟΚ πρέπει τουλάχιστον
να μη χάσει!

Οι «ασπρόμαυροι» δε μας έχουν συ-
νηθίσει τα τελευταία χρόνια να τα βγά-
ζουν εις πέρας όταν έχουν πολλά μαζε-
μένα παιχνίδια με μεγάλες απαιτήσεις.
Φέτος το ρόστερ είναι σαφώς πιο πλού-
σιο, αλλά πρέπει να γίνει δουλειά και στη
νοοτροπία που είναι το εδώ και χρόνια
το μεγάλο πρόβλημα του ΠΑΟΚ. 

Ωστόσο, υπάρχει μία νότα αισιοδο-
ξίας, διότι η νοοτροπία κόντρα στη Φιο-
ρεντίνα ήταν μάλλον καλή. 

Επαναλαμβάνουμε, πως ο ΠΑΟΚ σαν
οργανισμός συνήθως δεν χειρίζεται κα-
λά παιχνίδια που κρίνονται στις λεπτο-
μέρειες. Είναι πολύ καλός παραδοσιακά
όταν είμαι αουτσάιντερ, εμφανίζει σκλη-
ρό μέταλλο, αλλά «τα χάνει» σε ματς ει-
δικών συνθηκών με σχετικά ισοδύνα-
μους αντιπάλους. Με τη Φιορεντίνα, ό-
μως, δεν τα έχασε. Το αντίθετο μάλιστα,
έπαιξε καλύτερα προς το τέλος, όπου
χωρίς να ρισκάρει ιδιαίτερα κυνήγησε τη
νίκη. Ήταν ένα μικρό βήμα προς τα ε-
μπρός, σε σχέση με το κουμάντο που έ-
κανε κόντρα στον Άγιαξ, όπου χειρίστη-
κε λάθος το 1-1 και δέχθηκε δεύτερο
γκολ.

Ο ΠΑΟΚ πρέπει να κοιτά κάθε παι-
χνίδι ξεχωριστά και να μην κάνει μεγά-
λα πλάνα, όπως κάνουμε… εμείς από την
εφημερίδα, καθώς έχουμε αυτό το δι-
καίωμα ως εξωτερικοί παρατηρητές. 

Αν ο Ίβιτς πείσει τους ικανότατους
παίκτες που έχει στη διάθεσή του ότι
πρέπει να κάνουν το ματς της ζωής τους
κόντρα στον Αστέρα Τρίπολης, τότε
ναι, θα αποδείξει πως μπορεί να τα κου-
μαντάρει όλα. 

Διαφορετικά, θα αποδειχθεί πως και
φέτος ο ΠΑΟΚ έχει έλλειμμα σωστής
νοοτροπίας. Για όσους δεν έχουν πάρει
χαμπάρι, η ομάδα της Θεσσαλονίκης έχει
πέντε σερί ήττες από τον Αστέρα στην
Τρίπολη και έχει να νικήσει από το 2009!

Αν σπάσει την παράδοση, δείχνει ότι
είναι εδώ. Αν όχι, μία από τα ίδια. Ναι, εί-
ναι πολύ νωρίς ακόμη, αλλά κάποια
πράγματα φαίνονται από την αρχή και ο
ΠΑΟΚ αποτελεί φέτος ένα αίνιγμα, του
οποίου, όμως, σύντομα θα μάθουμε τη
λύση.

Είδε ότι δεν νικά και

τουλάχιστον δεν έχασε!
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ΑΕΚ

ΤΡΙΤΗ ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΥ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΟΤΙ Η ΑΕΚ ΠΕΤΥΧΑΙΝΕΙ ΔΙΑΝΑ ΣΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ!
ΠΕΡΑΝ ΤΟΥ ΟΤΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΚΑΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ, ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΠΩΣ ΚΑΙ Η ΕΥΡΥΘΜΗ
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΟΗΘΑ ΤΟΥΣ ΠΑΙΚΤΕΣ ΝΑ ΑΠΟΔΩΣΟΥΝ



Καλοί οι σπόροι, 
καλό και το χωράφι!

Ρεπορτάζ: Διονύσης Γκουτζουρής

Η
τακτική που θέλει την Α-
ΕΚ να επιλέγει παίκτες
αξίας οι οποίοι τα τελευ-
ταία χρόνια είχαν μία
σχετική πτώση στην κα-

ριέρα τους, φαίνεται να λειτουργεί
και φέτος. Το τρία στα τρία που δεί-
χνει να έχει κατορθώσει η ΠΑΕ με
τις επιλογές των Τσιγκρίνσκι, Πατί-
το και Αλμέιδα είναι άξιο θαυμα-
σμού, αν έρθει να προστεθεί και στις
περσινές επιλογές των Ντιντάκ Βί-
λα και Βάργκας, αλλά και στην προ-
πέρσινη του Μπαρμπόσα. 

Το δείγμα γραφής είναι μικρό, αλλά
ικανό προκειμένου να βγουν κάποια
πρώτα συμπεράσματα. Είναι ξεκάθαρο
ότι οι μετεγγραφές πιάνουν στην ΑΕΚ
όχι μόνο επειδή είναι καλές και ψαγμέ-
νες, αλλά επειδή το υγιές περιβάλλον
της «Ένωσης» γεμίζει με κίνητρο και κα-
λή ψυχολογία τους παίκτες. Άλλωστε,
δεν είναι μόνο οι ποδοσφαιριστές που
είχαν πτώση στην καριέρα τους και έρ-
χονται να αναγεννηθούν στα Σπάτα, αλ-
λά και εκείνοι που ήταν σε διαρκή άνοδο
(Σιμόες, Γιόχανσον, Μάνταλος, Ανέ-
στης) και συνεχίζουν να προοδεύουν με
τον δικέφαλο στο στήθος. Αλλά ας δού-
με τις ιστορίες εκείνων που βρίσκονταν
σε πτώση και αναγεννήθηκαν στην ΑΕΚ!

Έλντερ Μπαρμπόσα: 
Ήρθε τσάμπα και πουλήθηκε
μισό εκατομμύριο!
Ο Μπαρμπόσα έγινε επαγγελματίας το
2006, αλλά έπρεπε να περάσουν δέκα
χρόνια για να βρεθεί ομάδα να τον αγο-
ράσει. Μέχρι τότε άλλαζε συλλόγους
μόνο ως ελεύθερος. Η ΑΕΚ τον πήρε
τσάμπα τον Ιούλιο του 2014 όταν οι πο-
δοσφαιρικές μετοχές του ήταν πεσμένες.
Μετά από δύο χρόνια που έκανε «παπά-
δες» στην Μπράγκα, έπεσε σε δυσμέ-
νεια για τη χαζή του αποβολή κόντρα
στην Μπεσικτάς (έκανε θέατρο) σε ένα
κρισιμότατο ευρωπαϊκό ματς. Πήγε δα-
νεικός στην Αλμερία όπου δεν έπιασε. Κι
όμως, η διοίκηση της ελληνικής ομάδας
τον έπεισε ότι στην ΑΕΚ θα αναγεννηθεί,
αρκεί να κάνει ένα χρόνο υπομονή στη
Football League. Το τμήμα σκάουτινγκ
της «Ένωσης» ήξερε το ταλέντο του και
επιβεβαιώθηκε. Ο Πορτογάλος έβγαλε
την περσινή χρονιά με εννέα γκολ (μερι-
κά από τα πιο ωραία του πρωταθλήμα-
τος) και πέντε ασίστ. 

Ρόναλντ Βάργκας: 
Τελευταίος στην Τουρκία,
Κυπελλούχος στην Ελλάδα
Τζακ-ποτ και με τον Ρόναλντ Βάργκας

έκανε η ΑΕΚ. Ο ξεχασμένος μέσος από
τη Βενεζουέλα, που χάζευε κόσμο στο
Βέλγιο πριν από τον τραυματισμό του,
είδε κι έπαθε για να επανέλθει σε υψηλό
επίπεδο και αποφάσισε να συνάψει μο-
νοετές συμβόλαιο με μία μέτρια τουρκι-
κή ομάδα –την Μπαλίκεσισπορ– μόνο
και μόνο για να πάρει παιχνίδια. Οι άν-
θρωποι της ΑΕΚ τον παρακολούθησαν,
είδαν ότι ξεπέρασε τον τραυματισμό του
και τον απέκτησαν, σχεδόν από τα αζή-
τητα. Αποτέλεσμα: Ο Βάργκας γούστα-
ρε τρελά στην ΑΕΚ και το απέδειξε με
την καταπληκτική του χρονιά με 11 γκολ
και 8 ασίστ, κάνοντας ευτυχισμένο τον
κόσμο. Με δικά του γκολ η «Ένωση» νί-
κησε ΠΑΟΚ, Ολυμπιακό, Παναθηναϊ-
κό, με δικές του ασίστ πήρε η ΑΕΚ το
Κύπελλο. Μιλάμε για απόσβεση ολκής!

Ντιντάκ Βίλα: 
Δεν έκανε στη Μίλαν; Κακό
του κεφαλιού τους… 
Ο Ντιντάκ έφτασε να κοστολογείται
5.000.000 ευρώ. Η Μίλαν τον έκανε δι-
κό της, αλλά δεν βρήκε θέση στην ομάδα
κι έτσι άρχισε να περιοδεύει ως δανει-
κός σε ισπανικές ομάδες. Σούπερ χρονιά
στην Εσπανιόλ, αλλά ένας τραυματι-
σμός τού στέρησε τη δυνατότητα να παί-
ξει κάποια στιγμή στο Μιλάνο και η με-
γάλη ιταλική ομάδα δίστασε να του ανα-
νεώσει το συμβόλαιο, καθώς δεν έβλεπε
πια στον Καταλανό κάτι ξεχωριστό. Έλα

που κάποιος μέσα από την ΑΕΚ είδε ότι
μένει ελεύθερο ένα λαβράκι που δέχθη-
κε να έρθει στην Ελλάδα για να αναγεν-
νηθεί! Ο Ντιντάκ έχει συμβόλαιο μέχρι
το 2018 και η «Ένωση» βρήκε την υγειά
της στο αριστερό άκρο της άμυνας.

Τσιγκρίνσκι, Αλμέιδα και
Πατίτο οι επόμενοι
Όταν ήρθε ο επτά φορές πρωταθλη-
τής Ουκρανίας Ντμίτρο Τσιγκρίνσκι
στην ΑΕΚ, άπαντες σχολίασαν το… απο-
τυχημένο του πέρασμα από την Μπαρ-
τσελόνα και το ότι είχε λιγότερες συμ-
μετοχές τα τελευταία χρόνια. Οι «κιτρι-
νόμαυροι», ωστόσο, μελέτησαν όλο του
το βιογραφικό και δεν δίστασαν δευτε-
ρόλεπτο να τον φέρουν στα Σπάτα. Ο-

μοίως, όταν ήρθε ο Πατίτο κάποιοι σχο-
λίασαν το… αστείο όνομά του και το ότι
έπαιξε πέρσι στη Μαλαισία και όχι ότι εί-
χε αγωνιστεί με επιτυχία στην Ιντερνα-
σιονάλ και στη Σάντος, με περισσότε-
ρες από 160 συμμετοχές μέχρι τα 24 του
σε δύο μεγάλες ομάδες της Λατινικής
Αμερικής! 

Για τον δε Αλμέιδα, ορισμένοι έλε-
γαν πως δεν ντριμπλάρει και πως τα
δύο τελευταία χρόνια ήταν τουρίστας,
ωστόσο ήρθε ο ίδιος να εξηγήσει σε συ-
νέντευξή του τι πήγε στραβά στη Ρωσία
και στη Γερμανία, ενώ η παρουσία του
κόντρα στην Ξάνθη βούλωσε στόματα. 

Είναι ξεκάθαρο πως το περιβάλλον
της «Ένωσης» εμπνέει! Δεν είναι τυχαίο
πως κόντρα στην Ξάνθη οι τρεις κορυ-

φαίοι ήταν οι τρεις που αμ-
φισβητήθηκαν  περισσότερο.
Θα υπάρχουν πάντα και οι ε-
ξαιρέσεις (Μπαρόχα, Κρι-
σάντους), αλλά αυτό έλειπε
να είναι πάντα όλες οι επιλο-
γές πετυχημένες. Το ποσο-
στό επιτυχίας της ΑΕΚ, όμως,
στις 5-6 τελευταίες μετεγ-
γραφικές περιόδους είναι ε-
ξαιρετικό και μπορεί να βελ-
τιωθεί ακόμη περισσότερο
αν Λέσκοτ, Χριστοδουλό-
πουλος, Μπακασέτας και
Ντίας αρχίσουν κι αυτοί να
κρίνονται… 

25
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Τ
α κεντρικά γραφεία του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ επισκέφθηκε την
προηγούμενη εβδομάδα μια μεγάλη δόξα του ελληνικού ποδοσφαίρου Μί-
μης Δομάζος, με αφορμή την πρόσφατη έκδοση του βιβλίου του στο οποίο
αποκαλύπτει άγνωστες πτυχές της λαμπερής, προσωπικής του διαδρομής
στα γήπεδα.

Ο «Στρατηγός», όπως τον αποκαλούσαν οι φίλαθλοι εξαιτίας της ηγετικής του φυσιογνω-
μίας και προσωπικότητας, ευχαρίστησε τον πρόεδρο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. κ. Ευ-
στάθιο Τσοτσορό και τον διευθύνοντα σύμβουλο κ. Γρηγόρη Στεργιούλη, για την στήριξη
του Ομίλου ΕΛ.ΠΕ. στην προσπάθεια να τύχει ευρείας απήχησης το λεύκωμα με τίτλο «ΜΙ-
ΜΗΣ ΔΟΜΑΖΟΣ: ΜΥΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ», το οποίο κυκλοφόρησε πρόσφατα.

Παράλληλα, εξιστόρησε στιγμές από την ιστορική πορεία του Παναθηναϊκού μέχρι τον τελικό
του Κυπέλλου Πρωταθλητριών στο γήπεδο Γουέμπλεϊ το 1971, με αντίπαλο τη μεγάλη ομάδα
του Άγιαξ και τον αείμνηστο Γιόχαν Κρόιφ.

Όλα όσα συνέβησαν εκείνη την περίοδο, αλλά και όσα συνόδευσαν την πολύκροτη καριέρα
του σπουδαίου Έλληνα ποδοσφαιριστή, μαζί με σπάνιο φωτογραφικό υλικό από γεγονότα α-
ναλλοίωτα στο χρόνο, περιλαμβάνονται στο βιβλίο «ΜΙΜΗΣ ΔΟΜΑΖΟΣ: ΜΥΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛ-
ΛΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ», που επιμελήθηκε η κόρη του σπουδαίου άσου του παρελθόντος.

Το πολυτελές λεύκωμα, με 250 σελίδες ιλουστρασιόν χαρτί και πλαστικοποιημένο εξώ-
φυλλο, βρίσκεται από τα τέλη Ιουνίου στα βιβλιοπωλεία όλης της χώρας, ενώ κυκλοφόρησε και
σε χώρες του εξωτερικού (Αυστραλία, Αμερική, Καναδάς, Νότιος Αφρική, Βρετανία κ.α.).
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ΘΕΜΑ
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ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΗΔΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ, ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΟΠΟΥ ΥΠΑΡΧΕΙ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ



Η συνάντηση με έναν θρυλικό

«ΣΤΡΑΤΗΓΟ»
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Γυναικείο... άρωμα, και πιο
συγκεκριμένα αυτό της Πόλα
Ρούπα, αποπνέει η ένοπλη λη-
στεία που σημειώθηκε το με-
σημέρι της Τετάρτης σε υπο-
κατάστημα τράπεζας στη Μα-
λεσίνα Φθιώτιδας, με λεία
180.000 ευρώ. 

Ρεπορτάζ: Κώστας Παπαδόπουλος

Ο
ι αξιωματικοί της Αντι-
τρομοκρατικής Υπηρε-
σίας, επτά μήνες μετά την
αποτυχημένη και δαπα-
νηρή απόπειρα απόδρα-

σης του Νίκου Μαζιώτη από τις φυ-
λακές Κορυδαλλού, ανέμεναν την επα-
νεμφάνιση της συντρόφου του ηγέτη
του «Επαναστατικού Αγώνα». Έχει πε-
ράσει άλλωστε περισσότερο από ένας
χρόνος που η αντάρτισσα πόλης είχε
προβεί σε «απαλλοτρίωση» χρημάτων
(σ.σ. είχε πάρει περί τις 125.000 ευ-
ρώ από ΑΤΜ εντός του νοσοκομείου
«Σωτηρία»). 

Οι αστυνομικοί εξετάζουν με ιδιαί-
τερη προσοχή τα βίντεο από τις κάμε-
ρες ασφαλείας και τις καταθέσεις των
τεσσάρων υπαλλήλων και των τριών
πελατών που εκείνη την ώρα βρίσκο-
νταν στην τράπεζα, ενώ ταυτόχρονα
«χτενίζουν» τη Στερεά Ελλάδα. Τα τρία
άτομα (δύο γυναίκες, ένας άνδρας) ει-
σέβαλαν στην τράπεζα λίγα λεπτά πριν
από το κλείσιμο, στις 2:20 το μεσημέρι,
χωρίς να φορούν κουκούλες αλλά με
περούκες και έχοντας αλλοιώσει τα χα-
ρακτηριστικά του προσώπου τους.
Σύμφωνα με πληροφορίες υπάρχει
διάχυτος προβληματισμός στην
ΕΛ.ΑΣ. από την επανεμφάνιση της γυ-
ναίκας-μυστήριο που έχει εμπλακεί και
σε άλλες σε υποθέσεις με άρωμα τρο-

μοκρατίας (επίθεση στα γραφεία της
Ν.Δ. και στην πρεσβεία του Ισραήλ),
καθώς πρόκειται για πρόσωπο «αχαρ-
τογράφητο».

Επαναστατικό λεξιλόγιο
Το κλιμάκιο της ΔΑΕΕΒ που έχει ανα-
λάβει την υπόθεση πιθανολογεί ότι τα
δύο πρόσωπα που βοήθησαν την Πό-
λα Ρούπα προέρχονται από τον αντιε-
ξουσιαστικό χώρο. Ιδιαίτερη εντύπω-
ση προκάλεσε ο διάλογος που άνοιξε
–σύμφωνα με μαρτυρίες– η σύντροφος
του ηγέτη του «Επαναστατικού Αγώνα»
με τους πελάτες, καθώς την περίπου μι-
σή ώρα που διήρκησε η ληστεία ρω-
τούσε τον κόσμο για τα δάνεια και τα
χρέη που έχει. «Εσείς έχετε δάνεια; Χρω-
στάτε πολλά;» φέρεται να ρωτούσε η
Ρούπα, ενώ χαρακτήρισε «κοινωνική
παρέμβαση» την «απαλλοτρίωση χρημά-
των από την τράπεζα», δίνοντάς τους να
καταλάβουν πως δεν πρόκειται για ά-
τομα του κοινού ποινικού δικαίου, αλ-
λά για ένοπλους αντάρτες πόλεως. Γι’
αυτό άλλωστε και φρόντιζε αρκετά συ-
χνά να καθησυχάζει τους παριστάμε-

νους λέγοντας ότι «δεν θα πειράξουμε κα-
νέναν», ζητώντας τους να κάνουν ησυ-
χία και υπομονή μέχρι να τελειώσει η
διαδικασία.

Επαγγελματική διαφυγή
Οι δράστες διέφυγαν από τη Μαλεσί-
να με ένα λευκό Toyota Starlet, που
μιάμιση ώρα αργότερα βρέθηκε κρυμ-
μένο και εγκαταλελειμμένο σε ελαιώνα
κοντά στη Λάρυμνα Βοιωτίας (σ.σ. κο-
ντά στο εργοστάσιο της ΛΑΡΚΟ). Το
αυτοκίνητο έφερε πλαστές πινακίδες
κυκλοφορίας τις οποίες κατέγραψαν
κάτοικοι και ενημέρωσαν σχετικά την

ΕΛ.ΑΣ., ενώ προέκυψε ότι αντιστοι-
χούσαν σε Ι.Χ. αλλοδαπού που ζει στον
Θεολόγο και έχει πριν από καιρό πα-
ραδώσει-αποσύρει τις συγκεκριμένες
πινακίδες κυκλοφορίας. Στον ελαιώνα
που εντοπίστηκε το μικρό Toyota δεν
είχε πινακίδες και από τον έλεγχο με
βάση τον αριθμό πλαισίου του διαπι-
στώθηκε ότι είχε κλαπεί στις 22 Μαΐου
από το Μαρούσι. 

Πριν το εγκαταλείψουν οι επιβάτες
του, έριξαν στο εσωτερικό χλωρίνη
προκειμένου να εξαφανίσουν ίχνη
DNA τους, μία μέθοδος ιδιαίτερα... ε-
παγγελματική. Αξίζει να σημειώσουμε
ότι το ίδιο υποκατάστημα στη Μαλεσίνα
είχε γίνει στόχος ληστών –κυρίως αλ-
βανικής καταγωγής– τρεις ακόμη φο-
ρές, ενώ και οΝ. Μαζιώτηςφέρεται να
συμμετείχε σε απόπειρα ληστείας τρά-
πεζας στη Φθιώτιδα, ως μέλος μεικτής
ομάδας αντιεξουσιαστών και ποινικών. 

Ανησυχία για χτύπημα
Η εκτίμηση που υπάρχει στα υψηλά
κλιμάκια της ΕΛ.ΑΣ. είναι πως τα χρή-
ματα που είχε «απαλλοτριώσει» από το
ΑΤΜ του νοσοκομείου «Σωτηρία» ηΠ.
Ρούπα έχουν σχεδόν τελειώσει μετά α-
πό έναν χρόνο, ενώ δεν πρέπει κανείς
να λησμονεί πως το αποτυχημένο σχέ-
διο απόδρασης του Ν. Μαζιώτη ήταν
ιδιαίτερα ακριβό. Σε κάθε περίπτωση,
πάντως, οι αρχές εκτιμούν ότι μέρος
των 180.000 από τη ληστεία στη Μα-
λεσίνα θα κατευθυνθούν στο λεγόμενο
«επαναστατικό ταμείο», για μία τρομο-
κρατική ενέργεια-μήνυμα πως το ένο-
πλο αντάρτικο πόλεως παραμένει ε-
νεργό. Άλλωστε, τα οπλοστάσια τόσο
του «Επαναστατικού Αγώνα» όσο και
της «Ομάδας Λαϊκών Αγωνιστών» δεν
έχουν βρεθεί και όλα συγκλίνουν πως
τα... κλειδιά κρατάει η σύντροφος του
Ν. Μαζιώτη.


ΤΑ ΟΠΛΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΣΟ ΤΟΥ
«ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ»

ΟΣΟ ΚΑΙ ΤΗΣ «ΟΜΑΔΑΣ ΛΑΪΚΩΝ
ΑΓΩΝΙΣΤΩΝ» ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΒΡΕ-
ΘΕΙ ΚΑΙ ΟΛΑ ΣΥΓΚΛΙΝΟΥΝ ΠΩΣ
ΤΑ... ΚΛΕΙΔΙΑ ΚΡΑΤΑΕΙ Η ΣΥ-
ΝΤΡΟΦΟΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΜΑΖΙΩΤΗ

«Άρωμα» δύο
γυναικών στο
αντάρτικο πόλης

• «Εσείς έχετε δάνεια; Χρωστάτε πολλά;» φέρεται
να ρωτούσε η Πόλα Ρούπα, ενώ χαρακτήρισε «κοινωνική
παρέμβαση» την «απαλλοτρίωση χρημάτων από την τράπεζα»
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• Για λασπολογία και άλλα πολλά  κατηγορεί μέσω 
της εξώδικης διαμαρτυρίας της τον γνωστό τραγουδιστή 
η πρώην φίλη του Ρούλα Κυριακάκη, που τον προειδοποιεί
πως, αν συνεχίσει να τη διασύρει, θα προβεί σε μηνύσεις

«Βροχή» εξωδίκων 
στον Γ. Φλωρινιώτη 

Ανεξέλεγκτες διαστάσεις έχει
πάρει η πάλαι ποτέ φιλία του
Γιάννη Φλωρινιώτη και της
Ρούλας Κυριακάκη, μετατρέ-
ποντάς τους σε ορκισμένους
εχθρούς. Εκείνη, μη μπορώ-
ντας να μείνει με σταυρωμέ-
να τα χέρια, και φανερά θιγ-
μένη όπως δήλωσε στην «Α»,
από τον διασυρμό που της έ-
κανε ο τραγουδιστής μέσω
Facebook, προχώρησε σε ε-
ξώδικα! 

Της Σπυριδούλας Κάμπου-Ζαράγκα

«Ε
ίναι ψευδή όλα αυτά που
λέει για εμένα. Έχω αρ-
ρωστήσει εγώ και τα παι-
διά μου», δηλώνει στην
«Α» η Ρ. Κυριακάκη,

όταν επικοινωνήσαμε μαζί της. 
Όπως μας εξήγησε, αφού αρχικά

πήγε στην Αστυνομία, καταγγέλλοντας
ότι έχει σοβαρές απειλές κατά της ζωής
της από άτομα του περιβάλλοντος του
Γ. Φλωρινιώτη, και καταθέτοντας όλα
τα στοιχεία που συγκλίνουν στους ι-
σχυρισμούς της, στη συνέχεια απευ-
θύνθηκε στον δικηγόρο της. 

Παραλήπτες των εξωδίκων-διαμαρ-
τυριών της, προειδοποιώντας τους για
μηνύσεις αν δεν συμμορφωθούν, έγι-
ναν ο τραγουδιστής, η κόρη του Αν-
νούλα Φλωρινιώτη, η φίλη του Ρού-
λα Στεργίου και ο Χρήστος Τσικνιάς. 

Το δριμύ κατηγορώ 
του Γ. Φλωρινιώτη: 
«Είσαι γυναίκα ΑΡΑΧΝΗ»
Ο Γ. Φλωρινιώτης πριν από λίγο και-
ρό έκανε μία πρωτοφανή δημόσια κα-
ταγγελία, θέλοντας να αποκαλύψει το
πραγματικό πρόσωπο της γυναίκας
που φιλοξενούσε για τέσσερα χρόνια
στο σπίτι του. Κατηγορώντας τη για πά-
ρα πολλά, εκ των οποίων το ότι τους
φέρθηκε αχάριστα, την τάιζαν, την πό-
τιζαν, ενώ εκείνη τους δυσφημούσε σε
φίλους και γνωστούς, προσπαθώντας
μάλιστα με ραδιούργο τρόπο να διαλύ-
σει την οικογένειά τους. Στα μακρο-
σκελή και οργισμένα κείμενά του ο τρα-
γουδιστής αναφερόταν στην πρώην φί-
λη του με βαρείς χαρακτηρισμούς. 

«Αχάριστη. Σε φιλοξενούσαμε, σε πο-
τίζαμε, σε ταΐζαμε, σε βγάζαμε νύχτα και
μέρα έξω, και σε όποιον σε γνώριζα του έ-
λεγες ότι μας τάιζες, με τι λεφτά κυρία μου,
με τη σύνταξή σου, που σε δέκα μέρες τη
χαλούσες σε 50 κούτες τσιγάρα που αγό-

ραζες και τα έστελνες στην Κρήτη, και στα
ψώνια σου, και συνέχεια ζητούσες δανεικά
από εμάς και τους φίλους μου. Τι να σου
κάνω βρομούσες πάνω και κάτω και εγώ
δεν μπορώ τις κακοσμίες. Για αυτό μόλις
με είδες με την Ρούλα Στεργίου στην φωτο
τρελάθηκες και έγραψες ότι όλος ο κόσμος
γελάει μαζί μας. Δηλαδή με σένα που έ-
βγαινα φωτο δεν γελούσαν όλοι και μου έ-
λεγαν τι το θέλεις αυτό το σούργελο δίπλα
σου, αλλά εγώ δεν σ’ τα έλεγα μην σε στε-
νοχωρήσω. Είσαι η πιο επικίνδυνη γυναί-
κα που γνώρισα. Γυναίκα αράχνη, εγώ αυ-
τά είχα να πω προς το παρόν και με απο-
δείξεις, ο κόσμος δεν είναι χαζός καταλα-
βαίνει», είναι ένα μικρό απόσπασμα
των όσων δήλωσε δημοσίως ο Γ.
Φλωρινιώτης.

«Τον λυπάμαι. Εγώ 
τον τάιζα, δεν είχε 
τσιγάρα να πάρει»
Μέσα σε χρόνο dt η επίθεση του Γ.
Φλωρινιώτη στη Ρούλα Κυριακάκη
έκανε τον γύρο του διαδικτύου, κλονί-
ζοντας την ηθική τιμή της όπως μας εί-
πε, αφού  όλα όσα της καταλογίζει εί-
ναι ψέματα, παρουσιάζοντάς μας μέχρι
και μηνύματα που της είχαν στείλει φί-
λοι του τραγουδιστή, που τη συμβού-
λευαν να φύγει από κοντά του αφού την

εκμεταλλεύεται. Θέλοντας να προστα-
τεύσει το όνομά της και την ψυχική υ-
γεία των παιδιών της, η Ρ. Κυριακά-
κη, έσπευσε στον δικηγόρο της, ζητώ-
ντας τη βοήθεια του Νόμου. 

«Με αισθήματα οργής και αγανακτήσε-
ως, ανέγνωσα το περιεχόμενο των σελίδων
στο σύστημα κοινωνικής δικτύωσης
Facebook, δυνάμει του οποίου, και οι τέσ-
σερις προς εσάς προς τους οποίους απευ-
θύνεται η παρούσα, αναφερόμενοι στο
πρόσωπό μου, εκτοξεύετε εις βάρος μου
βαρύτατους υβριστικούς και συκοφαντι-
κούς χαρακτηρισμούς, ενώ παράλληλα δεν
παραλείπετε να δημοσιοποιείται παράνο-
μα προσωπικά δεδομένα, τόσο τα δικά μου
όσο και της οικογένειάς μου», αναφέρει
χαρακτηριστικά στο εξώδικό της.

Και συνεχίζει: 

«Ειδικότερα: Ο πρώτος εξ υμών  Ιωάν-
νης Φλωρινιώτης Αποστολίδης, ούτε λίγο
ούτε πολύ διαδίδει γεγονότα εν γνώσει του
ότι είναι ψευδή, ότι το χρονικό διάστημα
κατά το οποίο με φιλοξενούσε στην κατοι-
κία του, ότι ζούσα παρασιτικά εις βάρος
του, ήτοι ότι τάχα με τάιζε, ότι τάχα με ψυ-
χαγωγούσε , ενώ το αληθές είναι το αντί-
στροφο, ότι δηλαδή, σεβόμενη ότι είχε οι-
κονομικές δυσχέρειες εκείνο το διάστημα,
κάλυπτα εγώ τις ως άνω υποχρεώσεις,
πράγμα που ισχυριστήκατε και οι τέσσερις
εξ υμών. Σε μια ατέρμονη λασπολογία εις
βάρος μου, δεν διστάσατε όλοι σας σπιλώ-
στε και τη σχέση που έχω με την ανήλικη
κόρη μου, ότι τάχα την εγκατέλειψα στο Ρέ-
θυμνο, και ότι τάχα συζεί με έναν Αλβανό,
αρνούμενη να τη συνοδεύσω στον γιατρό». 

Σύμφωνα όσα είπε στην «Α» η Ρού-
λα Κυριακάκη, η γνωριμία τους έγινε
πριν από τέσσερα χρόνια από κοινή
τους φίλη στην Κρήτη, και ο Γ. Φλωρι-
νιώτης ήταν εκείνος που την παρακα-
λούσε να έρθει στην Αθήνα να τη φι-
λοξενήσει. Μετά από πιέσεις του απο-
δέχτηκε την πρόσκλησή του, και έκτοτε
και για τέσσερα χρόνια, ανά μικρά χρο-
νικά διαστήματα έμενε σπίτι του και ε-
πέστρεφε στη βάση της. 

«Εγώ δεν έφυγα μαλωμένη από το σπίτι
του. Ίσα-ίσα χαιρετηθήκαμε, και μου είπε

ΑΠΟ
ΚΛΕΙ
ΣΤΙΚΟ


«Με ήθελαν εκεί για να τους
πληρώνω τα πάντα. Αυτό είναι

το μυστικό των όσων έχουν συμβεί.
Και με το που έφυγα, το έκαναν όλο
αυτό για να με τρομοκρατήσουν», λέ-
ει στην «Α» η άλλοτε φίλη του τρα-
γουδιστή
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Επιμέλεια: 
Σπυριδούλα Κάμπου -
Ζαράγκα

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ
Πιάστηκαν στα χέρια
λαϊκός τραγουδιστής
και πελάτης
Αυτόπτες μάρτυρες ενός απίστευτου  σκηνικού έγιναν όσοι βρέθηκαν τις
πρώτες πρωινές ώρες σε γνωστό νυχτερινό κέντρο. Μέσα σε λίγα δευτερό-
λεπτα, η πίστα λίγο έλειψε να μετατραπεί σε ρινγκ, αφού ο μαινόμενος πελά-
της επιτέθηκε φραστικά στον πασίγνωστό λαϊκό τραγουδιστή, προτρέποντάς
τον να τραγουδήσει αντί να μιλάει. Εκείνος όντας σε χαλαρή διάθεση και δεί-
χνοντας να έχει πιει ένα ποτηράκι παραπάνω, και λόγω του προχωρημένου
της ώρας, τη στιγμή που ερμήνευε τα σουξέ του έκανε κάποιες παύσεις για να
συνομιλήσει από το μικρόφωνο με κάποιους πελάτες φίλους του. Σύμφωνα
με αυτούς που διασκέδαζαν στα διπλανά τραπέζια, ένας πελάτης ενοχλήθηκε
τόσο πολύ από τη συμπεριφορά του λαϊκού βάρδου, που άρχισε να του εκτο-
ξεύει βρισιές... Το «μπαμ» έγινε όμως όταν του πέταξε ένα παγάκι, προκαλώ-
ντας την οργή του. Αν και ο τραγουδιστής δεν μας έχει συνηθίσει τόσα χρόνια
σε τέτοιες αντιδράσεις, πήγε πάνω από τον πελάτη, του ζήτησε τον λόγο και
όταν τα «αίματα» φούντωσαν, έσπευσαν οι υπάλληλοι του μαγαζιού να τους
χωρίσουν… Ο πελάτης πυρ κα μανία στη συνέχεια κάλεσε την Αστυνομία, κα-
ταγγέλλοντας τελικά μόνο στα λόγια, αφού δεν προχώρησε σε μηνύσεις, πώς
δέχτηκε σωματική επίθεση από τον τραγουδιστή. 

Η κούκλα κόρη της Τάνιας Τρύπη
Μητέρα και κόρη έκαναν κοινή εμφάνιση στο Η-
ρώδειο, και όλα τα φλας των φωτογράφων έ-
πεσαν πάνω στην Μαριάννα. Η όμορφη 22χρο-
νη μονάκριβη της ηθοποιού, καρπός του γάμου
της με τον Αλέξη Μάρδα, που έχει καταφέρει να
μείνει μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας,
όπως μπορείτε να δείτε έχει κληρονομήσει όλη
την ομορφιά της μητέρας της. Η ηθοποιός που έ-
χει άλλη μία κόρη από τον γάμο της με τον Κώ-
στα Καζάκο, την Τζένη, έχει φροντίσει να κρα-
τήσει τα παιδιά της, μακριά από τα ΜΜΕ. 

Κριτής σε talent show
ο Βοσκόπουλος
Έχοντας αναρρώσει πλήρως από την πρό-
σφατη περιπέτεια με την υγεία του, ο Τόλης
Βοσκόπουλος ετοιμάζεται για ένα δυναμικό
comeback που θα συζητηθεί. Σύμφωνα με
όσα διαδίδονται από στόμα σε στόμα στα
τηλεοπτικά πηγαδάκια, στον «μεγάλο» λαϊ-
κό τραγουδιστή έγινε πρόταση να είναι έ-
νας από τους κριτικές του «Rising Star» που
ετοιμάζει ο ΑΝΤ1, την οποία και αποδέχτη-
κε. Εκτός απροόπτου θα τον απολαύσουμε
σε ένα διαφορετικό ρόλο.

να μη χαθούμε, να τον παίρνω κάνα τηλέ-
φωνο. Κάποια στιγμή αυτά που έβλεπα και
που γινόντουσαν εκεί μέσα, δεν μου άρε-
σαν, και έτσι πήρα την απόφαση να φύγω
και να νοικιάσω μία γκαρσονιέρα να μείνω
μόνη μου. Έφυγα ωραία και καλά χωρίς να
ανταλλάξουμε καμία κουβέντα», εξηγεί
στην «Α» η Ρ. Κυριακάκη. 

Και αφού φύγατε από το
σπίτι του όμορφα, γιατί να
σας κατηγορήσει για τόσα
άσχημα πράγματα;
«Όλο αυτό δεν είναι δικό του γράψιμο, αλ-
λά από τη στιγμή που συμφώνησε να ανέ-
βουν, έχει όλη την ευθύνη. Αυτά τα έχει
γράψει ένας δημοσιογράφος που φιλοξενεί
στο σπίτι του, αναφέρεται και αυτός στα
εξώδικα, όπου μαζί με τον γιο του, μου κά-
νανε διάφορες πλάκες. Με παίρνανε από
απόκρυψη και με απειλούσαν για τη ζωή
μου, ότι δυσφημώ την οικογένειά τους, ότι
θα πάθω κακό και άλλα πολλά. Κάποια
στιγμή έκαναν λάθος, και με πήραν από το
κινητό της Αννούλας Φλωρινιώτη. Εγώ λοι-
πόν όλα αυτά πήγα και τα έδειξα στην Α-
στυνομία». 

Ποιος είναι τότε 
ο πραγματικός λόγος που
ξέσπασε δημόσια εναντίον
σας ο κύριος Φλωρινιώτης;
«Δεν δυσφήμισα ποτέ την οικογένεια. Ξέ-
ρετε ποιος είναι ο κύριος λόγος. Το οικο-
νομικό. Έχει να δουλέψει πολλά χρόνια
ουσιαστικά και κάνει μερικές εμφανίσεις,
και δεν έχει φράγκο. Με ήθελαν εκεί για
να τους πληρώνω τα πάντα. Αυτό είναι το
μυστικό των όσων έχουν συμβεί. Και με το
που έφυγα, το έκαναν όλο αυτό για να με
τρομοκρατήσουν. Δεν σέβονται όμως ότι
έχω δυο παιδιά να προστατεύσω και τους
έχουν προκαλέσει όλα αυτά σοβαρό πρό-
βλημα. Ξέρετε πόσα μηνύματα φίλων του
έχω κρατημένα που μου λένε “φύγε, σε εκ-
μεταλλεύονται”; Μάλιστα σε ένα από αυτά

μου μεταφέρουν χαρακτηριστικά τα λόγια
του: “Ευτυχώς που την έχω και με ξελα-
σπώνει. Τώρα δεν έχω να αλλάξω μπατα-
ρία αυτοκινήτου”. Το κακό λοιπόν είναι
που έφυγα και χάσανε το χρήμα».

Είχατε ερωτική σχέση μαζί
του;
«Αν είναι δυνατόν! Δεν είχα ποτέ ερωτική
σχέση μαζί του. Απλά μία φιλία. Και όταν
είχαν κυκλοφορήσει κάτι φωτογραφίες με
εκείνον στο μπάνιο και εμένα στο σαλόνι
του σπιτιού, αφήνοντας υπονοούμενα στα
δημοσιεύματα ότι είμαστε κάτι παραπάνω
από φίλοι, έγινα ρεζίλι τότε στην Κρήτη.
Εγώ ήμουν χήρα γυναίκα και δεν είχα δώ-
σει ποτέ δικαίωμα σε κανέναν. Απλά συ-
μπάθησα τον Γιάννη  Φλωρινιώτη και γλυ-
κάθηκα από τη λαμπερή ζωή δίπλα του.
Και για αυτό έμενα σπίτι του, για αυτό και
του καθάριζα το σπίτι, για αυτό και του
πλήρωνα ό,τι μπορούσα και δεν μπορού-
σα, γιατί περνούσε όμορφα η ώρα μου. Εν
γνώσει μου πλήρωνα και δεν με ένοιαζε». 

Για να λέτε όμως ότι του
πληρώνατε τα έξοδα όλα,
δείχνει ότι τον αγαπούσατε…
«Τον συμπαθούσα. Τον αγαπούσα ως άν-
θρωπο αλλά όχι ερωτικά. Αλλά κάποια
στιγμή όταν άρχισαν να μου ζητάνε και τα
παιδιά του, είπα “κάτσε, δεν πάει άλλο”.
Με βρήκανε κορόιδο και να μου κοπανάνε
συνέχεια ότι με φιλοξενούνε. Και μία μέρα
απογοητεύτηκα και του λέω, “Κάτσε, ρε
Γιάννη, αυτό δεν είναι φιλοξενία, είναι ε-
νοίκιο, είναι συγκατοίκηση”. Εκεί σηκώ-
θηκα και έφυγα. Ποτέ δεν τους έβρισα, πο-
τέ δεν τους καταράστηκα όπως ισχυρίζο-
νται και ορκίζομαι στον Θεό». 

Ποια είναι τώρα τα
συναισθήματά σας για τον
Γιάννη Φλωρινιώτη;
«Τον λυπάμαι… Είναι τόσα άλλα που μπο-
ρώ να πω, αλλά δεν θέλω». 
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«Μ
ουδιασμένα» ξεκίνησε η
φετινή τηλεοπτική σεζόν,
από τη στιγμή που πολλά
από τα λεγόμεναμεγάλα

κανάλια δεν έχουν εξασφαλίσει άδεια
(ALPHA, MEGA, STAR, EPSILON).
Μπορεί κάποιοι από τους σταθμούς να
μη γνωρίζουν μέχρι πότε θα παραμεί-
νουν στον αέρα και αν οι εξαγγελίες της
κυβέρνησης για «μαύρο» εφαρμοστούν
σε όσους δεν αδειοδοτήθηκαν, ωστόσο
άπαντες είναι έτοιμοι να πέσουν στη μά-
χη της τηλεθέασης. Και οι μάχες όντως
αναμένεται να είναι ιδιαίτερα σκληρές. 

Πολλές οι πρεμιέρες για το Epsilon α-
πό σήμερα έως και το επόμενο Σαββατο-
κύριακο 24-25 Σεπτεμβρίου, καθώς μέ-
χρι στιγμής η μοναδική εκπομπή που εί-
χε βγει στον αέρα ήταν της Τατιάνας
Στεφανίδου. 

Το Σαββατοκύριακο που διανύουμε ε-
πέλεξε οΜένιος Φουρθιώτης για να ε-
πιστρέψει στους τηλεοπτικούς μας δέκτες
με την εκπομπή του «Αποκαλυπτικά», ε-
νώ το επόμενο θα βγει στον αέρα η Να-
ταλία Γερμανού η οποία επανέρχεται
στην πρωινή ζώνη του Σαββατοκύρια-
κου, που την είχαμε συνηθίσει μετά από
ένα μικρό διάλειμμα ενός έτους σε καθη-
μερινή εκπομπή (σ.σ. «Νa maste»). 

Τη Δευτέρα 19 Σεπτεμβρίου κάνει
πρεμιέρα ο Γιώργος Παπαδάκης, ο ο-
ποίος για 26η χρονιά θα βρίσκεται στο
«Καλημέρα Ελλάδα» του ΑΝΤ1, μαζί με
τους Ντίνο Σιωμόπουλο και Μπάγια
Αντωνοπούλου. 

Απέναντί του την ίδια μέρα και ώρα
θα βρεθεί η Κατερίνα Καινούργιου, η
οποία αναλαμβάνει το δύσκολο έργο του
πρωινού με το «Φτιάξε καφέ να στα πω»
στη ζώνη 7-10. 

Σε καθημερινή βάση θα βλέπουμε
πλέον τηνΚατερίνα Καραβάτου και τον
Κρατερό Κατσούλη, οι οποίοι θα πα-
ρουσιάζουν την εκπομπή «Έτοιμο το
πρωινό» κάθε μέρα από τις 10 έως τη 1.

Αμέσως μετά, πάντα στο Epsilon, θα
παίρνει τη σκυτάλη η Χριστίνα Λαμπί-

ρη η οποία επιστρέφει στα μεσημερια-
νά... μονοπάτια που γνωρίζει πολύ καλά
με το «La Biri Biri». Πρεμιέρα και για την
Πόπη Τσαπανίδου στις 19/9 με το
«Live U», το οποίο επιστρέφει ξανά στις
οθόνες μας με τη γνωστή του ενημερωτι-
κή συνταγή. 

«Σφαγή» μέχρι
τελικής πτώσης
Πίσω στο μέτωπο των αδειοδοτήσεων,
σκληρό μαίνεται το… πόκερ ανάμεσα
στους προσωρινούς υπερθεματιστές των
αδειών κι εκείνους που έμειναν εκτός. Το

σίριαλ ανάμεσα στον Δημήτρη Κοντο-
μηνά και τον Ιβάν Σαββίδη φούντωσε
με εκατέρωθεν μηνύσεις, ενώ ο Alpha
διέψευσε τα σενάρια που τον ήθελαν να
διαπραγματεύεται με νέους επιχειρημα-
τίες, όπως οι κ.κ. Καλογρίτσας και Α-
λαφούζος.

Στο μεταξύ, στις 30 Σεπτεμβρίου ορί-
στηκε να πραγματοποιηθεί η διάσκεψη
της διευρυμένης Ολομέλειας του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας, η οποία θα κρί-
νει εάν είναι συνταγματικός και νόμιμος
ο τρόπος χορήγησης των τεσσάρων α-
δειών των τηλεοπτικών σταθμών.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: 
Αντωνία 

Μαραγούσια

Η Τσολάκη, 
ο Λάμπρου κι
ο έξαλλος κόσμος
του ΠΑΟΚ
Δεν πρόλαβε καλά-καλά να κάνει πρεμιέ-
ρα η εκπομπή «Happy Day» κι άρχισαν τα
όργανα... Στη δεύτερη κιόλας εκπομπή για
τη νέα τηλεοπτική σεζόν και σε κουβέντα
για τις τηλεοπτικές άδειες, ο Δήμος Βερύ-
κιος αναφέρθηκε στον Ιβάν Σαββίδη και
τον ρόλο του στις δημοπρασίες, ενώ ο
Σπύρος Λάμπρου είπε για αστείο: «Ναι, ρε
μΠΑΟΚ». 

Οι οπαδοί του «Δικεφάλου του βορρά»
εξεγέρθηκαν με αποτέλεσμα να γίνει μεγά-
λο ζήτημα στα social media, ενώ στο στό-
χαστρο μπήκε και η Ελένη Τσολάκη, η ο-
ποία, ορκισμένη φίλαθλος της ομάδας ού-
σα, δεν πήρε μέρος στην κουβέντα. Την Τε-
τάρτη, η συμπαρουσιάστρια της Σταματί-
νας Τσιμτσιλή σχολίασε: «Η πλάκα δεν είχε
σκοπό να θίξει τον κόσμο του ΠΑΟΚ». Από
την πλευρά του ο Σπ. Λάμπρου ζήτησε
συγγνώμη μέσα από τον λογαριασμό του
στο Facebook: «Μάγκες αν προσέβαλα κάποι-
ον από την οικογένεια του ΠΑΟΚ ζητώ συγνώ-
μη. Κακή στιγμή. Αλλά είναι φανερό ότι κάναμε
χιούμορ». 

Τηλε-πρεμιέρες
στη σκιά των αδειών

ΠΡΟΑΝΑΓΓΕΛΙΑ
ΓΑΜΟΥ

O Μάρκου Ιουλιανός του Κων/νου
Μάρκου και της Αγγελικής Μάρκου
το γένος Μαρούδα που γεννήθηκε

στις 2 Ιανουαρίου του 1980 και
κατοικεί στην Πετρούπολη Αττικής

και η Αντωνιάδη Ειρήνη του
Παναγιώτη Αντωνιάδη και της

Ελένης Σαράντου που γεννήθηκε
στις 17 Μαρτίου του 1987 και

κατοικεί στον Ν. Λιοσίων Αττικής
θα έλθουν σε γάμο που θα γίνει

στην Αθήνα.
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ΙχνηλατωνταΣ… με την Καίτη Νικολοπούλου

«Την μεν ζωγραφίαν ποίησιν σιωπώσαν, την δε ποίησιν ζωγραφίαν λαλούσαν», είπε
πριν από 2.500 χρόνια ο αρχαίος Έλληνας ποιητής Σιμωνίδης ο Κείος. Δηλαδή, «η
ζωγραφική είναι ποίηση που σωπαίνει και η ποίηση είναι ζωγραφική που μιλάει». Ρίγος
για τους εραστές των τεχνών. 

K
αι έρχονται τώρα οι ιδρυτές του Πολυχώρου Vault, Δημήτρης Καρατζιάς και Μάνος Αντω-
νιάδης, να μας εκπλήξουν ευχάριστα, κόντρα στους πέτρινους καιρούς που βιώνουμε, πόσω
μάλλον που δεν αρκούνται στη ζωγραφική και στην ποίηση. Αυτή τη φορά μιλάμε για το Φεστιβάλ
Τεχνών «Open September 5» που διοργανώνεται από τις 23 Σεπτεμβρίου έως τις 2 Οκτωβρίου.
Δέκα ημέρες γεμάτες από Τέχνη!

Από 23 Σεπτεμβρίου έως 2 Οκτωβρίου, λοιπόν, πάνω από 200 καλλιτέχνες γίνονται οικοδεσπότες του
Πολυχώρου VAULT και υποδέχονται το φιλότεχνο κοινό, παρουσιάζοντας Θεατρικές,  Χορευτικές και Μου-
σικές παραστάσεις, Stand Up, Improv Theatre, θεατρικό αναλόγιο, Live Μουσική (ρεσιτάλ πιάνου, jazz,
ethnic, παραδοσιακά, rock, ηλεκτρονική κ.ά.),  DJ sets, Παραστάσεις για παιδιά, Εικαστικές Εγκαταστά-
σεις, Installation, Εκθέσεις Ζωγραφικής, Illustration, Χαρακτικής, Φωτογραφίας, Κολάζ, Χειροτεχνίας και
Κατασκευών, Γλυπτικής, Video Art, Video dance, Ταινίες Μικρού Μήκους, Ντοκιμαντέρ, Performances,
Παρουσιάσεις Βιβλίων, Ποιητικές Συλλογές, Διαλέξεις, Ανοιχτά Σεμινάρια (Χορού, Κινηματογράφου για
παιδιά), Street Art Live, δημιουργώντας έναν πυρήνα πολιτισμού που περιλαμβάνει όλες τις μορφές τέχνης. 

To «Open September» είναι ένα Φεστιβάλ που στόχο του έχει την προώθηση της τέχνης και ειδικό-
τερα της σύγχρονης καλλιτεχνικής δημιουργίας και που απευθύνεται σε όλους τους καλλιτέχνες και
δημιουργούς κάθε ηλικίας, δίνοντας τους βήμα, να αναδείξουν τη δουλειά τους, να προβάλουν τα μηνύματά
τους, να συνεργαστούν με άλλους καλλιτέχνες, να γνωρίσουν φορείς και κοινότητες, να ανταλλάξουν απόψεις
και ιδέες, μέσα από τη συνύπαρξή τους στον ίδιο χώρο.

Και επειδή δεν θέλουμε να αδικήσουμε κανέναν από τους συμμετέχοντες, σας παραπέμπουμε στο site μας,
«www.iapopsi.gr», όπου έχουμε αναρτήσει ολόκληρο το πρόγραμμα, ώστε οι αναγνώστες μας να έχουν την
ευχέρεια να επιλέξουν ό,τι τους ενδιαφέρει από αυτό το πολύ πλούσιο πράγματι πρόγραμμα.

Η γενική είσοδος για όλες τις εκδηλώσεις (ανά ημέρα) είναι εξάλλου μόνο 5 ευρώ (με μπύρα, κρασί, α-
ναψυκτικό, χυμό ή καφέ). Οι φιλότεχνοι σίγουρα θα ενθουσιαστούν και φέτος, όπως και τις προηγούμενες
φορές. Εμείς προτείνουμε ανεπιφύλακτα μια βόλτα μέχρι τον Βοτανικό, Μελενίκου 26, τηλ. 213-0356472.

Δέκα ημέρες γεμάτες
από Τέχνη!

Ανατρεπτικές προτάσεις…  
Ενδεικτικά και μόνο, και χωρίς να θέλουμε να αδικήσουμε καμία
συμμετοχή στο «Open September 5», προχωράμε σε κάποιες προ-
τάσεις που εντάσσονται στο πλαίσιο του Φεστιβάλ Τεχνών στο
Vault Theatre Plus.
• «Ποιήματα για Αγάπη
και για Γαμήσι» της Koraly
Dimitriadis. H ανατρεπτι-
κή καλλιτέχνις - ποιήτρια
Koraly Dimitriadis έρχε-
ται από την Αυστραλία
στην Αθήνα για μία και
μοναδική performance -
παρουσίαση. Το event εί-
ναι μέρος της Ευρωπαϊκης της περιοδείας, για να παρουσιάσει την
Bestseller ποιητική της συλλογή «Ποιήματα για Αγάπη και για Γα-
μήσι» (Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου).
• «To Δωμάτιο του Charles» μία αναφορά στον Bukowski (Ομα-
δική εικαστική έκθεση & performance art). Επιμέλεια: Νικολένα
Καλαϊτζάκη, Ιστορικός Τέχνης. Συμμετέχουν οι καλλιτέχνες: Χρή-
στος Αντωναρόπουλος, Ματίνα Γεωργά, Παναγιώτα Λευκαδίτη,
Ειρήνη Μονομμάτου, Δημήτρης Παπαστάμος, Γιώργος Σταματά-
κης, Γιώργος Φερέτος, Victor Bakker (ζωγραφική) & Έλλη Γρίβα
(performance) με τίτλο «Βγαλε-Τον-Charles-Απο-Το-Παταρι»
(23/9-2/10). 
• «Το Σπίτι Μόνο» του Δαμάτη Κοραή. Η παρουσίαση του μυθι-
στορήματος του σπουδαίου σκηνοθέτη Δαμάτη Κοραή από τις εκ-
δόσεις Γαβριηλίδη, με ομιλητές τόσο τον ίδιο τον συγγραφέα όσο
και τους Δημήτρη Καρατζιά και Περικλή Μοσχολιδάκη (Παρα-
σκευή 30 Σεπτεμβρίου).
• «Ξένο Αίμα»
του Φ. Θαλασ-
σινού. Το θεα-
τρικό έργο
σκηνοθετεί ο
Γιώργος Χρο-
νάς. Πρωτα-
γωνιστούν:
Γιώργος Χρο-
νάς, Αγησίλα-
ος Σιούνας και
Ειρήνη Γεωρ-
γίου. (26-3 Ο-
κτώβρη).

• «Open September 5» στο VAULT Theatre Plus: 
Μια πολιτισμική όαση, με την αρχή του φθινοπώρου, 
κόντρα στους πέτρινους καιρούς που βιώνουμε

Οι καλλιτέχνες του «Open September 5»
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